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Mai számunk főbb közleményei:

Vesércsikk : Az osztóik választások.

A boznladozó kormánypárt.

A jezsuiták akna-munkája Erdélyben.

A transzváli háború.
A khinai bonyodalom.

Bolgár zavargások.
A párisi asszony. (A nemzeti színház újdonsága.) 

Pauli Richard temetése.

Egyrol-másról.
Közgazdaság: Az értéktőzsdéről.

Tárcza Árnyak. Irta : Oberon.

Regény : Titok.

Az osztrák választások.
(B.) A tegnapi választások keserű csaló­

dást okoztak Luegernek és Kürbcrnck, s 
meglehet, hogy a tegnapi napnak még na­
gyobb jelentősége lesz, mint első pillanatra 
látszik. Becs városának két kerületében és 
pedig épen azokban, a melyekben eddig a 
legerősebbek voltak areakeziónáriusok, tegnap 
a szoczialdemokraták győztek, egy kerületben 
pótválasztás lesz a szocziáldemokrata és a 
keresztényszoczialista jelöltek közt, a mely 
választásból is előre láthatólag a szocziál­
demokrata jelölt fog győztesen kikerülni, 
és maga Lueger is csak a legnagyobb erő­
feszítéssel tudta megkapni az abszolút 
többséget.

Számbelileg nem nagy eredmény, hogy 
Becsben két szocziáldcmokratát választottak, 
mert ezzel szemben áll az a vereség, a melyet 
ez a párt Csehországban szenvedett, a hol 
az 1897-ben megnyert hét mandátum közül 
tegnap hatot elveszített s csakis egyet tudott 
megtartani s melyekben megbukott Verkauf, 
Schrammel, Zeller, Kiesewetter, Nemer és 
Cerny, tehát az osztrák szocziáldemokrata 
pártnak majdnem egész vezérkara. Es 
mégis mindezeknél a veszteségeknél többet ér 
az a két mandátum, melyet Ellenbogen és 
Schuhmeier megszerzett Becsben, s telje­
sen indokolt az a diadalmámor, a méh­
ben az osztrák szorziáldrmokraták úsznak 
Luegerék hatalma meg van törve, s a 
reakezió halálos sebet kapott.

Az osztrák parlamenti viszonyokat nem 
fogják a tegnapi választások megjavítani, 
sőt talán rosszabbitani lógjak, de azért 
Ausztria belső életére a tegnapi választási 
eredményeknek nagy jelentősége tagadha­
tatlan. Nagy jelentőségű pedig azok miatta 
tanulságok miatt, a melyeket belőlük le 
lehet vonni. Legjellemzőbbek a csehországi 
választások, a hol az eddigi hét mandá­
tumból a szoczialisták hatot elveszített« k 
ugyan, de ez a vereség tulajdonképen ma­
gának Ausztriának vesztesége. Mcit a ve­
szendőbe ment szocziáldemokrata mandátu­
mokat nem mérsékelt pártok, hanem egye­
nesen államellenes partok nyerték meg, még 
pedig a hat közül kettőt az iíju-csehek es 
négyet Schöncrerék. Hogy az iiju-oehek 
Ausztria egységének megbontására törekesz- 
nek, azt felesleges bővebben magyarázni, s

hogy Schünererék még jobban gyűlölik 
Ausztriát, mint a szoczialdemokraták, azt 
is tudja mindenki, hisz az ő bevallott po­
litikai programmjuk, hogy a németség vál­
jék ki Ausztriából s egyesüljön Német­
országgal. Csehországban tehát a nemzeti­
ségi fanatizmus ma még erősebb, mint volt 
eddig, s a szoczialdemokraták veszteségei 
is annak tulajdonitandók, hogy a csehor­
szági szavazók minden egyébnél elöbbre- 
valónak tartják a nemzeti gyűlölködést. Ez 
pedig szomorú kilátást nyújt arra, hogyan 
alakul majd a parlamenti élet Ausztriában 
a választások után.

De nagy jelentőségűek a bécsi és alsó- 
ausztriai választások is, mert Luegerék 
súlyos veszteségével végződtek. Elveszítettek 
a bécsi első és ötödik kerületet a szoczial­
demokraták javára s előreláthatólag el fogják 
veszíteni a második kerületet is. Elveszítet­
ték azonkívül a bécsújhelyi kerületet, a hol 
szintén a szocziáldemokraták győztek. Az 
első választókerületben, melyhez a bel­
város, a Lipótváros és a Brigittenau tar­
tozik, dr. Ellenbogen Vilmos szocziáldemo­
krata küzdött az eddigi képviselővel, a hírhedt 
Bielohlawck keresztény-szoczialistával. Még 
1897-ben Bielohlavvek 16.05G szavazatot 
kapott s a szoczialista lieumann 13.810-et, 
tegnap pedig a szocziáldemokrata jelölt 
szavazatai háromezerrel emelkedtek, a ke- 
resztényszoezialistákéi ezerrel apadtak s 
Bielohlavvek megbukott. Legérdekesebb a 
lipótvárosi szavazatok aránya, a hol a 
nagytőke és a kereskedövilág lakik; 1897- 
ben ott még a keresztényszoczialista jelölt 
nyerte meg a többséget, tegnap azonban 
már az egész kereskedövilúg a szocziál­
demokrata jelültre szavazott, sőt még a 
Brigittenauból is kivertek a szocziáldemo­
kraták a klerikálisokat s ott is kétezerrel 
több szocziáldemokrata szavazott le, mint 
keresztényszoczialista. Csakis a belvá­
rosban, tehát olt, a hol a hivatalnoki kar 
lakik, a hol a minisztériumok és városi 
hatóságok vannak, volt Bielohlaweknek 
többsége, a mi jellemző és szimptomatikus. 
Köztudomású ugyanis, hogy Körber még 
néhány héttel ezelőtt is abban reményke­
dett, hogy Luegcrékkel fogja Ausztriát 
megmenthetni, mert ez az egyetlen párt, a 
melyik azt állította magáról, hogy „szive 
utolsó idegszáláig feketesárga.“ Most maga 
Becs foglalt állást fezzel a párttal szem­
ben, mert két kerületben megbuktatta s 
még egyben meg fogja buktatni.

A tegnapi választások egyszerűen katasz­
trófát jelentenek a dinasztiára, mert a vá­
lasztásokból az állambontó pártok kerültek 
ki meglepő győzelmekkel, vagy nem ki- 
csinylendö bukásokkal. Az antidinaszlikus 
Schönerer-párt nem kevesebb, mint öt 
mandátumot nyert, és pedig négyet a cseh­
országi szocziáldemokraták tői vett el, egyet 
pedig a német haladó párttól ; azonkívül 
egy helyen meg pótválasztásba is kerülnek. 
Ennek az öt nyert mandátumnak súlya még

fokozódik, ha meggondoljuk, hogy az egész 
ország mindössze csak negyvenöt mandá­
tummal rendelkezik az ötödik kúria szá­
mára, s hogy igy egy-egy mandátumra 
ütvén—hatvanezer választó szavaz. Schö- 
nererék csehországi győzelme tehát azt 
bizonyítja, hogy ez a bevallottan és nyíl­
tan anlidinasztikus és államellenes ^ part 
az egész csehországi németséget meghódí­
totta a maga számára. Pedig a Schüne- 
rcr-párt még veszedelmesebb az államra, 
mint a szocziáldemokrata párt, s Körber és 
a dinasztia szívesebben látna a parlament­
ben húsz szoczialistát, mint egy Schünerer- 
pártit.

Luegerék és a szocziáldemokraták vere­
ségei teliát bármily örvendetesek K, mégis 
Ausztria politikai csődjét jelentik, mert min­
den elvesztett mandátum olyan párté lett, 
a mely ellenségesebb indulattal viseltetik a 
monarchia iránt, mint a legyőzött. Az auli- 
kus Lueger-párt mandátumait a szocziál- 
demokraták, a szocziáldemokraták elvesztett 
mandátumait Schöncrerék nyerték meg.

Ez szomorúan tanúskodik a mellett, hogy 
Ausztria német népeiből kiveszett az állarn- 
fentartás vágya. A tegnapi választások te­
hát, ha a parlamenti pártok számarányait 
nem is nagyon változtatják meg, Ausztria 
feloszlás! proczesszusát egy hatalmas lépés­
sel tovább vitték.

kásos újévi tisztelgéseket elvégezze az udvarnál, 
részint meg azért, hogy az osztrák kormánynál 
tájékozódást szerezzen arra nézve, hogy a bes­
zelnek milyen alakulása várható Ausztria parla­
mentjének munkálkodása dolgában. \ alószinü, 
hogy a miniszterelnök csak szerdán este tér 
vissza Budapestre, úgy, hogy tehát a jövő heti 
minisztertanács ismét csütörtökön lesz.

Az önálló vámterületei t. A kolozsvári ipar- 
testület e napokban kérvényt intézett Kolozsvár 
kommunitásához az önálló vámterület dolgában, 
valamint a választói jog kiterjesztése tárgyában. 
A kérvény kifejti, hogy a magyar ipar fellendü­
lése nem várható addig, inig a mai közös vámte­
rület áll fönn.

A fiumei kérdés. Fiúméból jelentik, hogy a 
rapprezentanza megválasztása még e hó 20-tka es 
Uti-ilia között fog megtörténni. Az autonomista- 
párt közvetetlcriül a választások előtt nagy párt- 
gyűlést tart és abban proklamálni fogja azt a 
programmot, a mely alapja lesz majd a kormány 
és a fiumeiek közti konfliktus végleges rendezésé­
nek. Az újonnan megválasztandó podeszta e Pro­
gramm alapján le lógja tenni azt az esküt, a 
melyet a magyar törvények értelmében tőle köve­
telnek és a melyet Maylűnder kétizben meg­
tagadott.

Budapest, január 4L.
A miniszterelnök Becsben. Széli Kálmán 

miniszterelnök hétfőn reggel az uralkodóhúz tag­
jainál teendő szokásos újévi tisztelgésre Becsbe 
utazik. A miniszterelnök még a jövő hét vege 
előtt visszatér Budapestre.

A niosonvármeffi/ei fiiispánsátj. Gróf 
Pálffy-Daun mosonvármegyei főispán is elhagyja 
az állását és eddig beszéltek arról, hogy az utódja 
gróf Batthyány Tivadar lesz. Batthyánynuk tény­
leg fői is ajánlotta a miniszterelnök ezt az állást, 
de 6 nem reflektál rá s igy most mint főispán- 
jelölteket emlegetik dr. Heiter Jánost, Goda Bélát 
és Simon Ödönt.

As nj választások, A tegnap délután meg­
tartott minisztertanács — mint értesülünk — fog­
lalkozott az nj képviselőválasztások idejének kér­
désével is. Döntés azonban e tekintetben nem 
történhetett és nem is fog történhetni mindaddig, 
a mig a magyar kormány azzal nem jut tisztába, 
hogy a helyzetnek milyenképen való alakulása 
várható Ausztriában, a hol most folynak a válasz­
tások. Mert ha az osztrák reichsrath most megint 
aki zióképessé válnék es .» parlamenti viszonyok 
ismét normális mederbe jutnának, úgy még ez év 
tavaszán, alkalmasint májusban, tanácskozási a 
ülnének össze a delegacziók, mely esetben persze 
alig lehet szó róla, hogy Magyarországon a kép­
viselőválasztások a nyár elején, junius első felében 
legyenek moe. Kesébbre halasztani a választásokat 
pedig a nagy mezőgazdasági munkák miatt nem 
lehetne, úgy, hogy tehat ez e.-ctben a dolog ma­
radna az őszre. Ha azonban az őszi rák viszo­
nyok a mostani nj választások eredményeképen 
se javulnának meg, i'.gy a magyarországi válasz­
tások — mint a hogy már jeleztük — még e 
tavaszszal lesznek. Erre nézve végleges határoza­
tot a magyar kormány alkalmasint a jövő heti 
minisztertanácsban fog hozni. Széli Kálmán mi­
niszterelnök ugyanis, mint megírtuk, vasárnap 
reggel elmegy Becsbe, részint azért, hogy a szo-

A bomladosó kormánypárt.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Az a felháborodás, mely dr. Fáik Miksa újév1 
beszédének nyomán a volt nemzeti part tagjai 
közt támadt, nem simult el, sut Apponyiék na­
gyon határozottan követelik is az elégtételt. Maga 
Fáik olyas magyarázatot ád ugyan szavainak, hogy 
kijelentéseivel senkit sem akart bántani, kicsi­
nyeim, ámde Apponyiék ezzel nem érik be és azt 
kívánják, hogy a dolog reparácziúja párigyülés ál­

tál történjék.
Az ügygyei a tegnapi minisztertanács is foglal­

kozott, a mi eléggé bizonyítja, hogy az affér mily 
nagy hullámokat ver és hogy az ügy mennyire 
el van mérgesedve. Azt határozták el, hogy a dol­
got valami uton-módon elsimítják.

A minisztertanács után pedig, mint halljuk, a 
Lloyd-klubban volt bizalmas értekezlet, a melyen 
elhatározták, hogy e hó közepe (elé pártértekez­
letet tartanak, a melyen az incziden olyképen 
fog elinléztetni, hogy előbb dr. Sóik Miksa, majd 
utána a volt nemzeti párt valamelyik tagja, hihe­
tőleg Szentiiányi Árpád tesz nyilatkozatot.

Grúí Apponyi Albert, a ki eberhardi tartózko­
dását tisztán e dolog miatt félbeszakítván, tegnap 
Budapestre érkezett, egy hírlapíró előtt igy Ej­
tette ki a maga álláspontját az ügyben:

— Kaik Miksa újévi beszédének ama passzusá­
ban, mely szerint semmi sem változott volna a 
szabadelvű partban, mint az, hogy tagjainak 
száma egym'lianynyal szaporodott, saját múltúm­

nak és politikai integritásomnak súlyos megtáma­
dását látom, mely reparáczió nélkül nem maradhat. 
Hogy milyen legyen ez a reperáczió, arról ma 
még nem nyilatkozhatni, és pedig azért nem, 
mert azt kötelességszerüleg első sorban a szabad­
elvű párttal és annak vezetésével barátságos egyet­
értésben óhajtom megállapítani, oly módon, hogy 
egyfelől politikai önérzetemnek minden csorbítása 
föltétlenül kikerültessék, másfelől pedig a lehetőségig 
mellőzlessék minden szakadás vagy keserűség a 
szabadelvű pártban. Épen ezért és mivel a párt 
tagjai jelenleg csekély számban időznek a fővá­
rosban, az ügynek elintézése, melyre okvetetlen 
szükség van, nem lesz előbb eszközölhető, mint 
a szabadelvű pártnak január 14-én tartandó leg­
közelebbi értekezletén.

-— Szabad kérdeznem, — szólt a hírlapíró, — 
miért nyilatkozik a képviselő ur csak egyénileg 
és mért nem említi a volt nemzeti pártot, a maga 
egészében?

— Miután a nemzeti párt, mint olyan, fölosz­
lott. nincs jogom külön mandátum nélkül másnak, 
mint ünömnagamnak nevében nyilatkozni; mint­
hogy pedig alig nehány órája érkeztem a fővá­
rosba, nem is lehetett alkalmam a volt nemzeti 
párt tagjaival — Horánszky Nándort kivéve — 
érintkezni. De lu véleményemet kívánja tudni; 
megmondhatom, hogy régi elvbarátaimat ismerve, 
alig kételkedhetem abban, hogy benyomásaik ts ér­
zelmeik ebben az ügyben az enyémhez hasonlók. De 
ismétlem, hogy ez csak az én egyéni véleményem, 
mely senki álláspontjának nem prejudikálhat, kü­
lönben is mindnyájan a szabadelvű pártnak lévén 
tagjai, abban külön frakeziot képezni nem akarnak 
és ilyen módon és Minőségben belépésük óta. sem 
eddig el nem jártak, sem pedig ezentúl eljárni nem 
óhajtanak.

■— Mit szándékszik lenni a képviselő ur, ha a 
kívánt reparácziót meg nem kapja?

— Ezzel az eshetőséggel, minthogy teljesen bí­
zom, hogy az ügy barátságosan megoldható lesz, ez 
idő szerint nem is kívánok foglalkozni.

Dr. Fáik Miksa pedig a kővetkezőket mondta a 
hírlapírónak:

„Nagyon meglepi az a fogadtatás és megítélés, 
a melyben újévi üdvözlő beszédét részesítették. 
Meglőni első sorban az, hogy beszédének csak 
azzal a passzusával foglalkoznak, a mely a sza­
badelvű párt számbeli megnevekedésérc vonatko­
zik, holott e beszédnek sokkal fontosabb és je­
lentősebb részei vannak, a melyeket most mellőz­
nek. Még inkább meglepi az a körülmény, iiogy 
beszédének ezt a részét — a melyet ö cs/v: mel­
lékesnek s dcktrntiv természetűnek tart, — a sza­
badelvű pártnak az a része, a melyet azelőtt 
nemzeti párt néven ismertünk, magara nézve 
sértőnek tekinti. Meglepi ez aunal inkább, mert 
hiszen csak a szabadelvű part egységének, ér­
zelmi összeforradásának akart a kifejezése lenni 
ez a passzus, a melyet, ha sejtelme, lett volna ar­
ról, hogy balmagyarázatra és a sértettség trzetrre 
col okot, igen szívesen elhagyott volna, mert h zen 
semmi sem áll tőle annyira távol, mint a volt nem­
zeti párt férfiainak a megbántása. A volt nemzeti 
part előkelőségeivel évtizedek óta benső barátság­
ban cl s már a Tisza-kormanyzat alatt, de azóta 
is többször igen nyomósán és következetesen han­
goztatta a lapjában annak a szükségét, nogy a 
szabadelvű párt egyesüljön a volt nemzet< jnri'il. 
Hangoztatta pedig ezt azzal, hogy a volt nemzed 
párt férfiaiban a kormánypárt nagy értelmi és 
erkölcsi lükét nyerne. Ha a nagyrabecsülés ily 
érzelmeivel viselteted a volt nemzeti párt iránt 
akkor, a midőn ennek hangot adni a szabadelvű 
pártban ellenszenves volt: ki gondolhatja, hogy 
most, az egyesülés megtörténte után Kei evvel, 
nagyrabecsülése alászállott voinu és párttársait 
jellemeiben vagy politikai értékében kisebbítem 
akarta volna?“

Árnyak.

Irta: Oteicn.
Minden mese ott ér véget, a hol a boldogság 

kezdődik. A boldog-fisnak e szerint nincs törté­
nete. De ha a mese félbeszakad, történik ez ^ a 
miatt, mert a mesemondónak több volt a gondo­
lata, mint a mennyit elmondani tudott vo.na. 
Vagy több volt az érzése, mint a mennyit gondo­
latokban lehetett volna gyűjtenie és kifejeznie.

Mesém is félbeszakadt, mert a szivem túl­
áradt érzéseitől. Mint felgerjedt folyam árja sza­
kadt volna előre medrében. Pariján a virágot, 
szép puha pázsitot nem sajnálta volna. Hanem 
vadul előre törtetve letaposott, elsőd rótt volna 
mindent. Nem akartam. Hatat vetettem elvbe. 
Hullámait elsimogat tain, lecsillapítottam. Most, 
hogy újra csendes, hogy szilaj indulata elszende- 
rült, újra belemerülhetek hullámai közé. .«cm 
kell felnem, hogy elragad, elsodor, összetör, mint 
parti virágot. Ti hullámok! Szép teher hullámok, 
lelkem érzéseinek lecsillapodott hullámai, tün­
döklő, gyöngyöző habfodraitokkal folyjatok komi, 
susogjátok a fülembe regéiteket, káprázatos, cso­
dás regéit a múltnak, hadd adjam tovább, min­
dig tovább! Szellő hadd ragadja, baud vigye vi­
rágról virágra! Fiatal, álroodu szivek hadd dob­
banjanak meg tőle. Es tanuljanak meg meg 
szebbet álmodni, titkosat, edesci. Es az almoda- 
suk meg ne zavarna a valóság reme, mely sólet, 
mogorva, mint a/, ej, mint a csend, mely koiul- 
vesz most, a mikor a mesét tovább mondom.

FÍgS£ aháíóezos“. Ez volt a neve. így bivla 

öt apja, anyja; igy nevezték kisebb-nagyobb est­
vérei. Így hittak őt egykorú leanytarsai, így hittam 
én is. Nekem barátnőm volt, a „koezos Eszter, 
a kit különben csodáltam, mert sek regényt ol a- 
sott és sok verset tudott könyv nelku.

Nótát egyszeri hallásra megtanult. Titokban 
maga is próbált csinálni dalokat. Az egyik, az, a 
melyik nekem legjobban tetszett, mostan is eszem- 
ben van még.

Rába partján, füzek alján álltam:
Etrv raevozó csillagot csodáltam.A? a csillag fénves csillag, odalenn az e8en • „
Azt ragyogta, sohasem lesz boldogságom nekem.

Eszter zsidó leány volt. Igen mély érzésű, bo­
rongás kedélyű, álmodozó lélek es a mikor azo­
kat^ verseket csinálta: még csak tizennégy esz­

tendős.

Az édes anyáin, az áldott, megtiltotta, hogy vele 
barátkozzam, mondván, hogy F szter, a kóczos, 
henye, ezilrálkodó, rossz hajlamokkal telistele 
leány, a kitől csak rossz ragad rám. Szólogadú 
gyermek voltam. Mégis titkon hozzá húztam, a 
tilalom ellenére. Fényes fekete szemeinél szebbet 
sohse láttam. Kóczos, sürü. barna haját úgy sze­
rettem ! Simogattam, beczézgettem, mintha az egy 
külön kis Eszter lett volna, különös és szép, csak 
arra való, hogy inasokat bántson, boszantson a 
különösségével. Hol kifontam, hol befontam, iél- 
gyürüsben, ujjúimon, meg is czibállam, össze 
is ráztam nagy szeretetemben, miközben azt 
mondtam :

— Eszter, te kóczos, szeress te engem és légy 
mindig az én barátnőm, suba senkié másé.

Mire Eszter nevetett.
— Hat úgy is szeretlek. írtam neked verset is. 

Fölé irtain a czirnet : „Keblem társához.“ 
Én voltam a kóczos Eszter keblének társa. 

Együtt beszéltünk a llába partján és néztük azt 
a bizonyos csillagot, a melyik Eszternek ieragyogla, 
hogy sohasem lesz boldogsága.

— De — mondtam neki, a szép telt karját 
magamhoz szorítva — hatba mégis boldog len­
nél! Hiszen olyan szép vagy!

— Soha — felelte Eszter és megcsókolt — soha 
én; tudom.

Majd hozzátette kis vártáivá:
— Varróba akarnak küldeni, hogy egyszer még 

a két kezemnek hasznát vettessem.
Aztán még szomorúbban;
— A mamámnak meg megint kis babája 

lesz.
£s tovább sétáltunk a Rába partján, a füzek 

alatt és beszélgettünk arról, hogy az Eszter ma­
májának már sok kis babája van és hogy Eszter 
varróba megy szabóságot tanulni. Nagyon sajnál­
tam a szegény Esztert, mert ezután mindig szo­
morúnak láttam.

Egyszer aztán, mikor nem bírta tovább, kitört 
a szó belőle.

— Mit akarnak tőlem ? Nem látják, hogy beteg 
vagyok? Alig van egy kis vérem. Nézd az arezo- 
mat, kezeimet. Sárgák, mint a viasz. Az orvos 
vasport adott. Azt beveszem. De varróba nem 
megyek.

_ Mért nem mégy, Eszter? Igazán lusta 
vagy? Csak könyveket olvasnál egész nap? 

Eszter goromba lett.

— Mi közöd hozzá? Talán mindig gyereket 
dajkáljak. Kitörik a kezem tőle. Az a sok gye­
rek, juj!

Eszter, a „kóczos“, nem volt szép, mikor ilye­
neket mondott. A szemeiben, a szája szögleién 
valami különös nagy leány or, idegenszerü kilejezés 
ült, a mit nem szereltem látni. Ilyenkor gyorsan 
elváltunk egymástól, köszöntés nélkül. Siettem 
haza édes anyámhoz, a ki megint szidott, mindig 
szidott az Eszter miatt.

_______ Csodás dolog volt az! Ha jó! tudom,
csúnya, havas téli est volt. Betegen leküdtem az 
ágyban. Körülöttem orvosságos üvegek. Rajtam 
az édes anyám gondos, őrködő pillantása. Gyűlölt 
a láz. Kínzóit a szomjúság. Felzaklatott agyam 
betöltötték mindenféle tarka képek. Láttam nagy 
hajókat, viharos tengeren, a mint szélvészben, 
ködben egymásba ütköznek, viaskodnak, aztun 
elmerülnek. Fölöttük hogy összecsap a hullám, 
hirtelen nagy regényes vur emelkedik a viz tete­
jén. Tornyos lovagvár, rácsos ablakokkal, tel- 
vonóhiddul. Zene hangzik ki belőle, vad muzsika­
szó. Mígnem jó egy másik hulláin és eltemeti a 
várat is, tornyaival, hidjával, ablakaival.

— Anyain, az Esztert, ha behívnád! 0 sok 
mindent olvasott, Majd mesél nekem. Deli jó 
volna! ,

Szalasztják a kis cselédet Eszterért. A „ku- 
ezos* jöjjön át, meséljen a beteg pajtásának.

Vissza jön a cseled.
— Eszter nincs itthon. A varróból haza se 

jött. Jegyet kapott egy színésznőtől, a ki ott var­
rat az ö kisasszonyánál. Most színházban van.

És Eszter nem jött at. Másnap sem. Harmad­
nap sem. Mindég jegyet kapott, mindég színház­
ban volt. Édes anyám vigasztalva simogatta a 
fejem.

— Jobb is igy kis lányom. Jobb is igy.
De csak mégis átjött egyszer. Leült az ágyam 

mellé. Hideg két kezével átfogta a lejemet, le­
hajolt hozzám és két szót súgott a fülembe. Két 
csodálatos szót, aztán felemelte a fejét és a sze­
membe nézett. Én rábámultam. O pedig mosoly­
gott. S szemei nedves fényben úsztak. Úgy tetszett 
nekem akkor, mintha sok bort ivott volna az 
Eszter!

Aztán hogy faggattam, kérdeztem, csengtem, 
mondana még többet: ismét főlém hajlott, ismét 
súgott két szót. De ettől a két szótól, mintha égő 
parazsat szórtak volna ream, felugrottam, átkarol­
tam és nyitva felejtett szájjal meredtem reá. De 
ekkor már nem ragyogott úgy Eszter szeme,

Ajkai zarza voltak és az a csúnya, kemény, 
daczos kifejezés megint ott moio-zl.ált küiülutte.

— Nem dajkálok több gyereket — mondta és 
a jobb keze idegesen ökölbe szorult.

Az első két szú ez volt.
— Szerelmes vagyok.
A másik két. szó ez volt:
— Színésznő leszek.
És egy napon — virágvasárnap volt — nagy 

siras jajgató,, verte fel az Esztink házat. Az E-zíi 
mamája hangos jajveszékcK; között panaszolta, 
hogy az Eszter eltűnt, elszökött az éjjel.

Olyan furcsa volt előttem a dolog. De kérde­
zősködni nem mertem. Nem is mondtuk volna 
semmit. Csuk úgy ielfüllcí hallottam, hogy az 
Eszti levelet is hagyott hatra az édes anyjának. 
Abban a levélben az volt, hogy ót ne keressék, 
utana ne menjenek, mert ha ót visszaveszik, az 
nagy baj, nagy szégyen volna a családin . . .

Nem is keresték, nem is vitték vissza. Az EuZti 
mamája sokat sirt, nagyon sokat sirt ezután.

Mindaddig, mig csak a kilenczcdik gyermek is 
meg nem született.

Akkor azutan nem sirt többet, hanem elcsen­
desedett, nagyon elcsendesedett. Egy, hogy ki is 
vitték szépen a temetőbe. Az olyan nagyér, csen­
des embereknek az a legjobb, legnyugodalmasabb 
lakóhely . . . Csillag Esztáról pedig azt tudom, 
hogy nagyon rossz színésznő. A vidéken van. 
Mindenfele szerepet játszik. Es hires' a szép kó­
czos fekete hajáról és minden társulatnál neki 
vannak a legszebb szemei.

De hogy boldog-e, arról nem hallottam 
semmit . . .
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V. FEJEZET.

Az nj házasok.

— Nohút, ne sírjon többé. Hagyjon hát föl az­
zal ! Sajnálom, hogy úgy fölhevültem — ámbár 
épenséggcl nem volt joga arra, hogy bejött, anél­
kül, hogy kopogott volna. Nem akarom magát 
elszomorítani, vagy valami barátságtalan dolgot 
mondani, csak kopogtasson ezentúl, most pedig 
hagyja abba a sírást. De hát nyugodjon mar meg, 
maga unalmas teremtés ! Nem megyünk el, nem

kell a számla, ne szóljon semmit anyjának, i'1 
van valami, ha elhallgat. Itt van a nyakszalagom,
— láttam, mikor tegnap felpróbálta, mialatt en a 
hálószobában a pumlugon feküdtem, és maga azt 
hitte, hogy ahiszom. Csak hagyja,nem haragszom 
miatta. Fogadja el a szalagot . . . fogadja el, 
mint a béke jelét, ha nem akarja elfogadni aján­
dékban. El kell fogadnia ! . . . Nem, nem igy 
akartam mondani, csupán azt akartam mondani, 
hogy legyen olyan szives, fogadja el. Úgy, most 
a nyakára tettem, most pedig adja a keze.. e> 
legyen megint barátságos, aztán menjen, nézze 
meg a tükörben, hogy illik.

E szavakkal mistress Erankland kinyitotta az 
ajtót és vaüveregetés ürügye alatt az elképedt es 
megzavarodott miss Mowíemot jóakavóan kboba 
az ajtón. Aztán rögtön megint ott termett férje 
ölében.

— Eligazítottam a dolgot, kedvesem — szolt.
— A kiváncsi bolondnak kiadtam az útját vi­
lágos-zöld szalagommal . . . olyan sárga benn-, 
mint egy aranypénz és olyan csúnya, mint . . ■

Kosamunde hirtelen elhallgatott és nyugtalanul 
nézet iiir. Franklandra.

—— Lenny! — szólt kertien és arczuval odasi- 
mult hozza. — Haragszol még rám ?

— Édesem, sohasem haragudtam. Nem tudok 
én haragudni.

— Ezután igyekezem majd mérsékelni magam, 
Lenny.

— Meg vagyok győződve róla, hogy igy lesz, 
Rosamunde. De hagyjuk ezt. Nem a heve.? ter­
mészetedre gondoltam most.

— Hanem mire?
— Arra a békítési jelenetre.
— Elég barátságos voltam ? 11a kívánod, visz- 

szahivhatom, még egy bűnbánó beszédet mon­
dok . . . Mindent megteszek, csak nem csókolom 
meg. Erre igazán nem vagyok képes . . . Nem 
tudok mást csókolni, mint téged.

— Édes Rosamundem, de milyen gyerekes 
vagy te bizonyos dolgokban. Többet mondtál 
miss Mowlemnak, mint kellett voina — sokkal 
többet. És ha nem veszed rossz néven, meg kell 
mondanom, hogy nagylelkűségedben és jóságod­
ban ezzel a leánynyal szemben kissé megielejt- 
kcztél magadról. Nem azt gondolom, hog) a 
szalagot neki ajándékoztad, — ámbár ez is talán 
kevesebb bizalmaskodással történhetett volna, —- 
de abból, a mit mondtál, arra is következtetek, 
hogy még kezet is nyújtotta! neki.
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A Kel. Ert.jelenti: Falk Miksa újévi beszéde sa 
szabadelvű pártban a beszéd kapcsán támadt né­
zeteltérések élénken foglalkoztatják a part tagjait 
is, az ellenzéket is. A szabadelvű párt egy része 
nem veszi szívesen azt a hirt, hogy Fáik beszéde 
párlkonferenczián tétetik uj magyarázgatások tár­
gyává, mivel úgy vélekedik, hogy abból pusztán 
csak az érzékenykedés kovácsolhatott sérelmet. 
Többen el is voltak határozva arra, hogy a 
mennyiben a volt nemzeti párt részéről hozná a 
pártértekezleten valaki elő a sérelmet, határozot­
tan állást foglalnak minden magyarázgatás és de- 
zavuúlási kísérlet ellen. Ennek a felfogásnak azon­
ban Fáik Miksa tegnap véget vetett, kijelentvén, 
hogy maga fog a január 14-ére, egybehívott párt- 
értekezleten elsőnél; felszólalni és kifejteni, hogy 
szavaival sem a volt nemzeti pártot sérteni, sem 
a fúzió erkölcsi értékét kicsinyíteni nem akarta. 
Az újévi beszéd mialt kelt reezenzus különben 
sejthető volt már karácsony beiében. A volt nem­
zeti pártiak ugyanis Fáik helyén Eorúnszky Nán­
dort szerették volna láini s nem is igen titkolták 
elégedetlenségüket. A mostani inezidens alkalmá­
ból tegnap este élénken pertrakiálták is azt az 
eszmét, hogy ezután ne a pártvezetőség jelöljön 
az e fajta funkeziókra, hanem a párt plenáris ér­
tekezlete.

Budapest, január 4.
Szentesített törvények. A hivatalos lap mai száma 

közli az 1901-ik évi ujonezok megajánlásáról, az ínség- 
munkák költségeinek fedezéséről szóló 190!. évi II. és 
II. törrénvezikk szentesitett szövegét.

A választási Jogosultság. A kúria teljes ülése 
megalakította azt a tanácsot is, mely a választói jogo­
sultságra vonatkozó felszólamlásokat bírálja. A régi tagok 
közül kisorsolták: Székács Ferencz, Paizs Andor, 
Bene Kálmán, Kagy Sándor és Fabinyi Ferencz. 
rendes, Sélley Nándor, Oberschall Adolf és Adárn 
András póttagokat. Ezek helyett titkos szavazás utján 
megválasztották : Fabinyi Ferencz, Paizs Andor, Nagy 
Sándor, Székács Ferencz és Ad ám András rendes, 
Zach.ár Emil, Mezey Albert és Seek Hugó pót­
tagokat.

Érintkezés külföldi hatóságokkal. A belügymi­
niszternek az a rendeleté, melyről már tettünk említést 
és a mely a magyar rendőri hatóságoknak a külföldi 
hatósáigokkal való érintkezéséről szól, egész terjedelmé­
ben igy szól :

Hivatali elődöm 1898. évi május 27-én 40.826, szám 
alatt kelt körrendeletében a városi, ugyanazon évi szep­
tember 3-dn CG 909. szám alatt kelt körrendeletében 
pedig a vármegyei rendőri hatóságoknak megengedte, 
hogy sürgős rendőri nyomozás és közbiztonsági szem­
pontból teendő egyéb sürgős intézkedés foganatosítása 
végett a külföldi hatóságokkal közvetlenül érintkezhes­
senek. A rendőri természetű ügyek elintézése körüli ké­
sedelemben rejlő veszély elhárítását ezélzú eme rendel­
kezésnek azonban semmi érielme nincs okkor, ha a 
belföldi hatóság a külföldi hatóságot olyan nyelven ke­
resi meg, melyen ez nem járatos. Ennélfogva az illető 
közegek megfelelő utasítása végett figyelmeztetem a-tör­
vényhatóságot, hogy ha a fenti engedély igénybevételének 
szüksége fog előuilani, úgy megkereséreikben a megke­
resett hatóság hivatalos nyelvet, vagy ha abban Bem 
járatosak, a írznezia nyelvet.használják. Ha pedig e te­
kintetben is nyelvi nehézség lenne, úgy 1S8S. évi január 
23-án 73.590. szám alatt kiadott körrendeletben előirt 
rendes eljárást kövessék.

Szól! Kálmán inkompatibilitása. A fővárosi szo- 
cziaüsták üsszeférhetlenségi bejelentést tettek a minisz­
terelnök ellen, azt állítván, hogy Szói! Kálmán ma is 
huzza fizetéseit attól a két banktól, a melynek hosszú 
éveken át elnöke volt. E két bank vezető elnökei e 
bejelentés ellen a következő nyilatkozatot teszik közzé:

Egy esti lap üsszeférhetlenségi bejelentést közöl Szül 
Kálmán miniszterelnök ur ellen, melyre nézve úgy a 
jelzáloghitelbank, valamint a leszámítoló- és 
pénzváltóbank igazgatósága ezennel kijelenti, hogy 
ezen üsszeférhetlenségi bejelentésben foglaltak elejétől 
Y i^irv uíiLoCLcmofc.

A miniszterelnök ur, ki ezen két intézet élén közel 
busz évig állott, miniszterelnökké történt kineveztetése 
óta sem a jelzaloghiteibar.kíó!. sem a leszámítold és 
pénzváltó banktól semminemű fizetést vagy tantiemet 
nem húzott és nem bűz, ugyanakkor ügyeit és viszo­
nyát a nevezett intézetekkel szemben t- ; sen lebonyo­
lította s jelenleg az intézetekkel semmi összeköttetésben 
nem áll. — Az általa elfoglalt elnöki állás is úgy az 
egyik, mint a másik intézelnéi be van töltve, s igy a 
bej-, len esben foglaltak rosszakaratú koholmányok.

Beck JVándor, s. k. Feclc Miksa,, s. k.
a jelzáloghitelbank elnöke. a leszám. és pénzv. bank

Ágyuöutcs Iiíagyarországon. A közös hadsereg
számara szükséges uj ágyuknak egy részét — mini 
halljuk — Magyarországon fogják önteni. E tekintetben 
egyrészről Hegedűs Sándor miniszter és a hadügyi 
kormány, másrészről a kereskedelmi miniszter és egyes 
magyar iparvállalatok közt már teljes eredményre ve­
zettek a fo vtatott targvalasok.

Választást mozgalmak az aradi románok köré­
ben. Aradi levelezőnk írja, ho.-v az aradi irányadó ro­
mán körökben mozgalom induit meg, hegy a románok 
országosan proklamalj-ik a passzivitás abbanhagyi- 
sát. A mozgalom élén Goldis püspök áll, a ki több 
érdekelt román vezérferfiuval lépett érintkezésbe és tár­
gyait a passzivitás abbanhagyására vonatkozó mozgalom 
megindítása érdekében. Az ez irányban folytatott tárgya­
lásokat titokban tartják az aradi gür. kei. aulában s 
csak annyi jutott nyilvánosságra a jövő választás rneg- 
ejlését illetőleg, hogy az aradi egyházmegyében lakó ro­
mánok meguntak a passzivitást és akczióba ké-szüinrk 
lépni. A passzivitás megsemmisítette a román cipnek a 
közügyek iránti fogékonyságát és úgyszólván kiölte be­
lőle a közügyek jelentőségének minden fogalmát. A ro­
mánok csak azért mentek szavazni a választások ai:.ul- 
mával, mert megfizették őket és szükség volt reájuk. 
A pártok a néppel úgy bántak, mint valami öntudatlan 
eszközzel. A román ntp alkotmányos felfogasa elsat- 
nyuit, eltompult s annak a helyet mind n t 'ren a ker- 
rupezió foglalta el. Ezt az erkülc.v.elen állapotot akarj k 
megszüntetni a: aradi román vezetők. Programmjuk 
még teljesen ismeretlen, de igen sok jel arra mutal, 
hogy a megválasztandó képviselők guvernamentális pro­
grammal fognak fellépni.

— Nem jól tettem? Azt hittem, hogy igy bé- 
kiiem meg a legszebben.

— Kedves Rosamunde, egyenlő rangú szemé­
lyek közt ez a legjobb mód a békülésre. De gon­
dold meg a különbséget a te társadalmi állasod 
és miss Mowlemé közt.

— Majd meggondolom, ha úgy kívánod, éde­
sem. De azt hiszem, hogy jó, öreg apámra ütök, 
a ki soha sem törődött a ianggai. Miért ne sze­
rethetnék olyan embereket, kik barátságosak hoz­
zám, a nélkül, hogy arra gondolnék, fölöttem 
vagy alattam álinak-e rangban. Mikor az imént 
újra megbékültem, ép úgy boszankodlam a fölött, 
hogy ezt a szerencsétlen miss Movviernet meg­
rémítettem, miniha a magam társasagához tar­
tozott volna. Egyébkén! igyekezni fogok, iiogy 
tgy gondolkozzam, mint te, Leonard. De nagyon 
lelek, hogy szinte öntudatlanul és észrevétlenül az 
ettem, a mit az újságok radikálisnak neveznek.

— Kedves, jó Rosamundem, ne beszélj igy ma­
gadról, még tréfában sem. Ne felejtsd el sohasem, 
hogy a társadalmi osztályok közli különbségen 
alapszik az egész társadalom java.

— Valóban igy volna? És mégis, édesem, nem 
teremtettek bennünket olyan nagyon különbözők­
nek. Valamennyiünknek egyformán két kezünk és 
két lábunk van, valamennyien éhezünk és szom­
jazunk, nyáron mindannyiunknak melege van, té­
len egyformán fázunk. Mindannyian nevetünk, ha 
jó a kedvünk és sírunk, ha bánatot érzünk — 
egy szóval, valamennyiünknek azonos érzelmei 
vannak, akár magasan, akár alacsonyan állunk a 
társadalomban. Nem szerettelek volna jobban, 
Leonard, mint most, ha herczegnő lettem volna 
és nem szerettelek volna kevésbbé, ha cseléd let­
tem volna.

— Édes Rosamunde, cseléd nem vagy. A mi 
pedig a herczegnűt illeti, emlékeztetnélek kell arra, 
hogy nem állasz olyan mélyen a herczegnő alatt, 
mint gondolni látszol. Atyád családja, Rosamunde, 
egyike a legrégebbeknek Angolorszúgban. Sőt az 
én apám családja sem származtatja magát olyan 
régi időből, holott mi vagyonos nemesek vol­
tunk már akkor, mikor sok nevet, mely ma a 
paiíi méltóságot viseli, még nem is említettek, 
igazán fölösleges, szinte nevetséges, mikor úgy 
beszélsz magadról, mint valami radikáliséról.

— Sosem fogok igy beszélni, Leonard, csak 
ne vágj olyan nagyon is komoly arezot. Édesem, 
ha egy csókot adsz és megengeded, hogy még 
egy darabig térdeden üljek, akkor konzervatív 
leszek, de rögtön.

A transsváli háború.
Roberts megkapta ugyan a térdszalagrendet sa 

grell méltóságot, de azért még koránt sincs vége 
a délafrikai háborúnak, sut ma még kedvezőtle­
nebb a harcziéri helyzet az angolokra, mint volt 
bármikor. Londonban nagy a szomorúság emiatt, 
de segíteni egyelőre nem ludnak a bajon. Igazi 
katasztrófa fenyegeti az angolokat s bebizonyoso­
dott, a m.t mar régen hangoztattak katonai szak­
értők, hogy Kitchener csak lándzsákkal felfegy­
verzeti dervisekkel szemben ind győzni, de né­
hány hét alatt elveszti mindazt, a mit Roberts és 
250.000 angol katona egy évi véres küzdelem után 
megszerzett.

A búrok a Fokgyarmat kellő közepén állanak, 
s ezzel a háborút átvitték ellenséges területre. És 
Angliára nézve nem is az a legnagyobb szeren- 
csttieosfg, hogy néhány ezer búrnak sikerük be­
törnie. hanem az, hogy a merre ez a pár ezer 
ember vonul, ott az egész holland lakosság a 
partjára áll. s igy megvalósítják azt. a mit a múlt 
hónap G-zn Worceslerben tartott afiikanderkon- 
gresszu-on bejelentetit-k. hogy a búr köztársasa­
gok függetlenségét követelik s mielőtt ezt Anglia 
el nem ismeri, nem lesz beké Délafrikaban. Még 
Londonon keresztül érkezett táviratok is tizenhét 
ezer emberre becsülik a fellázadt hollandusok 
számat, ez pedig katasztrófa lehet az egesz angol 
gyarmalpolitikaia. Ma mar annyira előnyomultak 
a búrok, hogy még tavaly, mikor alig hatvanezer 
angol katena állt velük szemben, akkor sem vol­
tak o t.

Érthető tehát Anglia rémülete.
A ma érkezett táviratok a kővetkezők:

London, jan. 4.
Fokvárosból érkezett jelentés szerint a Fok- 

fö’ilre nyomuló bor kommandói: száma nuyról- 
napra szigorodik; alig múlik el nap, a melyen a 
hatarnak egyik vagy marik pontján újabb búr

Mr. Frankland komolysága nern volt képes áll­
hatatos maradni felesege politikai nézeteinek hir­
telen változásával szemben. Arcza felderült, és 
majdnem olyan vígan nevetett, mint maga Rosa- 
munde.

— Apropos, — szólt egy kis szünet inutva, 
melyet Rosamunde alaposan kihasznált. — Mintha 
azt mondtad volna miss Movvleinnek, hogy valami 
levelet tegyen az asztalra. Téged, vagy engem 
illett az a levél ?

— Ejnye, teljesen megfeledkeztem róla, —szólt 
Rosaruunde és az asztalhoz sietett. — A levél 
neked szól, Leonard, és nini 1 porthgennai bélyeg 
van lajla.

— Bizonyosan az építőmestertől jön. a kit ta­
tarozás végett küldtem oda. Kölcsönözd a sze­
med, Rosamunde, és halljuk, mit ir.

Rosamunde felbontotta a levelet, zsámolyt hú­
zót t férje lábához, leült, karjait férje térdére fek­
tette, és úgy olvasott:

„Frankland Leonard urnák.
Sir! — Ahoz az utasításhoz képest, melyet 

adni szíveskedett, alaposan megnéztem Port- 
genna Tovvert, hogy megtudjam, mies: ói ta­
tarozásra van szüksége a háznak általában, 
különösen az északi szárnynak. A mi a külsőt 
illeti, csak kicsit meg kell tisztogatni és beme­
szelni. A íaluk és az alap őrök időre való, és 
még soha nem láttam ilyen szilárd, tömör fal- 
építményt.

A mi azonban a ház belsejét illeti, nem 
mondhatok ilyen kedvező véleményt. A nyugati 
szárny szobái, melyekben Treverton kapitány 
olt tartózkodása alatt lakolt, és melyeket aztán 
a felügyelettel megbízott személyzet rendben 
tartott, még tűrhető állapotban vannak. Azt 
hiszem, kétszáz font sterling tökéletesen ele­
gendő lesz a szobákban szükséges álaiakitások 
kühségeire. Ez összeg azonban nem foglalja 
magában a nyugati szárny lépcsüzelének a 
helyreállítását, a mely több helyen megrongá­
lódott és melynek karfája egészen hiba s. Hu­
szonöt, harmincz font azonban elég lesz, hogy 
ilt is mindent meglelelően rendbehozzanak.

Az északi szárny azonban olyan omladozó 
és rongált, a mint csak lehetséges. Mint meg­
tudtam, Treverton kapitány idejében senki sem 
közeledett e szobákhoz és később sem lépett be 
oda senki. Azok, a kik most laknak a kastélyban, 
babonás félelemmel irtóznak attól, hogy az 
északi ajtók bármelyikét is fölnyissák, mert már 
nagyon régen nem volt ott élő lény. Senki sem 
vállalkozott rá, hogy szemlém alatt odakisérjeu

csapatok át ne lépnének angol területre. A hatar 
mentén vannak ugyan angol csapatok, de a búrok 
ügyesen elkerülik őket s oly ponton lépnek át a 
Fokföldre, o hol az angolok legkevésbbé várják.

Eddig legalább nyolezezer búr lépett át angol 
területre s ha hozzávesszük azokat a hollanduso­
kat. a kik már eddig csatlakoztak a búrokhoz, 
•agy a Fokjö'dön operáló ellenséges haderő számát 
legalább 1G—17 ezerre kell tenni.

Igaz ugyan, hogy ez a haderő nagyon elforgá- 
csolódott, de ez csak öregbíti a veszedelmet, mart 
alig múlik el nap, a melyen néhány száz hollan­
dus a gyarmat legkülönbözőbb vidékein hozzájuk 
ne csatlakoznék. A búrok mindenütt arra fordítják 
legelső sorban figyelmüket, hogy a vasutat megron­
gálják s a hossza vasútvonalak, a melyeket az an­
golok szinte emberfölötti erőfeszítéssel helyreállí­
tottak, a búrok betörése óta újra hasznavehetet­
lenek.

A táviró is nagyon sok helyen meg van ron­
gálva ; igy arról a vidékről, a hol Knox és Mac­
donald tábornok operál, már hetek óta nem lehet 
táviratozni s még Fokvárosban sem tudják, hogy 
De Welt csapatával mi történt. Úgy látszik azon­
ban, hogy De Welt csak azt a czélt tűzte maga 
elé, hogy az angol hadsereg zömét lekösse s ez 
alatt az apró búr komandóknak lehetővé tegye, 
hogy a Fokgyarmatba törjenek és a hollandus 
lakosságot föllazítsák. A legújabb hírek szerint 
már ebben az esztendőben is három újabb búr 
bontandó tört be a Fokföldre. Az egyik komandó 
Becsuana-főldön tűnt fül s czélja valószínűleg 
Grikvatown és Kuruman. Mind a két várost erős 
angol csapat őrzi.

A búr komandúk előrenyomulása, mint a Daily 
Mailnek Fokvárosból jelentik, olt egyre fokozódó 
aggodalmat kelt. A Fokgyarmat keleti részén ope­
ráló húr komandök már csak négy napi járásra 
vannak Fokvárostól, a mélynél: tudvalevőleg tul- 
nyomúlag ho'I indus lakossága van. Az angolok 
lázasan dolgoznak a város megerősítésén s o ki­
kötőben i'vő hajókról az ágyukat parlraszállitottak 
savárost környékező dombokra vitték, hogy a várost 
a búrok támadása ellen megvédelmezzék. A íok- 
főidi angolok sürgősen követelik, hogy az egész 
gyarmaton kihirdessék a statáriumot. A búrok 
villámgyorsan nyomulnak előre s mindenütt maguk­
hoz veszik a fegyverbiró ho landusokat.

Fokváros, jan. 4.
A Fokfüld nyugati részén betört búrokat ma 

Frasersburgba várták, de a várost az angolok 
szállták meg. A búr csapat most, úgy látszik, 
Miilislon felé, Frasersburglól északnyugatra tart. 
Néhány búr komandó fölbukkaat Griqualandwest- 
bcn. flir szerint az angolok által megszállott 
Griqualown felé tartanak.

Fokváros, jan. 4.
A hadihajók csapatokat szállították partra, 

hogy a helység-védelmi csapatokat megerősítsék s 
más csapatokat fölszabadítsanak a gyarmat északi 
részében való szolgalatra. Parira szállítottak né­
hány ágyul is, a melyeket, úgy látszik, az ország 
belsejébe küldenek.

London, jan. 4.
Egész Ang'iában önkéntesek toborzanak, a kiket 

a Fokföldre fognak küldeni. Minden nagyobb va­
rosban önálló önkéntes csapatot állítanak össze, 
a melyet sietve kitanitanak, hogy mielőbb hajókra 
szállíthassák.

London, jan. 4.
Az esíi lapok egy mai keletű fokvárosi távira­

tot közölnek, a mely szerint Magg<rsfonteintől 
északra nyolezvan mtrtfö’dnyire ütközet folyik.

London, jan. 4.
A királyi család tagjai közöli, a kik tegnap 

Roberts lord üdvözlésére a pályaudvaron megje­
lenlek, ott volt a walesi herczegné is. A fogadás 
ulán a walesi herezeg nejével a Buckingham- 
palolába hajtatott, Robertsné pedig leányaival ko­
csin kövelte férjét.

és senki sem tudta megmondani, mely kulcsok 
tartoznak az északi szárny ajtaihoz. Nem is 
találtam semmi leírást, mely a szobák neveit és 
számait tartalmazta volna és meglepetve tapasz­
taltam. hogy a kulcsok egyiké i sem volt szám, 
vagv fűliras. Egy nagy karikara téve adtak oda 
nekem, csupán kis elelántcsont-tabla volt raj­
tuk e felírással: „Az északi szárny kulcsai1.

Azért vagyok bátor ezeket a részleteket 
említem, hogy megokoljam, miért tartózkodtam 
talán tovább Portligenna Towerben, mint szük­
séges lett volna. .Majdnem egy napomba került, 
míg levettem a kulcsokat a katikáról és talá­
lomra próbálgattam a szobák záraiba. Épigy 
másnap órákig tarlóit, míg az ajtókat szamok­
kal latiam el és a kulcsokat is megszámoztam, 
mielőtt visszatettem a karikára, hogy lehetőség 
szerint elhárítsam jövőre a tévedést és ido- 
vesztegetést.

Remélem, hogy néhány nap múlva részletes 
költségvetést nyújthatok be a kastély északi 
szárnyúban szükséges átalakításokról. így most 
csak azt kell mondanom, hogy ezek a javítá­
sok meglehetős időt vesznek igénybe és nagyon 
terjedelmesek lesznek. Az első emelet gerendái 
kot hadtak. Egyes szobákban nedvesség, másutt 
a patkányok majdnem egészen szétroncsolták a 
tál-deszkázatot. Négy kandalló párkánya elvalt 
a faltól és a szobák padmalya tele van penész- 
foltokkal, itt-ott megrepedezett , másutt nagy 
mértékben lehullott a vakolat. A padlózat álta­
lában jobb, mint reméltem, az ablaktáblák és 
keresztfák azonban annyira rosszak, hogy többé 
nem használhatók.

Kötelességemnek tartom kijelenleni, hogy 
mindennek a helyreállítása — vagyis a szobák 
lakályossá tétele és kitatarozása — nagyon 
sokba fog kerülni. Ezért az esetben, ha költ­
ségvetésem végösszege meglepné, vagy elked­
vetlenítené Franckland ural, bátor vagyok azt 
ajánlani, hogy rnéltóztassék megnevezni egyik 
barátját vagy megbízható emberét, hogy a 
költségvetéssel a kezében végigkísérjen az északi 
szobákon. Kész vagyok arra, hogyha szükséges, 
minden pártatlan szakériő elölt, a kit megne­
vezni méltóztatik, kimutatom minden javítás 
szükségességét és a költségvetés helyességét.

Abban a reményben, hogy ezt a költség­
vetést néhány nap múlva elküldhetem, vagyok 
engedelmes szolgája

Eorlock Tamás.“

Brüsszel, jan. 4.
Eddig kilencz búr komandó nyomult be a Fok­

földre. A búrok a Fokvárostól Bloemfonteinig vivő 
vasutat egész hosszúságában megrongálták.

Fokváros, jan. 4.
A fokföldi hatóságok intézkedéseket tesznek, hogy 

minden eshetőségre készen legyenek. Előkészületeket 
teltek arra, hogy a foglyokat a greenpointi és 
simonstowni táborokból a szállitóhajókra vigyék.

London, jan. 4.
A reggeli lapok jelentik Pretoriából tegnapelőtti 

kelettel, hogy ott békebizottság alakult, a mely a 
volksraad négy volt tagjából és Kronje tábornok 
testvéréből áll. A bizottság föl fogja világosítani 
a harezban álló búrokat a tényleges helyzetről, 
különösen Kitchener lord szándékáról, nevezetesen 
arról, hogy a magukat megadó búr családokat 
minden vagyonukkal egyetemben katonai oltalom 
alatt külön kerületekben fogják elhelyezni. Kitche­
ner személyesen közölte terveit a bizottsággal. 
Minden kerületben albizottságot alakítottak.

London, jan. 4.
Milner Alfrédet kinevezték Transzvál és az 

Oranje-állam kormányzójává Dél-Afrika főbiztosi 
állásában való meghagyása mellett. Eutehinsont, 
a ki eddig Natal kormányzója volt, a Fokgyarmat 
kormányzójává nevezték ki. Macaiont, az eddigi 
neufundlandi kormányzót a natali . kormányzóvá, 
Goodadams őrnagyot, eddig revidensbiztost a 
betsuana földön az Oranje-állam helyettes kor­
mányzóvá nevezték ki.

Köln, jan. 4.
Londonból jelentik a Kölnische Xeifung-nak: 

A Foktőidről legutóbb érkezeit táviratok hírére 
itt nagy lett az aggodalom, mert a felkelés le­
küzdésére szükséges volna az állami alkalmazottak 
és a poslahivatalnokai közül minden második 
embert fegyverbe szólítani. Lázasan toborozzák 
az önkénteseket, a kiket Nalúiba és a Fokföldre 
fognak küldeni. Eddig Gn00 jelentkező közül 
5060 önkéntest vittek a hareztérre.

Eága, jan. 4.
Krüger elnök állapotáról ma reggel a követke., 

orvosi jelenlést adtak ki: Krüger meglehetős nyu­
godtan töltötte az éjszakát. A betegség általában 
kedvező lefolyásúnak Iáiszik.

Hága, jan. 4.
Kriiner a lapokban kinyilatkoztatja, hogy kere­

ken visszautasítja sir Drummond tFolf-nak azt 
a tervét, a mely azt ajánlja, hogy a dél afrikai 
államok lépjenek szövetségre Anglia vezetése alatt. 
Kvüger állapota lassan javul.

(Fel>tatá;a következik.)

EGYHÁZ.
Görög-katkollknnok áttérése. A máramarosmegvei 

Szacsol község, gürög-katholikus vallásu lakosai közül, 
mint Máramaros-Szigctröl jelentik, száz oláh család, a 
görög-keleti vallásra tért át. Az áttérésre az adott okot, 
hocy az illetékes egyházi hatóság nem annak a lelkész­
nek adta a szacsoli parochial, kit a nép óhajtott.

Hány reformátns van Budapesten? Ezt szeretné 
mindenekelőtt tudni a budapesti református egyház. Ez1 
bizonyára meg is tudja, ha bevárja a jelenleg folyamat' 
ban levő népszámlálás eredményét. Csakhogy az egy­
házra nézve ez hosszú idő. Előbb szerelné tudni, sőt 
még az illető reformátusok nevét és lakásukat is sze 
vetné ismerni. Hogy ezt a czélját elérhesse, kérvényt 
intézett a tárnicshoz, hogy a népszámlálás befejezése 
után engedje át neki azokat a népszámlálási iveket 
melyeket a budapesti református vallasü lakosok töltöt­
tek ki. A tanaes azonban ezt a kérelmet elutasította 
Az egyház erre a belügymioiszterhez fordult kérésével. 
Nem hisszük azonban, hogy a belügyminiszter is teljesít, 
besse az egyház kérését, m«rt a törvény értelmében a 
népszámlálási lapokat semmiféle hatóságnak vagy magán 
embernek kiadni nem szabad. Nem is érne czélt az egy­
ház ezekkel a lapokkal. Rszen Budipesten minden hó 
napban, vagy legalább is minden negyedévben a lakosok 
egy tekintélyes részé változtatja lakását. D: az is igaz 
hogy a budapesti egyháznak életkérdése Inveinek számba 
szedése és a rendes egyházi adóknak minden tagjára való 
kivetése. Most körülbelül hetvenötezerre tehető a buda 
pesti református lakosuk lélckszáma ée ennek megfelelő 
a lelkészi szolgálat is. Egyházi adó azonban alig foly 
be több, mint kilenczezer forint, holott az egyhíz költ­
ségvetése a főgimnázium szükségletével együtt csskn-m 
túlhaladja a százezer forintot. Ilyen viszonyok közölt, 
hogy mar eddig is pénzügyi zavarba nem jutott az egy 
ház, csak annak lehetett köszönni, hogy a presbitérium 
úgy az alkalmazottak javadalmazásánál, mint a dolo, 
kiadásoké..1 a legnagyobb körültekintéssel járt el. A 
tizenkettedik óra azonban már elérkezett arra nézve, 
hogy az egyház bevételeit az adózási rendszer reformá 
lásaval emelje, Ezt pedig: az egyház csak úgy érheti el, 
ha kisebb paróchiákra osztja a főváros területét. Igaz. 
hogy ez sérteni fo.-ná a mostani két pesti lelkész jogait, 
de a mint meg tudtak oldani a budai paróehia kérdé' 
sét, úgy okkal-móddal megoldhatjuk a többit is, különb, 
sen akkor, midőn más kivezető utat nem lehet találó

A jezsuiták akna munkája 
Erdélyben.

A tűrlénetirók Erdélyt a vallás-szabadság klasz- 
szikus földjének nevezik és méltán. Mikor az 
egész világon üldözték és gyilkollak egymást az 
emberek hitükért, vallásukért; mikor tűzzel és 
vassal akarták elnyomni a hatalmak a lelkiisme­
reti szabadságot: akkor Erdély, mint egy fénylő 
csillag tűnt ki a középkor sötétségében azzal a 
nagy jelentőségű törvényével, mely Erdély terü­
letén minden felekezet számára teljes vallás-sza­
badsagot biztositolt. Ez a felvilágosodás, ez a 
türelem meg is menlé Erdélyt azoktól az álkos 
küzdelmektől, melyek vérbetükkel vannak beírva 
a világtörténelembe. Megmenté mindaddig, mig az 
erdélyi fejedelemség fénykorát érte. Ennek ha­
nyatlásával azonban bevonultak Erdélybe a sötét­
ség gyászlovagjai is és mindenütt a merre elmen­
tek, nyomor, szenvedés és átok kisérte lépteiket. 
Nem volt ezek előtt szent semmi a világon. A 
család-, a hazaszeretet szent érzelme ismeretlen 
volt előttük s mit bánták ők, ha porba omlik is 
az egész ország, vagy megsemmisül az egész nem­
zet, csak a római pápa uralma legyen szent és 
sérthetetlen.

Úgy látszik, hogy Majláth erdélyi katholikus 
püspök ezt a gyászos korszakot akarja ismét 
visszaidézni Erdélyben, mert a mióta a gyula- 
fehérvári püspöki széket elfoglalta, minden tény­
kedésével bizonyságot tesz arról, hogy liü tanít­
ványa Loyola Ignaeznak. Már eddig is megzavarta 
gróf Majláth püspök Erdélyben a felekezetek kö- 
z.őlt válj eddigi jó békeséget és azt művelte, 
hogy a magyar ellensége legyen a magyarnak 
csak azért, mert nem egyformán imádja istenét. 
Most azonban gróf Majláth egy olyan térre lé­
pett, melyen mar büntetlenül tovább nem halad­
hat. Nem, mert a hazai törvények nyilvános láb­

bal tapodása és annak büntetlenül való eltűrése. 
e<Ty jelentőségű lenne azzal, hogy itt ebben az 
országban többé nem a miniszterek, hanem a je­
zsuita generálisok kormányoznak.

Arról van ugyanis szó, hogy gróf Majlath el­
rabolja a szülőktől a gyermekeket és mint egykor 
a Basta idejében, félre lökve minden országos 
törvényt, sajat felekezete vallásában nevelteti azo­
kat Nyilvánosságra ugyan még csak egyetlen egy, 
a Kasper Frigyes esete került, de a hol egy ilyen 
felháborító törvénytelenség elő fordulhat, ehetne 
ott még találni többet is, ha keresztül, lehetne 
látni a klastromok és zárdák sötét falam. Gróf 
Majláth lélekhalászatát azonban végre megsokalta 
az erdélyi ág. ev. konzisztórium s a nevezett 
Kásptr Frigyes ügyében a következő feliratot 
intézte a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez:

Kegyelmes urunk !
Kasper Frigyes, született 1883 juaiusban, Kacz-in, 

Nagy-Kükiillö vármegyében, az. 1900/1. iskolaév elején 
az. állami vezetői alatt álló gyulafehérvári róm. 
katb. főgimnázium VII. osztályába, mint rendes tanuló 
felvétetett ; miután eladdig a segesvári ág. ev. gim­
názium növendéke volt. Ama fölvétel úgy történt, ho»v 
a nevezett attól az intézettől, melyet elhagyott, távozási 
bizonjitványt sem nem kért, sem nem kapott.

El lehetett volna várni az intézet igazgatóságától, 
hogy kiskorú tanuló felvétele alkalmával ki fogja kérni 
az atyja beleegyezését is. De ez sem történt meg. Kasper 
Frigyes atyjának akarata ellenére hagyta ott a segesvári 
gimnáziumot s kérte a felvételt a gyulafehérvári gim- 
cáziumba.

Végül a gyulafehérvári gimnázium igazgatóságának 
kötelessége volt, hogy a más (nem róm. kath.) vallása 
tanulókat saját egyházi hatóságának bejelentse, hogy 
ez az 1883 : XXX. t.-czikk 9. §. 1. pontja értelmében 
a vallásoktatás iránt intézkedjek. 1

Kasper Frigyest az igazgatóság Gl/900—1. szám 
alatt tényleg be is jelentette, de mikor a nevezett nem 
jelent meg a hittanórákon s a hittan tanítással ncg- 
bízott lelkész Aved igazgatót szóbelileg megkereste, hogy 
őt a hittanórák látogatására kényszerítse, a lelkész, 
hivatalos jelentése szerint, a következő feleletet kapta :

<Rasper nem, is fog a hittanórákra járni, 
mert ói klerikus, katholikus akar lenni és a 
kis szemináriumban lakik». — Mindjárt erre l.iüa 
is, hogy a nevezett klerikusruhában a hajnali misé­
ről jött.

Egy tizennvolcz évet be nem töltött tanulónak a 
gyulafehérvári róm. kath. szemináriumba történt önkén­
tes fölvétele és összefüggésben ezzel a törvényes fel- es­
zeiének valiástanitasától való elvonása összeütközik ép 
úgy az 1883 : XXX. törvényezikkel, mint az 18GS: 
Lili. l.-cz. 2. szakaszával is s a bűnt nem kisebbíti az, 
hogy az erdélyi római katholikus püspök, grój 
Majláthnak személyes közreműködésével követ - 
tetett el, a mint Kasper Frigyes a «Magyar Állam 
ho: beküldött vallomásában mondja, a köv tkezöképen 
Írván le azt a jelenetet, mikor Majláth püspöknek be 
mutatták :

«A nemesielkü püspök jóságos szemeivel rám tekin­
tett és azután eme üdvözítő határozatot hozta: <í’ian:, 
fel vagy véve papjelöltjeim, közé'.»

Kegyelmes uruok ! Ez a «felvétel» úgy tűnik fel előt­
tünk, mint Majluth püspöknek és az Erdélyben mostani­
ban letelepedett jezsuitáknak évek hosszú során át foly­
tatott fáradozásainak koronája.

Nem akarjuk nagyméltóságcdat arra kérni, hogy has­
son oda, hogy Kasper Frigyes ezentúl látog.ssa a küle- 
lező hittanórákat, hiszen ez crak betetőzése volna annak 
az alattomosságnak, melyben a fiatal em: er hosszába 
idő óta forog. Egyhazunk, mely mindig békében élt 
m is felekezetűkkel, most már tudja, hogy mit várhat a 
túloldalról és tud is védekezni a vallásszabadságról és 
sajtószabadságról szóló törvények alapján, a nélkül, 
hogy a legfelsőbb allamhatalmat hivn i segítségül, de ha 
a szükségszerű védekezésből olyan mozgalom támadna, 
hasonló ahhoz, mely most például Franczia- 
országban ver mind mélyebb gyökeret, akkor 
nem a nem római katholikus egyházak voltak en­
nek okai.

Az, a mit mi nagyméltóságodlól kérünk, az, hegy 
Aved gimnáziumi igazgatónak ezt a törvényellenes 
magatartását ne hagyja ügyeimen kívül, s hogy a példa, 
melyet állami vezetés alatt álló köztisztviselők 
mutattak, ne csábítson másokat is hasonló békét fel­
dúló propagandára.

Nagyszeben, jan. 3.
Az ág. ev. egyház országos 
leonzisztóriumának üléséből.

ÚJDONSÁGOK.
— januur 4.

Előfizetési felhívás.
Harniincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 

lehet más a programmja, mint a tradkziója. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
más programmot, mint az Egyetértés régi pro­
gramúdat. Ez pe dig nem mas, mint a függethnségi 
eszme és elvek szüntelen propagálása, is a nemzeti 
és szabadelvű irma őszinte és rendíthetetlen szo'- 
gódita. Harmincznégy esztendeje, hogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgaija s e hosszú 
idő alatt soha egy perczn- sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

Az Egyetértés ma is az, a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sem engedő har- 
ezosa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány­
zatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oly bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyúj­
tunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Távczairóink azok közül valók, a kiket mar 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a tárczáit hölgyek s férfiak egyaránt élvez­
hetik. Az Egyetértés tárczarovataban Írja meg a 
most kezdődő évnegyedben Eötvös Karoly az u 
páratlanul fényes tollával a Grút Károlyi Gábor 
naplója li-dik kötetét.

Az, hogy a hírszolgálatra nagv súlyt fekte­
tünk, szintén csak tradiczióinknak felel meg, 
mert hiszen az „Egyetértés* volt az a lap, 
a melyik lulujdonképen megteremtette nálunk a 
hírszolgálatot és ezáltal megteremtene a — 
közönséget. Külföldi és vidéki eseményekről ép 
oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően érte­
síti az „Egyetértés* olvasóit, mint a fővárosi 
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 

sereg újságíró írja, csinálja, azt elképzelheti a 
leglájékozatianabb ember is. De, hogy az 
„Egyetértésinek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgát, arról csak az győződhetik meg. a ki 
napról-napra olvassa az „Egyetértés*-!. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk, hogy nagyon sokan olvassák.
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'__ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket,
e fairnek előfizetése decz. 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldéséiben fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 40 k. — f.
Negyedévre ....... 10» *
Egy hóra........ o , 60 »

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,JHvat- 
sznlon‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész, évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

Ste-
megláto- 

látogatas rész- 
következő tudó-

__ Személyi híreit. Viktória angol királynő
orvosai tanácsára márczius végén Cimiezbe megy 
és ott több hetet fog tölteni. — Gróf Pisinszky 
Lembergből Becsbe utazott.

— A földmlvelésngyl miniszter a jövő heti álta­
lános kihallgatást hivatalos akadályoztatása folytán nem 
kedden, hanem pénteken, január 11-én, délután 5 órakor 
tartja meg.

— Stefánia és az anyósa. Nem régen meg­
írták a lapok, hogy gróf Lónyay Elemérné, 
fánia herezegasszony, a műit hónapban 
gáttá a férje rokonait. Az érdekes 
létéiről az egyik kassai ujsá 
sitást írja:

Stefánia herezegnö elsőben is lérje édesanyját 
özvegy Lónyay Ödönné szül. Pásmándy Vilma 
úrasszonyt látogatta meg, a ki leányánál gróf Fálffy 
Dann grófnénál időzött.

Steíánia herezegnö minden czeremóniát kerülve 
látogatta meg anyósát, a ki öleléssel várta a fia­
tal asszonyt. Rögtön elcsattant a két asszony! aj­
kon egy első csók, a melyben sokkal kevesebb volt 
az ildomosság, mint a szeretet.

A társalgás franczia nyelven folyt s Stefánia ál­
landóan Ma chere mama megszólítással intézett 
kérdést anyósához.

Később, a mikor férje testvérei, — köztük Ló­
nyay Gabriella is részt vett a társalgásban,
— Stefánia szóról-szóra ezeket a kijelentése­
ket tette :

— Nem lehet azt szóban kifejezni, hogy milyen 
boldog vagyok. Azt csak érezni lehet. iLs egyetlen 
igyekezetem (vágyam), hogy férjemet olyan bol­
doggá tegyem, a milyent megérdemel.

Később újra visszatérvén erre a tárgyin, igy 
szóit:

— Szeretem Magyarországot, annak vidékeit. A 
férjem olyan sok szépet beszélt róla, ne én magúm 
is tapasztalásból ismerem.

Mikor elváltak, e szavakkal búcsúzott:
— Kedves mama, nem is gondolja, milyen jól 

érzem unok közt magamat. A jövő tavaszszul. a 
gyönyörű május hóban Bodrog-Olasziban találko­
zunk. Tehát csak a viszontlátásra 1

_ A azecéayeuért — munkanellitillehért. V
Podmaníczky-ulczai kenyérosztó boltban tegnap 10.400 
adag kenyeret osztottak kl. 1 jabban a következő ado­
mányok érkeztek a kenytiroszíúkoz: Aranka 4 korona, 
Motelen 40 kor., Miklós Farkas Maria-Radoa 13.50 
kor., Üttnerné 4 kor., Klein Emmi ü0 kor., Kártya­
társaság 0 kor. 30 tiIlér, Pick Erzsiké gyűjtése 50 
korona.

Az a naey népünnepély, melyet a fővárosi polgárság 
a vigadóban fog rendezni, és a melytől a rendezők 
50.000 forint jövedelmet remélnek, egy nagy tépéssel 
közelebb jutott a megvalósuláshoz. A polgármester ma, 
válaszolva Ehrlich G. Gusztáv bizottsági tig kérvé­
nyére, díjtalanul átengedte az ünnepély ezéljaira a vigadó 
összes helyiségeit. Az ünnepély program raját néhány nap 
múlva már megáll; pitják a rendezők, kik az ünnepélyt 
olyan időre tervezik, hogy jövedelme a íeoruuri há,.bér- 
negyedkor szorultságba jutó szegény iparosoanus már 
segítségükre állhasson.

Mint értesülünk, Halmos János polgármester tegnap 
kimerítő jelentést nyújtott át a miniszterelnöknek, a mely­
ben a budapesti foglakozás nélküli munkások helyzetét 
híven ismerteti. A polgármester úgy írásban, mint szóval is 
a legmelegebben ajánlotta a miniszterelnöknek, hogy a 
munkanélküliek helyzetén első sorban is nagyobbszabásu 
közmunkák sürgős foganatositlatása által segíteni szívesked­
jék. Halmos polgármester a legnagyobb odaadással karolja 
fel a munkanélküliek ügyét s .ellentétben egy oldalról 
felmerült téves híresztelésnek, a pénzek kiosztásánál ok­
vetlenül igénybe veszi a munkás szaktestületek vezetői­
nek közreműködését.

jíz első magyar általános biztosító-társaság 
a munkanijlküliek segélyezésére ma ötszáz koronát kül­
dőit át Halmos János polgármesternek, az ő belátá- 
sara bízván az összegnek felosztásit.

A VI. Ler. elöljáróságnál liohner Ferencz hentes- 
mester (VI., Hungária-kőrut 9S.) 300 drb. hurkát adóit 
át kiosztás czéijuból. Decker es Ho molk a vdlamos- 
sigi gyár nevében Metz Gyula igazgató 100 koronát 
küldött készpénzben Mátiay József M. kér. elöljáró­
nak, a ki azt a szegények közt kiosztotta. Jajczay 
János vendéglős a VI. kér. Aradi- és Csengery-ulczak 
szegletén levő Koch Júzsef-féle házban, az ezen ven­
déglőben lévő asztaltársaság adományaként 100 darab 
utalványt adott át, a melynek alapján az illetők ma 
este 6—8 óra között egyenklnt 2 darab ezafaládét, egy 
darab kenyeret és a munkás-otthonra szóló tea-jegyet 
kaptak. Kriesch Aiad.,r festőművész (Szondy-utcza ■-■) 
20 métermázsa kőszenet ajándékozott, a melyet a . 
kér. szükséglakásban helyeznek cl s az elöljáróság áltál 
kibocsátandó utalvány alapján osztanak ki a jelentkező 
szegények közütt. Freiburger Zsigmond ferhszabo ki- 
rálv-utcza 26. szám, 50 utalványt küldött a VI. kér. 
elöljárósághoz, a melyeknek alapján a Bachus-pioczé- 
ben vasárnap, e hó 6-ikan, meleg vacsorát kapnak a

jelentkezők. .
— A tél. A hideg egyre tavi s a meteorologist 

intézet jelentése szerint további hidegre ' an ki-
lüiáa. Az alacsony vízállás melleit az összes tol)o-

Dunán az egesz folyamon 
míg mellékfolyóin.

Au angol királynő beteg. Londonban 
komolyan tartja magát az a hir, a mely udvari 
körükből szivárgóit ki, hogy Viktória királynő 
egészsége rohamosan hanyatlik. A királynőnek nin­
csen ugyan veszélyes jellegű, akut betegsége, ha­
nem az aggkorral járó gyöngeség mutatkozik rajta 
mindinkább. Különösen a szellemi tehetsége gyön­
gül. Sokszor a legegyszerűbb dolgokat képtelen 
megérteni. E miatt — mint határozottan emlege­
tik — valószínűleg rövid idő múlva régensve lesz 
szükség. Természetesen a régens a walesi her- 
czeg lesz.

— A népszámlálás. A népszámláló anyag gyűjtését 
a biztosok ma folytatták. A munka meglehetősen lassan 
halad, mert a lapok sok javításra szorulnak. A gyűjtés 
munkáját a biztosoknak e hónap 10-ig be kell fejezniük. 
Időközben, január 15-ig revizorok fölülvizsgálják az 
összes anyagot és nyomban beszállítják a fővárosi sta­
tisztikai hivatalba, a hol azután formába fogják önteni.

_ A beteg honvédelmi miniszter. Báró Fejér-
váry Imre, Baranyavármegye főispánja, a honvédelmi 
miniszter fia, tegnap este Budapestre érkezett beteg 
atyja látogatására. A miniszter táviratilag köszönte meg 
temesvári választóinak újévi üdvözletét és egyik távira­
tában megjegyzi: «Ma már sokkal jobban érzem ma­
gamat.»

_ Elsüllyedt magyar hajó. Röviden megírtuk
hogy a Capricorno nevű trieszti hajó, mely Cardiffból 
Bilbas felé tartott, Bude melleit hajótörést szenvedett a 
viharbau. A borzalmas katasztrófáról újabban a követ- 
kezű részleteket jelentik:

Deczcmber 2S án valóságos orkán süpürle végig a 
csatorna vizét. A vihar az Atlanti oczeán felül jött es 
menekülésre kényszeritette a hajókat. Csupán kettőnek 
nem sikerült biztonságba jutni: a Primrose nevii an­
gol gőzösnek és a Capricorno fiumei vitorlás hajónak. 
Elsülyedt mind a kellő. A Capricorno karácsony estéjén 
indult el Cardiffból, hol szénarakományt vett föl, mely- 
cek rendelíetesi helye Afrikában a st.-paoio d: loanaai 
kikülű volt. A már ükkor kedvezőtlen idő miatt csak 
lassan haladt előre. Huszonnyolczadikán éjjel kitört a 
borzasztó vihar s a háromárboczos vitorlás tehetetlen 
játékszere lett a vadul dühöngő hullámoknak. A Capn- 
corno tizennégy tagú személyzete jobbára egész fiatal 
emberek voltak. A hajnali órákban, a mikor még sürü 
köd ludte a tengert, Bude öböl közelében hajújuk egy 
szírihez ütközött és legott elmerült. A hajó teste meg­
akadt a zátonyon, s csupán az árboczok meredtek ki a 
hullámok fölött.

Hogy mi történt a katasztrófa pillanatában, arról csak 
később fog beszámolni az a két hajós, a kinc-k^ sikerült 
megmenekülni. Az eddig érkezett távirati jelentések sze- 
rinT a hullámok tíz embert rögtön elsodortak s 
ezek közül csupán egynek sikerült éive a parthoz ver­
gődni. Négy matróz kimenekült az árboczokra és bele­
kapaszkodva a kötelekbe, várta a segítséget. Megvirradt, 
a köd eloszlott és a parti halászok észrevették a halál­
lal küzködöket. Ám az islenkisértésnél is több lelt volna 
tengerre szMlani, mert torcnvmagusságu hullámok ver­
destek a partokat. Még úczeánjáró gőzös sem kibérel­
hette volna meg a szíriek megközelitesét, mert csónak­
jait oev szempillantás alatt felborították volna a hullá­
mok. vihar tovább 'dühöngött és estefelé kimozdítván 
a hajó roncsait a szíriek közül, neki lódította a partnak. 
A iie-v matróz közül három lecsúszott a habok közé és 
elmerült. A negyedikben meg volt annyi erő, iiogy egy 
liullámtorla.-z hatan kiúszott a parira, hol gondos ápo­
lás alá v-ltrk az angol halászuk. Összesen tizenkét 
ember veszett el és csak kettő menekült meg. 
Ez a két szerencsés ember: az 51 éves Salvatore Into 
is a 111 eves Francesco Fontebella. Az áldozatok közt 

fiumei Corossac banker 15 éves Gilbert lia és 
I származású Eckert Nándor, k. ebben

— Róma hercuege. 'Ezt a ezimet fogja vi­
selni az olasz királyi pár gyermeke, ha Au lesz. 
Az olasz képviselőháznak rnint tudósítónk 
Rómából táviratozza — e hó végén ünnepélyesen 
be fogjuk jelenteni, hogy a királyi családban nagy 
örömöt várnak május hónapra.

— Erzsébet királyné költeménye. Boldogult ki­
rályasszonyunknak egy szép költeménye, melyet egy ber­
lini lap közölt német nyelven, megjelent magyar fordí­
tásban az egyik este megjelenő újságban, s a következő- 
képen hangzik:

Lemondás.

a magyarorsz.„. .
az esztendőben tette le az érettségi vizsgát a liutnei 
tengerészeti akadémiában. Mind a két fiúnak ez lett 
volna az első hosszabb t ngeri ulja. November elején 
utaztak ki vasúton Angliába, Gardiilua s ott szálltak lel 
a Gapri.orno-ra, mely oktúb'.i 29 én érkezett oda, de 
nem indulhatott útnak, mert nagyobb javításokat kellett
rajia tszkü/.üini. .

A haja kapitánya a 38 éves Felróván Ede volt, ki 
a Fiúméval szomszédos Costrenábúl való. Halálai fele­
sévé es három kis gyermeke siratja. A többi elveszett 
tengerész névsora a következő: Matkovics lkomén 
Urzattéi születésű 22 éves hajoliadnagy, Vlalio György 
lissui 2*i éves kormányos, Kablieh Antal costrenai ul 
éves hajóiéi vigyázó, J Mimi eh János costrenai 45 éves, 
családos, szertáros, Darrisich József veprinuzi 29 eves 
kormányos, Halié lieh Jakab podvorizzei 14 eves uajó:-:- 
ir.as, Jbindieh Fcrtntz costrcuai 12 éves hajósiuas. 
E'V* kormányos és matróz neve ismeretlen, miután ezek 
nem Fiúméban szálltak hajóra. A halottakat a búdéi 
halászok másnap, a vihar előliével, mind kilógtak. A 
kapitány holttestet a hullámok sodorták a parthoz, Te­
metésük deczembcr 31-én ment vegbe a környék lakói­
nak nagy részvéte meílett.

— A hó eltakarítása. A tegnapi friss hó újabb 
inunkat adott a köztisztasági hivatalnak. A fölfogadott 
munkásokat, a kik naponta két korona napszámot kap­
nak, nem bocsájtották cl, hanem ma is egesz nap dol­
goztattak velük. A hó kifuvarozása Is egyre tart és a 
Duna kút pariján máris óriási Lógarmadak emelkednek, 
f; jel a villamos vasutak hóekéi is dolgoztak cs 
kocsiaik szintén működésben voltak. A főváros: 
eddigi hó üsszelakaritása és kifuvarozáia mintegy har- 
minezezer koronájába került.

— Koronás fők pénzügyi műveletei. A 
„Newyorkcr StuaUzeitung“ a kővetkező rendkívül 
érdekes és jeiiemzö dolgokat közli: Európa koru­
nas fejei bennünket lm republikánusokat nem 
szeretnek, de a részvényeinket nagyon szívesen 
V.súrolják. Hogy az egész világnak adósa va­
gyunk, mindenki tudja; de hogy az egész világ 
egész sereg fejedelmet és királyt is jelent, bizo­
nyara csak kevés ember tudja. Viktória királynő 
például igen jelentékeny tókét helyezett el nálunk. 
A királynő összesen
be newyorki

látás. Az alacsony víz: 
kon zajlik a jég. A
óriási tömegben megy a jég. s

Tiszán, eddig négy helyen megállt s> 
még nagyobb havazaskülönösen a

torlódások vannak, m meg -
le=7 akkor az amúgy is alacsony vízállás mellett 
a iég me” fog akadni. - A hirtelen beállt kémény 
bidet' megköveteli áldozatait is. legnup Lrhi a 
mellett mint székesfehérvári levelezőnk taviratozza,
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olyan hideg, mint most. A laaO==ag 
nélküli lakásokban sokat szenved.

6Ö,0U0.UUU dollárt lektetett 
birtokokba és ehhez járul még ket- 

i) áru in millió amerikai vasúti értekekben. Mi az 
angol uralkodónőnek évunkint 400.000 dollár ka­
matot fizetünk. Az angol királynő ismert jó gazd- 
asszuny és uz a nyolez vagy kilencz millió dullui, 
a mit nekünk kölcsönzőit, a legjobb bók, a me­
lyet pénzügyi erőnknek és hitelképességünknek 
tehetett. Fia, a walesi herczcg pontos fizetőnek 
tart bennünket. Mintegy ólmilliú dollárja van be­
fektetve az Egyesült-Államokban, de mig anyja 
csak földet és vasúti érieket mond a magáénak, 
ü nagy számú ipari értékkel rendelkezik. A yorki 
hcrczeg cs az angol uralkodóház sok más tagja 
is szintén a mi hitelezőnk. A német császárról is 
ugyanazt lehet elmondani. Azelőtt hót millió dol­
lárja volt Amerikában, most három millió dollárja 
van. De még igy is 150.000 dollár kamatot fize­
tünk neki. A német czáseárné úO.OOO dollárt köl­
csönzött nekünk. A német császári család tagjai­
nak összesen négy millió dollárjuk van nálunk 
elhelyezve. A csórnak halmillió dollárnyi külön­
féle amerikai vasúti részvénye van, a mi évi jö­
vedelmét 500.000 dollárral gyarapítja. A spanyol 
királyi családnak amerikai 
dollárja van. Hitelezőnk még Belgium 
Olaszország és Görögország uralkodója, a perzsa 
sah és a török szultán.

— A pár1®1 orosz nagykövet távozása. A Köln. 
Zlg. párisi levelezőle azt Írja, hogy Orusou orosz nagy­
követ legközelebb elhagyja Párisi s bizonytalan :j';" 
szahadságra megy. A lap azt hiszi, hogy ez a hir össze­
függésben áll a K ovo je Vremja támadásával, melyet 
Andrée hadügyminiszter és az egész kabinet ellen indí­
tott és a melyet a Figaro reprodukálván, azt a meg 
jegyzést tette reá, hogy a támadás oka Urusov,

értékekben kétmillió

Légy készen az utolsó vándorútra 
Ne tétovázz, s ne rémítsen halál;
Reméld, bogy tán megóv az Isten ujja 
Es homlokodra bű malasztja szóik 
A mit kívánsz, az elsiklik tava,
A mit siratsz — őrükre elveszett 
Sorsod kegye szabad, de mostoha 
S ha Őzöd, elszáll, mint lehelleted,
A földi vágyra átok súlya száll 
Lenyűgözi és nem bocsátja el. 
lie ha a ténynek ellenálbatál,
Öledbe hull és győztes leszel.
Akár kicsiny, akár nagy alkotásunk 
Ha földi pályánk gyepes sírja kész —
Tátongó űr nem támad miutánunk.
A csepp, a hab az Oczeánba vész.

__ Tanffe grófnő magyar állampolgár
Halmos János polgármester előtt ma Taalfe Ilona 
gróínő magyar állampolgári esküt tett. Taaűe 
Ilona grófnő, a volt osztrák miniszterelnök leánya 
egy fürdőhelyen ismerkedett meg Feldmann Jakab 
orvossal. A grófnő megszerette az orvost és gyó­
gyulása után válópürt indított az ura ellen. Ma 
azért tette le a magyar állampolgári esküt, hogy 
a válópör befejezése után dr. Feldmann Jakab 
felesége lehessen. Az eskü letevése után laalíe 
r-rólnö kétszáz koronát adott át a polgármester­
nek a józsefvárosi jótékony egyesület javára.

— Andrée végrendelete. Stockholmból jelentik, 
hogy Andrée végrendeletét a múlt hó 39-án boutotlák 
fül hivataloson Harthiue közjegyző irodájában. Andrée 
ücscse, a ki Gotheborgban mérnök — ámbár bátyja 
rendelkezése szeriül már joga volt felbontani a végren­
deletet _ még egy évig várni akart reá. A fölbontást
azonban Andrée nővére sürgette, a ki a napokban Ame­
rikába utazik, hogy ott telepedjék 1c állandóan és el­
utazása elült tisztázni akarta az anyagi ügyeit. A föl­
bontásnál az Aridrée-testvérpáron kivül néhány rokon 
és Andréenak sok jó barátja volt jelen, a kik mégha- 
tottan hallgatták Iiartbius közjegyző bevezető szavait.
Ez a kis beszéd volt a búcsúztató Andrée fölült. Ez­
után a közjegyző remegő kézzel vágta fül a fekete 
spanyolviasszal leszorított spárgaköteléket, mely az irat- 
csomó körül volt csavarva. A csomagban több kis irat- 
csomó volt. Ezek közül egynéhány lepecsételt viaszkos 
vászonba volt burkolva és rajtuk ez a föliras volt ol-

tA’em szabad elolvasni. Elégetendő !>
A csomagban több levél is volt, hires tudósoktól, a 

kik arra biztatják Andrée!, hogy vigye kérésziül vak­
merő tervéi. Ezeket Andrée valószínűleg azért csatolta 
a végrendelethez, hogy mintegy védelmi iratok gyanánt 
szerepeljenek vakmerő elhatározására vonatkozólag. A 
tudósok közt egyetlen-egy volt, a ki nem igen 
biztatta Andréet, a franczia De Fonvielle. En­
nek a levelére Audrée czeruzával a következő megjegy­
zést irta :

Lehet, hogy igaza van, de most már késő. 
Minden eWcészületet megtettem és meg nem 
hátrálhatok.»

Maga a végrendelet igen lövid. Andrée került benne 
minden szentimentálizmust. Csak a bevezető sorok árul­
ják el, hogy a rettenthetetlen ember körülbelül tisztában 
volt a sorsával, mely reá várt. Ezek a sorok igy hang­
zanak :

Végrendeletem,
a melyet ma Írok, valószínűleg az egyetlen és az utolsó 
ilyen természetű okmányom, tehát jogérvényes. Előes­
téjén vagyok annak az utazásnak, melyhez hasonló 
vészéiyességiit vem mutat fel a történelem és 
előérzetem, azt súgja, hogy ez a borzasztó uta­
zás lesz az én, halálom.>

Azután a végrendelet rendelkező része következik. 
Néhány ezer koroua értékű vagyonát felerészben fivé 
rérc, felerészben pedig húgára hagyta. Nagyszerű könyv­
tárát, melyben temérdek ériékes tudományos inü van, 
fivérére hagyta azzal a kikötéssel, hogy ő viszont vala­
melyik népkönyvtárnak listaija.

Valószínű, hogy ezzel a szomorú aktussal Andrée 
emléke át van adva a történelemnek, az utókor már 
csak ugv fog megemlékezni a rettenthetetlen nőivé 
leghajósrúl, mint a tudomány vértanújáról . . .

— Jbipp Jléláné férjhez megy. Rendkívül 
érdekes hirt bocsát világgá a Debreczenben meg­
jelenő „Debreczeni Hírlap“. Szatr.iáron érdekes 
hirt rebesgetnek. 11a igaz, úgy egy meggyötört 
szivü Szerencseden asszonynak arczárói lógja az 
isleni gondviselés letüiölni a kényeket. Mint befe­
jezett tényről beszélnek, hogy Pupp Bélúné egy 

lűkelö szatmári orvoshoz megy férjhez. Nem 
tudjuk, mi igaz ebben a Iliiben, de a mennyiben 
megfelel a valóságnak, a retteneies tragédia sö­
tétségét a sors igy megfogja enyhíteni s nyugal­
mat ad egy megtűrt szivü asszonynak, s tisztes­
séges nevet két szerencsétlen gyermeknek.

— Vanderbilt adója. Vanderbilt Kornél, a két 
ev elolt elhunyt «vasutkirály» hagyatékának a tárgya- 
1 ,sa most nyilvánossági a hozta, hogy a sokszoros mil­
liomossal mily részrehajlóim bántak el megadóztatas 
tekintetében a hatóságok. Vanderbilt Korne1!, a mig élt, 
mindig csak 400.ÓU0 dollár vagyon után fizetett adót, 
holott évi jövedelme is több milliót telt ki. Mikor \ an- 
derbilt meghalt, vagyonát hivatalosan IC millió dollárrá 
becsülték és ennek megfelelően 345 000 dollar adót 
róttak ki az örököseire. Az Egyesült-Államokban köz­
tudomású, hogy Vanderbilt hagyatéka 70 millió dollár­
nál is többet tesz ki és igy ez az adó is nagyon ala­
csony a rengeteg vagyonhoz képest, de az ürokusuk 
még ennyit sem akarnak fizetni és azon iparkodnak, 
Hogy ismét csak 400.000 dollár után fizessenek adót, a 
mi mindössze mintegy 3000 dollárt lesz ki. És a mily 
korruptak az Egyesült Államokban a kormányzási viszo­
nyok, nem is lehetetlen, hogy ezcll érnek, bármily nagy 
lármát üt is ez ellen a sajtó.

— Jaime hereueg, den Carlos trónkövetelő 
lia, tudvalevőleg az orosz hadseregben szolgál, s 
a czár cngedelmével elment Khinába, hogy a 
szövetséges csapatokkal együtt harczoljon. Mad­
ridba érkezett liirek szerint, a harminez éves 
herczeg a messze idegenben súlyosan megbetege­
dett. A tokiói spanyol követ ugyanis azt jelenti, 
hogy Jaime herczeg a nagaszakii kórházban fek­
szik', tifuszbetegen.

— Nógerdlvat. Egy angol hajóskapitány, a ki a 
santa-eruzi szigetek között utazott, arra a kellemetlen 
fölfedezésre jött, hogy az egyik szigetre kitűzött lobogot 
valaki ellopta. Azonnal elrendelte a matrózoknak, hogy 
kerítsék kézre a tettest, a mi hamarosan sikerült 
Egy »piruló» néger hölgyet vezettek a szigorú kapitány 
elé. A fekete szépséget ugyanis elbájolta a tarka 1 

, lefogó F ihát csinált magának belőle.

Hamisított párisi kiállítási érmeit. A kereske 
delmi miniszter berlini szaktudósitójának értesítése sze­
rint a porosz kereskedelmi miniszter erélyesen lépett föl 
az úgynevezett zugkiállitások rendezői ellen, a kik a 
múlt évi párisi világkiállítás alkalmából újra megkezdték 
üzelmeiket. A föllépésre nevezetesen az szolgáltatott 
okot, hogy Berlinben «Az üzlet és ipar nemzetközi ver­
senyét előmozdító szövetkezel» czim alatt vállalat ala­
kult, mely 50, 100, illetve 150 márka fejében «párisi» 
kiállítási érmek megszerzésére ajánlkozik és meg is 
szerzi egy olyan zugkiállitás érmeit, a melyet tavaly 
Párisban berlini ügynökök egy kis helyiségben rendez­
tek, azzal a nyilvánvaló czélzattal, hogy ennek a «pá­
risi 1900-diki kiálliíás»-nak az értéktelen érmeit a 
közönség össze fogja téveszteni a nagy hivatalos világ­
kiállítás kitüntetéseivel. A porosz kereskedelmi minisz­
ter a tartományi hatóságokhoz intézett körlevélben, ezen 
üzelmek fölemlitése után, sajnálatát fejezi ki a fölött, 
hogy ilyen és hasonló, utolsó években állítólag már 
több ízben működött kiállítási vállalatok megalakulásá­
nak megakadályozására jelenleg a törvényes alap még 
hiányzik. Fölemlíti ellenben, hogy mikor az ily kiállí­
tások szervezői — a nélkül, hogy a nyilvánosság előtt 
komoly versenynek helye lett volna — fizetés ellenében 
megadott kitüntetésekkel üzérkednek, ez büntethető cse­
lekmény, különösen pedig a tisztességtelen verseny lé­
nyét képezheti. Ha kétség is loroghat fenn az iránt, 
vájjon a tisztességtelen verseny megakadályozásáról szóló 
189G. évi május hónap 27-dikén kelt törvény 4-dik sza­
kasza értelmében tekinthetők-e ily hirdetések ezánlszán- 
dékosan hamis és a kitüntetések adományozása tekin­
tetében a közünség megtévesztésére alkalmas adatoknak, 
a legtöbb esetben, az említett büntető határozatok ér­
telmében, ezen cselekedetben mégis a közönségnek az 
áruk minősége és üzemképessége tekintetében tévútra 
való vezetésének kísérletét láthatjuk. Bizonyos körülmé­
nyek közölt ily esetekben a csalás kísérlete, sőt maga a 
csalás is foroghat főn. A kormáuynatőságok kötelessé­
gévé teszi tehát a nevezett miniszter, bogy a rendőrha­
tóságokat megfelelően utasítsák, hogy meg olyan ese­
tekben is, melyikben csak az ajánlat bűntényéről van 
szó, a szükséges puhatolódzásokat hivatalból ejtsék meg, 
lehetőleg a büntető följelentés foganatosítására hassanak 
és alkalmas esetekben a nyilvános panasznak a királyi 
ügyészségnél leendő benyújtását minden eszeüzzcl tá­
mogassák.

— Zeppelin léghajója a nemet hadsereg 
szolgálataim». Gróf Z-ppdin-nck úgy latszik a 
legközelebbi időben mégis alkalma nyílik, hogy 
találmányának praktikus értékesítésével próbát te­
gyen. Ilyesmit sejtet legalább az a levél, melyben 
a gróf egyik hívének az újévi gratulácziót megkö­
szöni és melyben annak a reménynek ad kifeje­
zést, hogy léghajója a német vederö keretében 
fog alkalmazást találni. Mindebből azt következ­
tetik, hogy a német kormány megvásárolta gróf 
Zeppelin találmányát.

— Föllázadt matrózok. A hongkongi kikötőben 
horgonvzó Barjleur angol hadibaji matrózai — mint 
Londonból magánúton, jelenük -— íöházadlak és a 
hajó berendezései teljesen szétrombolták, mert a tisztek 
nem adták meg a legénységnek a karácsonyi szabadé.í- 
got és a Klímából hozott zsákmányt utólag igazsigtala- 
mil osztottuk szét. — Ezzel szemben éjjel Londonból azt 
jelentik, hogy az állítólagos lázadásról a tengernagyi hi­
vatal semmi hivatalos hirt mm kapott.

— Húszáról: és csivilel:. Csehi község 
lakosaira szomorúan köszöntött be az uj esztendő 
első napja. A községben ugyanis még az ősz óta 
egy szazad huszár van elszállásolva. .V huszárok 
és a parasztlegények közt napirenden voltak a 
súrlódások és veszekedések. A duhaj lovasicalonúk 
mindig megzavartuk a íalu fiatalságának mulat­
ságait. Így történi uj év napjan is. A falu korcs­
májában javában folyt a tancz, miaor úgy e.-le 
tiz. óra tájt nehány huszár velüdűlt he közéjük. 
Eleintén csöndesen visellek magukat, később azon­
ban a pálinka halasa alatt garázoűiuodni kezdtek 
s a lányokkal szemben illet lenül \ i > eredlek. A 
lányok aztan azzal boszullák meg maguk il, hogy 
nem akarlak tánczolni a lm.-zárokkal. L közben 
e"y Tőkési Vincze nevű közliuszar akarta tanezba 
vinni Sípos Urzsit, de a leány nem akart tun- 
czolni s ezért a huszár arczul ütötte a leányt. A 
leány fivére. Sípos Imre erre odaugrott és jól 
fülképelte a virtuskodó huszárt, mire kitört a ve­
rekedés. A huszárok kardjukhoz kaplak, a czivilek 
pedig késeiket rántották elő. A lámpákat leverték 
s a sóletben borzasztó vérengzést vittek véghez. 
Mire az őrjárat megérkezett, a huszárok közül 
fazekas Imre és Gargyan József, a czivilek közül 
pedig Sajtos András, Kovács Vincze, 1 iiIák Sán­
dor es Juhos Ferencz véresen heverlek a földön.
A négy czivil úgy össze volt vagdalva, hogy más­
nap mind a négy belehalt sebeibe. A kn hu.-zui i= 
olyan súlyos sebesülést szenvedett, hogy élethcn- 
maradásuklioz nincs remény. A tere.- motet mu.-l 
a törvényszéki vizsgálóbíró és a liadbiió cgyiille- 
en vizsgáljak a helyszínen.

— Vulkanikus kitörés a holdban. A Paris mcl 
lett lévő meudoni obszervatórium egyik tanára olyan 
czikkrktt irt a holdban végbemenő vulkanikus kitörések­
ről franczia és olasz lapokba, a melyeket kiilön-külön 
megczúfolnak most az asztronómia legkiválóbb tudósai. 
Egvszerüen mesének mondják Clierbouneauxnak, a ki 
az állítólagos kitöréseket megfigyelte, állításait, lázi k 
szerint a hold bizonyos részén kis, fekete pont latszik 
az egyik pillanatban, a másikban pedig hirtelen eltűnik 
ez. Ez a pont olyan kicsi, hogy a legjobb nagyító se­
gítségével is alig láttak meg a meudoni obszervatórium- 
ban. Hirtelen eltűnésének uka a löki atmoszférájának 
ágyakorolt hatásában rejlik. «A jeles meudoni tudós- 

Írják gúnyosan a ezafulatok irui — a hold felszínét sem 
ismeri, nem hogy tudományos alapon ki tudna mutatni, 

ogy vulkanikus kitörések vannak a holdban.»
— Meglopott, minisztereinókué. A görög 

miniszterelnök nejének a minap Olaszországban
kellemellen utikalandja volt. Brindisi közelében, a 
vasúton feltörték egyik ládáját, a melyből nagy 
értékű arany és ezüst tárgyakat cs ékszereket 
loptak el. A hatóság ugyan mindent elkövetett, 
hogy a tettest kézrekeritse, de hiába. Régi dolog, 
hogy az olasz vasúti tolvajokat soha sem lehet 
rajta csípni.

— A pestis. Pétervárról jelenük: A pestis ellen
való védekezés tárgyában kiküldött bizottság közzé
teszi, hogy Yladimirovka faluban (asztrakáni kor­
mányzóság, carcvski kerület ) november 17-tül deczem- 
ber 10-ig egy Teteriatnikov nevű paraszt csaladjá­
ban kilencz ember balt meg. Az orvosok eleinte tífusz­
nak tartották a betegséget. De mikor deczcmber 22-én 
ugyanabban a családban újabb megbetegedések fordul­
tak elő, kételkedni kezdtek diagnózisuk helyességében és 
az asztrakáni kormányzósághoz fordullak. A kormányzó 
közbenjárására rögtön Yladimirovkába küldték Szoba- 
lodnij bakteriológust és a járvány terjedésének meg­
akadályozására pénzt bocsátottak rendelkezésére a kor­
mányzónak. A megbetegedett 19 személy közül 15 meg­
halt. Most Vladimirovkában négy beteg van, 12 személy pe­
dig megfigyelés alatt 411, m-rt érintkeztek a beteg kk

— A szernm heti»«. Bécsből jelentik, hogy az ál­
lami gyógyszerum előállító intézet hivatalos statisztiká­
ban mutatta ki, hogy a difteritisz ellen való gyógyszeru- 
mot mennyire üdvös eredménynyel alkalmazzák a bete­
gek gyógyításánál. A jelentés szerint a difteritisz halál­
esetek száma jelentékenyen csökkent a szérummal való 
kezelés óta. Mig Ausztriában ezelőtt 40 százalék volt a 
difteritisz halálesetek száma, most csak 15'C százalékot 
tesz ki. Hasonlóan csökkentek a halállal végződő dilte- 
rilisz-eselek Magyarországon is. Mig azelőtt 5V35 száza­
lék esett áldozatul a gyilkos kórnak, a szérummal való 
kezelés óta ez a szám leszállóit 21-30ra. Németország­
ból érkezett jelentések szerint, ott is körülbelül olyan 
arányban kevesbbedett a halálos kimenetelű difteritisz, 
mint Ausztriában.

— Angol milliomosok. Az angol lapok 
rendszerint közük a vagyonosabbak végrendeletét.
A múlt évben Angliában a kővetkező milliomos 
végrendeletek kerültek végrehajtásra. A legtöbbet 
hagyott W. Orme Foster —- 52 milliót. Utána 
következik báró Rothschild Adolf 4-> millióval. S. 
G. Smith bankár 31 millióval, T. II. Ismay 2G 
millióval, E. J. Knowles 21 millióval, J. Craig 20 
és fél millióval. Meghalt azután nyolez milliomos, 
a kik mindegyikének legalább 10 milliót tett ki a 
vagyona, 35 milliomos, a ki legalább is 5 ■>
milliónak volt a birtokosa, 12 milliomos legalább 
2 millióra menő vagyonnal, és 9, a kinek egy-egy 
milliót tett ki a vagyona. Mind e hagyatékok 
összege 589 milliót tesz ki.

— A távíró mint bálvány. A Fokfüld és Kairó 
közölt létesítendő táviróvocal felállítása rohamosan ha­
lad előre, a miben nagy része van annak, hogy a sötét 
Afrika benszülöttjei távolról sem okoznak annyi bajt a 
távíró-huzal elhelyezésén dolgozó munkásoknak, mint 
eleve gondolták. Eleinte altul féltek, hogy a négerek, a 
Hol csuk lehelik, majd szétrombolják a táviró-póznákat, 
de Íme, ez a félelem fölöslegesnek bizonyult. A munká­
latok vezetői tudniillik kitűnő módot találtak ennek a 
megakadályozására. Néhány elektromos ütés, a mit a 
távíró-dróttal egynéhány benszülüttnek adtak, elégséges 
volt, hogy ezekben olyan tiszteletet ébresszen a porczel- 
lán-csészés póznák iránt, hogy nem mernek hozzájuk 
nyúlni. Azt hiszik, hogy valamely istenség lakik bennük 
és olyan rcverencziával vannak irántok, mint akar ott­
honi bálványaik iránt. A táviróvonal felállítása per e 
mindamellett nagy nehézségekkel jár. Az őserdőkben 
csak naeyon lassan tudnak előrehaladni, a menny,Mn 
az Íratlan sűrűben rengeteg fáradsággal tudnak utat

angol

— G germ cl: rejt és a kolostorban. Roman­
tikusan hangzó történetet jelentenek Lüttichből. A 
rue 1 lors-Cheleru-ban levő apácza-kolostorban 
volt nevelőbe adva egy elvált házaspár kis hét 
éves leánya. A leányka anyja kieszközölte a ha­
tóságnál, iiogy gyermekét a karácsonyi ünnepekre 
linzavihesse, de mikor ebből a czelbol megjelent 
a kolostorban, a íönöknö azzal a kijelentéssel fo­
gadta, iiogy a kis leány már nincs ott, hanem 
atyja társaságában Lille-be utazott. Az. anya nem 
hitt a főnöknö szavainak, hanem keresztülvitte, 
hocv rendőrökkel átkutassák a kolostori. Y kuta­
tás mar-mar eredménytelennek tetszett, mikor az 
anyának az az eszméje támadt, Jiogy hangos 
kiáltás.-ai nevén szólítsa gyermekét. F- a kiáltásra 
felhangzott a válasz. A hang úgy tclszeit, hogy 
valahonnan a mélységből jön és csakugyan, mikor 
az ismételt kiáltozás után indultak, a gyermeket 
a kolostor kriptájában találták meg, iiol egy apa­
csával együtt volt bezárva. Az apacza-lónöknó 
ucy tervezte, hogy a kis leányt apjához a kül­
földre szökteti, de most természetesen ez a szán- 

meghiusult. A lütlichi hatóság már megindí­
totta az eljárást a gyermekrejtés ügyében.

Haldokló állatok. Sokszor fölvetettük már tudo­
mányos körökben azt a kérdést, hogy tudatosan i"=ele- 
keszock-e az állatok, » mikor elrejtett helyekre hazud­
nak, ha érzik, hog; kimúlásuk órája közeledik. M.ud-n- 
csetre feltűnő és érdekes, hogy ritkán akadnak az 
emberek egy-egy állatnak a tetemére, pedig hány : 
állat múlik ki naponkint az egész világon érd e; sun - 
jéoe, sziklak között. A legjelesebb tudósuk tett- „ m.,i 
tanulmányozás tárgyává a zoológia c kétségkívül nagy- 
fontosságu kérdését, melyről a Fost mai számában dr. 
Baltion a következőket Írja: A kutyáknak é? a iimí-'- 
kaknak is megvan már az a tulajdonséguk, hogy imk 
a halállal való küzdelmük elkövetkezik, a háznak leg­
távolabbra eső zugába rejtőzködnek el. E házi állatok­
hoz hasonlóan cseleksznek a mezei egerek n. Egy ha­
lálosan megsebesült vadkecske nemrég nagynehezen egv 
elhagyatott helyre vergődve sziklák közé feküdi és sebeit 
nyaldosva, várta halálát. A lámák is külön helyet válasz­
tanak ki maguknak, ha végüket érzik. Néhány déi- 
amerikai folyó mentén garmadával hevernek a Hm ik 
csontjai, melyek századok óta kerültek oda. Mint a 
zsrgék és a lámák, ugy cselekszenek haláluk elölt » 
medvék és hiénák. Ritkaságszámba megy, ha már nem 
e'ó madárra akad valaki. A madaras a négylábú .hű- 
tokhoz hasonlóan kerülik a napfényt kimúlásuk bekö­
vetkezése előtt. Az óriási elefánt is úgy elbuvik, ha 
haláltusája közeledik, mint a legapróbb énekes madárka.

__ a nyomor halottja. Szekesfelv.i'Várrói szőnie, u
hirt hoz a táviró. Egy szegény ember a nyomom ig 

elöl a halálba menekült. Toszok János pénzügy ,u - 
gatósági hivatalszolga ma délelőtt, a hivatalos F ; 
séghen agyonlőne magát. A boldogtalant nyomoréin 
maradt felesége és hat apró gyermeke siratják.

— Halászat lóháton. Minél veszélyesebb a sj t, 
ál érdekesebb s annál több a hive. Minél vadaid: ■■ - 

bolondabb, annál izgatóbb és annál gyorsabban h.
Az oroszlán- és elefánt-vadászat mintha idejűt muila 
volna már, a mióta Kaliforniában egy vállalkozó sport- 
férfiú megteremtette a sport legújabb ágat, melyet igy 
nevezett el: halászat lóháton. A milyen badar - 
sport czime, olyan hadar maga a mulatság is, ha úgy.i ; 
annak nevezhető a legújabb kaliforniai specialitás. Un 
ott a tengerben egy tengeri ördögnek elkeresztelt 
lüskös, nagyszájú, széles farkú hal, valóságos szörnye­
teg, mely az uj sportnál médiumként szerepel. A sport- 
férfiú olyan lóra ül, a melyik nem fél belemenni a 
vízbe és kezében hegyes vasakkal ellátott hosszú bol . 
tart, melyet a tengeri szörnyeteg után dob, valahányszor 
ez a tenger színe fülé emelkedik. A legveszélyesebb a 
dologban az, hogy mindig attól kell a vadásznak felnié, 
hogy a tenger hullámai clborilják,

= Megkerült drágakövek. Zirner z.sigmond 
váczi-utczai ékszerész tegnap elvesztett egy táskát, a 
melyben mintegy 50.000 koronát érő drágakövek voltak. 
Ep a főkapitányságra akart menni, a mikor egy városi 
szolga beállított üzletébe s átadta a draga csomagot. 
Zirner illő jutalmat adott a szolgának, s az ingyen 
kenyér kiosztó-bizottságnak pedig 50 koronát adományo­
zott annak az örömére, hogy megkerült a csomagja.

= Elfogott csaló. Fischer Antal nagyváram szu 
letésü 37 éves rovott múltú ügynökül, a ki A.só-Uallan 
1898-ban külföldi kereskedőktől árukat csalt ki,_s onnan 
p.scher S. L. név alatt megszökött, a tatai járásbíró­
ság megkeresésére a reudórség kinyomozta és letar- 
tóztalta.
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— Munkanélküliek gyűlése. A munkanélküli 

munkások ma délután fél 4 órakor ismét gyűlést tartot­
tak a külső váczi-uton levő Huber-féle vendéglőben, hol 
ma is tübn mint 5000 munkás jeleni meg. Napirenden 
volt: 1. A polgármesterhez küldött bizottság jelentése.

Mit csináljunk most? Elnöknek Grossniann Miksát 
választották meg. Klárik Ferencz elmondja, hogy a 
múlt gyűlés megbízásából küldöttség járt a polgár- 
mesternél, kitől munkát kértek. A polgármester fel­
ajánlott 1800 koronát, de ezért a munkanélküliek­
nek kilincselni kellene, a szakegyletek tagjai pedig, 
a kik öntudatosak, inkább éhen halnak, semmint 
így kolduljanak. (Zajos helyeslés.) Ígért a polgár- 
mester közmunkát is, de ezt legjobb esetben^ is 
csak 2—3 hét múlva kapják meg. A gyárakban 
gyermekekkel, nőkkel dolgoztatnak, némely gyárakban 
egész éjjel át, igy az államvasutaknál is, mig a munka­
nélküliek ezrei állanak éhezve az utczán. Miért van 
ez? Mert nem teljesítették, a mit a szocialisták 25 év 
óta követelnek, munkás védtörvényeket, a munkaidőnek 
törvény általi megszabását. Felszólítja a munkásokat 
egyedüli támogatójuk, a szcczialdcmokrala párt pártolá­
sára, (Zajos helyeslés.) Határozati javaslatot olvas fel s 
fejtegeti, hogy a munkásoknak munka kell, még pedig 
nagyszabású. E őzéiből a városháza elé mennek munkát 
kérni, hadd lássák a nyomorgók ezreit. (Zajos helyes­
lés.) Fóthi József tudni akarja, hova tették a kiosztott 
pénzt. Saját tapasztalatból tudja, hogy a MII. kerületi 
elöljáróság nem a munkanélkülieknek, hanem a város 
rendes támogatásban részesülő szegényeinek osztotta ki. 
Teszársz Károly az államvasutak műhelyeivel fog­
lalkozik, a melyekben 1G— IS ólát dolgoznak most is. 
Groszmann Miksa azt mondja, hogy a munkások 
jogosan követelnek munkát, hiszen a kik a varos élén 
allanak, azt állítják, hogy mindnyájunk megbízásából ül­
nek olt. A munkások ezután nem csak a külvárosi korcs­
mákban panaszoljak el bajaikat. A kormány még nem 
tett egyáltalán semmit a nyomor enyhítésére. Kéri az 
egybegyűlteket, hogyha a városháza elé kell inenni mun­
kát kérni, mind ott legyenek. (Zajos kiáltások : «Ott 
leszünk!») Most pedig tüntetés nélkül oszoljanak szét 
A munkások követték is a tanácsot, csak egy 2—300 
szervezetlen munkásból álló csoport vonult zajosan a 
Lehel-ulcza felé, de ekkor elvezényelték a közeli isko­
lában készenlétben levő 80 gyalogos és 20 lovas rend­
őrt, s ezek a csoportot szétoszlattak.

— Közbiztonsági állapotok a külső vaozí-nton.
A külső vaczi-ulon ievő fővárosi vízvezetéki raktár egyik 
éjjeli őrét deczember 28-án virradóra az ut mentén 
vérbe fagyva találtuk. Mikor nagy nehezen életre keltet­
ték, elmondta, hogy valaki az éjjel hátulról egy éies 
kővel fejbe ütötte. Ez az eset mar nem az első a kör­
nyéken, mely tele van tíologtalan csavargókkal. A tanacs 
megsokalta az untaian ismétlődő keliemetlensegeket s 
megkereste rendőrfőkapitányságot, hogy a raktar körül 
az őrjáratot szaporítsa meg. A vízvezetéki igazgatóság 
vedig a vízvezetéki éjjeli őröket revolverrel látta el, 
hogy rr.egtámadlatás eseten magukat védhessék t-s a 
rendőröknek jelt adhassanak. A vízvezetéki igazgatóság 
ehhez az intézkedéséhez most utólag a tanács jóvá­
hagyását kéri.

= Leugrott a harmadik emeletről. Weisz Lajos 
nyáradszeredai születesd 32 éves nőtlen ügynök ma este 
háromnegyed tiz órakor a N-.vvyork-palota harmadik 
emeletéről öngyilkossági szándékból leugrott. A mentők 
a súlyosan megsebesült embert Dcszáliitották a Rókus- 
kúrházba. Életben maradásához nincs remény.

«=» Tűz a képvieeiöházban. Ma este háromnegyed 
hét órakor tűz ütött ki a kepvis-döhvz könyvi r-szohaja- 
ban. Az egyik polez gyuladt ki, a szoms édos kaiy.-ia 
csövétől. A tüzet a Vili. kerüieii tüzvrsvg hamarosan el­
oltotta. A kár jelentéktelen.

= Tüzuizegálat. A Spitzer Gcrson-féie gyárban 
történt tüzeset alkalmából ma délelőtt tartottak meg a 
tüzvizsgálatot Breuer Szilárd segédtiszt vezetése alatt. 
A bizottság megállapította, hogy a tüzeset véletlenül 
keletkezett, még pedig úgy, hogy a gép mozgásútól való 
súrlódás nagy hőt fejlesztett, s az emeletre vezető vászen- 
köteg tüzet fogott.

= Összeégett kisleány. Bódy Ferencz házmester 
tegnap a csaloguny-utcza 43. számú hazában az udvart 
tisztogatta, s egyedül hagyta u szobában Teréz nevű 
négy éves leányát. A kisleány e közben valahogy a tűz­
helyhez ment, s a ruhája tüzet fogott. A mikor sikol­
tozásaira bementek a lakásba, a leányka annyira össze­
égett, hc?y a Szent János-kórházban, a hová beszállí­
tották. rövid idő múlva ki szenvedett.

— Életunt szohaleány. Voocselyuk Gzeczüia 1G 
esztendős szobaleány e hó második napján a kőbányai 
Yerner-féie szállóban gynfaoldatot ivott. A Rókus kór­
házba szállították, a hol tegnap kiszenvedett.

— Hirtelen halál. A főváros területen tegnap öt 
hirtelen haláleset fordult elő. Hegedűn Eszter verseny- 
u'cza 10. szám alatt levő lakásán hirtelen rosszul lett, 
összeesett és meghalt. Ugyanilyen módon halt meg 
Huszty József a felső erdősor 4. száma alatt, Acci- 
pitrini János a Vörösmarty-utcza 61. szám alatt levő 
lakásán, Kéri Erzsébet a verseny-uteza IS. szám alatt 
és Prieszel Anna a Konti-utcza 5. száma alatt levő 
lakásán. Mind az üt holttestet, a halál okának meg­
állapítása czéljából, az orvostani intézetbe szállították.

= Elegáns, divatos szalonruhák készülnek Tereczky 
éi Lilienberg férfiszabó czégnél Epést. Yárosház-u. 12.

=- A báli Idény kezdetével nem mulaszthatjuk cl 
az előkelő hölgyközönség figyelmét Mm.es Kei fel ép 
Hirsch, Yúczi-utcza 10. sz. alatt levő legelőkelőbb és 
legelegánsabb füzőtermére felhívni, a hol párisi mintára 
szabott fűzők remek divatos szövetekből készülnek és 
dús választékban vannak raktáron.

színház és művészet.
— A férjek öröme. A vígszínház uj vígjátékénak 

második előadását is nagy közönség nézte végig. A da­
rab még jobban tetszett, mint zz első előadáson. Leg­
többet nevettek a harmadik felvonáson, a melyet a 
zajos tetslésnyilalkozatok többször megakasztottak.

— Az operaházban holnap, szombaton, január hó 
ü-én Leoncavallo «Bohémek» czimü operája kerül 
színre. A dalműben közreműködnek : jftrranyiné W. 
M., Kaczér M., Válent V, Alberti, Beck, Takács, 
Várady, Romai, Mihályi, Dalnoki, Kertész, 
Xey B, Kiss B. és Kirósz. Az előadást bérMfoIvam- 
í ;m (évi bérlet 4. sz., havi bérlet 4. sz.) tartják.

— Állandó színház Sátoralja-Ujhelyen. Ma nyi­
tották meg, mint tudósítónk táviratozza, Satcralja Ujhely 
100.000 korona költséggel újjáépített színházát. A teljesen 
renovált, úgyszólván uj színház belseje igm csinos. V/'ojta 
Adolf budapesti építész tervezte, A megnyitó előadásra 
K. Hegyesi Mari, Szacsvayné Emma, Náday Ferencz, 
Gyenes László, Abonyi Gyula, Pálfy György, Bakó 
László, Lányi Bei. a nemzeti színház tagjai és Ha- 
raszthy Emma a magyar kir. sziuiakadémia növendéke is 
eljöttek, kiket az állomáson Dókus Gyula főjegyző, inint a 
szinügyi bizottság elnöke fogadott. Délután a városi képvi­
selőtestület diszgyülést tartott, melyen Székely Elek pol­
gármester, kinek a színház újjáépítésében nagy része van, 
megnyitó, Dókus Gyula pedig szép ünnepi beszedet mon­
dott. Este az említett vendégek közreműködésével nagyon 
szépen sikerült díszelőadás volt, a «Szigetvári vértanuk» és 
«Alfonz ur» eljátszásával. Ezt megelőzőleg Bartók La­
jos szavalta el nagy hatással erre az alkalomra irt 
prológusát. A színházat teljesen megtöltő közönség szűnni 
nem akard, lelkes éljenzéssel és tapssal fogadta a buda­
pesti művészek játékát kiknek tiszteletére az előadás 
után fényes banket volt.

A párisi asszony.
(Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Henry Becqu Fordította: 

Lázár Béla. A nemzeti színház újdonsága január 4-ikén.
Nemzeti színhazunk barátainak a mai estén volt 

miért sóbajtozniok. Sikerek után, a melyek elvitázhatat- 
lanok, megint visszaesett színpadunk régi fátumának 
homályába: eklatáns balsiker érte a színházat. A darab, 
a melyre szorgalommal készültek és a mely a produk- 
cziókra szánt munkaidő egy részét magának lefoglalta, 
csúnyán letört. A közönség az egész vonalon vissza­
utasította.

Szeretnök mégis ösmerni azokat az indító okokat, a 
melyek mérvadók voltak a színház igazgatósága előtt, 
a mikor a darab szinrehozatalát elhatározták. Mi ve­
zette azt, vagy azokat, hogy bemutassanak egy darabot, 
a melyben semmi sincs, a mi színdarabbá avathatná, 
a mi érthetővé tehetné a bemutatást ? A darab benső 
kvalitásait tartották talán értékesnek ? Akczióját vélték 
— csodálatos tévedés folytán — érdekesnek ? Hisz ez 
a darab olvasva is a halálos unalomnak képviselője! 
Annyi akczió nincs benne, a mi egy tárczanoveleltnek 
szolgáltathatna elegendő anyagot. Alakjai annyira régiek 
és kopottak, karaktereit annyira ledarálták már a mi 
színpadainkon épen úgy, mint a külföldi színpadokon, 
hogy olyanokká váltak már, mint az uraságoktól leve­
tett ócska ruhák. Annyit fecsegnek, tereferélnek, járnak- 
kelnek, ok nélkül cs irány nélkül a szereplők, iiogy 
minden beleiül a fecsegés vizébe és ugyszólva elárasztja 
a színpadot.

Ha valaki történetesen a második felvonás elején jött 
volna a színházba, semmit sem vesztett, sőt inkább 
nyert volna. Mert a második felvonásban szakasztultan 
ugyanaz történik, mint az eiső’-en, vagyis az, hogy egy 
párisi asszony zsörtölődik a szerelőjével, a kitől szaba­
dulni szeretne. Ezt pedig röviden egy szóba foglalhatjuk 
össze: semmi. Ivm történik semmi. Ez a semmi pedig 
két egész felvonást foglal le, boszantő tolakodással, mert 
mindig azt a látszatot vindikálja magának, hogy valami 
és pedig érdek'S valami.

Nem keressük, nuiyen sorsa volt ennek a Franczia- 
országban is régen eltemetett darabnak szülőhazájában. 
Föltételezzük a pi.risiakról, a kiknek Ízlése annyira ké­
nyes, hogy ők is elfordultak tőle. Ki volt az nálunk, a 
ki (kongó és vigasztalan üressége daczára) mégis sze­
relmes lelt a darabba annyira, hogy legelőkelőbb szín­
házunkban előadták, az', nem tudjuk.

Mert n?m tételezzük fül sem a szerzőről, sem a szín­
házról, hogy velünk elhitesse, hogy ez az igazi párisi 
nő, a ki ebben a darabban locsog és tereferél! Akár- 
miiyonat.k lehet mondani , a párisi nőt, jellemvonásait 
bármilyennek lehet öitür.tetoi, csak unalmasnak és ki 
áükab ti -nnek nem. Es ez a nő, CloliJde, a ki Henry 
Becqu? darabjának küzpoidj:*., unalmas és kiállhatatlan. 
Egyetlen szellemes mondása, egyetlen érdekes mozdulata 
nincs Örökösen zsörtölődik hosszadalmas és unalmas 
módon, iio! a kedvesével, hol a férjével, hűl a másik 
kedveiével Két kedvese van; az egv.k t ö unta meg, a 
másik őt unta meg, mindkettő buta, mint cgv darab 
fa; a franczia esprit-nek és ösmert eimésségenek még 
árnyékát sem képviseli egyik sem, a f-rj pedig butább, 
mirt a két szerelő együttvéve. Ereket ugyan könnyű 
kijátszania egy künnyüvérü, ledér asszonynak, még ha 
olyan üms és semmitmondó is, mint Clotifde.

Epen azért tartjuk boszantő módon fen héjú zónák ezt a 
czimet : <A párisi asszony.» Párisi asszony elnevezés 
alatt a szer t trernéi!-.:s .gnak, a gniczianak, könnyelmű­
ségében is elragadó könnyedségnek a fogalmát ösroer- 
jük, a ki elmoss egével mindenkit kibékit erkölcsi fogyat­
kozásaival is. A mai estén grácziat csak Cíctilde sze- 
mélyesitője, Lánczy I.ka fejtett ki. Ez azonban a szí­
nésznő érdeme, nem a szerzőé, nem a darabé. Mert 
Lánczy liká.cak is csak a mozdulatai voltak gracziozu- 
sak, csak kifejezésében volt szeretetreméltó, szerepének 
lényege azonban mn .cz folt minden szeretelreméltóságot, 
a melyet a színésznő képviselt.

Nem csoda tehat, hogy a nemzeti színház publikuma 
fagyos hidegséggel és szinte megdöbbentő határozclt- 
saggal utasította vissza a darabot. Felvonások végén a 
földszint, az erkélyek és a páholyok publikuma csodál­
kozva " nézett a színpad felé, nem tudván, hogy mit 
jelentsen ez a komédia. C-; k a karzatokon tapsollak 
gyöngén, nem tudjuk, mi okból és nem tudjuk, kik. 
A ki tapsolt, az csak udvariasságból lehette, vagy a 
színészek iránt t.-piait rukonszenveböl kifolyólag. Bizo­
nyos melancholiával kellé konstatálnia a közönségnek 
is, hogy a friss invencziók és lelemények a nemzeti 
színházban gyors és váratlan fordulópont elé értek 

Mi. a kik ürömmel üdvözlünk a nemzeti színházban 
minden sikert, reméljük, hogy ez csak sajnálatos téve­
dése volt az igazgatóságnak. Szeretnök hinni, hogy 
a jól indult kezdeményezés e bukás után folyta­
idon i fog.

A közreműködők közül Lánczy Ilkát már említettük 
röviden. Külsőségekkel, egyéni szereíctreméltósággal igye­
kezett jóvá tenni mindent, a mit a szerző vétkezett. 
Szeretett volna melegséget csempészni szerepébe, de mi 
haszna, a mikor az a szerep unalommal volt szaturálva. 
Csodálatos, hogy mennyi szava van oly szerzőnek, a kinek 
semmi mondanivalója sincs! Mindig a színpadon van* 
örökösen beszél, a nélkül, hogy valamit mondana. Hogy 
Lánczy íika mégis friss, előkelő, jókedvű volt ; hogy 
mozdulatai, szavai, kifejezései, arezjátéka mégis kellemes 
volt: az érdem, a mely följegyzésre érdemes. Észrevet­
tük ugyan, iiogy egyes helyeken kissé erőltetett, mintha 
a roppant munka kimerítette és törekvésének hiúságát 
érezte volna, de ezt mind a szerep lehetetlenségének 
tulajdonítjuk.

A mi kevés derültség volt, különösen a második fel­
vonásban, azt Vízvári művészetének tulajdoníthatjuk. 
A buta férjet, a kinek felesége két szeretőt tart egy­
szerre, több komikai vonással senki sem tudta volna 
felruházni, mint ő. Egyes komikus mozzanatai sugarat 
vittek be a szomorú <vi»játék»-ba.

Császár az asszony egyik kedvesét ábrázolta. Na­
gyon érezhette szerepének lehetetlenségét és szomorú 
unalmassá gat. Dolgozott és törekedett ugyan, de nem ért 
el vele semmit. Még rokocszenvet sem tudott kelteni.

Dezső ábrázolta az asszony másik kedvesét. Szere­
pének teljes és tökéletes passzivitása azonban minden 
művészi felfogást kizárt. Tímár Szaniszló.

karbeli dékánt bízzák meg a hátralevő félévre a rektori 
teendők végzésével.

— Vörösmarty szobra és az Iskolák. A magyar- 
országi lanitók országos bizottsága felhívást intézett a 
fővárosi összes iskolák igazgatóihoz, hogy a növendékek 
körében rendezzenek gyűjtést a Vőrösmarty-szoboralap 
javara. Az igazgatók az összes osztályokban kihirdették 
e felhívást, melynek remélhetőleg meg lesz a kellő 
foganatja. A gyűjtés eredményét Schmidt Albin pénz­
tároshoz kell beküldeni, a ki a legkisebb adományt is 
nyugtázza a «Néptanítók Lapjá»-ban.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Esztétikai érzések lélektana. Az iparművé­

szeti múzeumban ma tartotta meg Alexander Bernát 
előadását az esztétikai érzések lélektanáról. Az 
előadó rövid pillantást vetett az esztétika történetére, 
hogy a modern esztétikát voltaképen Kant alapította 
meg, a kinek eszméit Schopenhauer oly sajátságo­
sán átalakította. Azután kifejtette, melyek azok a fel­
adatok, a melyeket Kant meginditott, de meg nem ol­
dott. E történeti és kritikai bevezetés után az előadó 
hozzáfogott ahhoz a lélektani elemzéshez, melylyel az 
esztetikaj fogalmak alapját akarta megvetni. Öt tételt 
fejtett ki, melyeket behatóan magyarázott és példákkal 
megvilágított. Ezekben a tételekben az foglaltatik, hogy 
az érzelem egyetemes kísérője minden lelki jelenségnek 
és hogy minden érzelem valamely szükséglet kielégítését 
vagy ki nem elégitését jelzi. De valamint minden érze­
tünket objektiváljak, azonképen érzelmünket is mintegy 
kivetítjük magunkból, azaz megszeretünk vagy meggyü- 
lölünk dolgokul, embereket. Az érzelem ezen objekliyalt 
része az, a mit esztétikának nevezünk, úgy, hogy mégis 
igaz az, a mit Kant mondott, hogy szép az, a mi érdek 
nélkül tetszik, csak más értelemben az. Végül kifejtette, 
hogy az esztétikai érzelmek közt van rangfokozat, hogy 
vannak alsóbb és felsőbb rendek és kitűzte a következő 
előadások tervét. E szerint január 11-én a felsőid rendű 
érzetek és szemléletek esztétikájáról tart előadást, ja­
nuár lSán pedig a magasabb érzelmi működések eszte- 
lik.ijuról. A szép számmal összegyűli előkelő hallgatóság 
zajosan megéljenezte Alexander Bernátnak ezt a mind­
vég g érdekfeszitő előadásul.

TANÜGY.
— Eektorválacztás az egyetemen. Á tudomány­

egyetemen még ebben a hónapban betöltik a dr. Ba- 
paics Rajmond lemondásával megüresedett rektori szé­
ket Mivel azonban most még szünet vau az egyetemen, 
az egyes karok csak e hó közepén küldik ki a rektor- 
választókat s igy a választás csak január vége felé lesz. 
Rapaics utódául a szabályok értelmében a hittudományi 
éar egyik tagjai választják meg. A jelölgetés már most 
megkezdődött. A tanárok közül dr. Kisfaludy Á. Bé­
lán volna a sor, de némelyek dr Berger Ev. János 
tanár jelöltsége mellett foglalnak állást. Sőt az a javas­
lat is (stout), hogy dr. Br&my hiltudom#oyi

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középítőd bizottság ma délután ülést 

tartott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklése 
mellett.

A napirend előtt, az elnök üdvözölte a megjelente­
ket, a küzépitési bizottságot megaluüultnak jelentette ki 
és felhívta a bizottsági tagokat, hogy alakítsak meg az 
albizottságokat.

A beadott szavazatok szerint a magán építési bi­
zottság tagjai lettek : Quittner Zsigmond, Freund 
Vilmos, Katiser Junos. Eckermann Ede Czigler Győző 
St inhardt Antal, Wcliisch Alfred, Mihaiovics Antal, 
Szabó József, Horváti. József, Hauszmann Alajos, Pucher 
József, S -enger Béla, Paulueini József.

A fóv: rosi közmunkák tanácsúba beválasztották : 
Ka user Jnost, Eckermann Edét, Steinhardt Antalt, 
Freund Vilmost.

A vízvezetéki albizottság tagjai Mtek: Bródy 
Samu, Steinhardt Antal, Mihaiovics Antal, Zsigmondy 
Bél i, W llisch Alfréd, Sz*bo József, Seeng- r Béla, 
Scheich K; roly, Czigler Győző, Neuschioss Ödön, Sámuel 
L tz -r. Wolfner József (VII. kér.), Kleh Lasziú, Szaoó 
M. Ferencz, Zs.k Hugó

A kövező csatornázó és uiépitő bizottság 
tagjai: Üriey Lajos, Bródy Samu, Szabó József, Mihálo- 
vics Antal, Stvinhardt Antal, Kauser Junos, Weliiseh 
Allred, Vük L tjos, Pucher József, Seen er Béla, 11 jós 
Zsigmond, S.muM L-tzár, Neuschloss Ödön, Kiéli L .szió, 
Moriin Imre, Mauks János.

a világítási albizottságba a következőket válasz­
tottak be : Boross Soma, Bródy Samu, Erős Sándor, 
Horv áth József, Wvlhsch Allred, Scheich Karoly, Gyár­
fás Sándor, Ecket mann Ede. Zsigmondy Bela.

A légszesz fény fokát vizsgáló bizottság tagjai 
ietíek a pesti oldalra: Kiéli Lasziú, Kién István, 
Vük Lajos, Horvath József, Weliiseh Alfred, Örley 
L ijos, Farkas Gyula; a budai oldalra : Ifjabb Hoiz- 
spuch Nándor, Csorba Ferencz, Gyárfás Sándor, Szabó 
M. Ferencz.

A kisajátító albizotságba beválasztották: Kftuser 
Jánost, Mihaiovics Antalt, Seeuger Belát, Mauks Jánost.

A napirendre terve hun Gjula tanácsos előterjesz­
tette a kiküldött albizottság jelentését a IV. kér. köz­
ponti városhaza tel kéne te és köt nyékének a sza- 
balyozása tárgyúban.

Az albizottság azt javasolja, hogy a telket hagyják 
meg egy őre úgy, a iiogy van, azzal a különbséggel, 
hegy a környező utczik szabályozásakor belőle vegyék 
a szükséges területet; továbbá, hogy az újvilág utczat 
hosszabbítsak meg, a központi varosháza telkén ké­
résziül.

Az uj központi városháza föl-pitcsének a tervét a ki­
küldőit albizottság egyelőre a napirendről le kivanja 
vetetni, egyrészt azért, mert a városi törvénynek küszö­
bűn álló revíziója folytan akad lyok merülhetnének föl, 
rn-sreszt pedig azért, mert ha mar a főváros 11,200.000 
koronát fizetett a volt Károíy-kaszárnya telkéért és épít­
tetésért, helyes dolog, ha a főváros ennek az összegnek 
legalább a kamatúit fogja kihasználni, akként, hogy 
hosszú időn át ott helyezi el a hivatalai nagy reszel.

Az albizottság jelentését ki fogjak nyomatni s szét­
oszlatni a nagybizottsag tagjai között, a kik aztán ezzel 
a turgygyal külön ülésen fo.nak foglalkozni.

Ezután Fiperkovits Bator c-s Lmod József tanács- 
jegyző előadása alapján, kisebb jelentőségű szabályozási 
ügyeket intézett el a bizottság 9 az ülés ezzel vé­
get ért.

— A 45-ös választmány ollen. Holnap délután 
kezdődik a nagy szélmalom-üarez a 45-ös választmány 
ellen. A közgyűlési terem társalgójába össze fog gyűlni 
vagy 10 — 12 bizottsági tag, teh.it egy tekintélyes há­
nyada a 400 tagból álló törvényhatósági bizottságnak 
és bizonyára ki fogják mondani a megsemmisítő hatá­
rozatot a 45-ös választmány létezése ellen. Hogy e ha 
tárczat kimondása után a 45 ös választmány tényleg 
fel fog cszlani és emléke el fog veszni a városházáról, 
azt az akczió megindítói magok sem hiszik, még csak 
nem is remélik. Jól tudják ők azt, hogy akaratuknak 
nemcsak numerikus jelentéktelenségük miatt nem tud­
nak érvényt szerezni. Tudják azt ők maguk is, hogy az 
objektiv szemlélők ennek u tetszetős és jól hangzó 
jelszó alatt meginditott ukeziónak kulisszái mögé latnak 
és igy látják azt is, hogy a mozgalom megindítói 9/10-ed 
részben azokból állanak, a kiket kerületeik a szakbizott­
ságokba történt jelöléseknél mellőztek és innen ered a 
nagy harag és felbuzdulás. Most, hogy nem jelölték 
őket kerületeik, most lehet akczióba lépni a «klikk­
uralom» ellen, de ha a «klikkek» vezetői megadták volna 
nekik az álUlok igényelt helyeket a szakbizottságokban, 
akkor a 45-ös választmány előttük is a legideálisabb 
testület lenne. Le az álarczczal urak. Ha olyan bün- 
fészek az a 45-ös választmány, úgy hirdették volna 
már a választások előtt programrojukban annak kiirtá­
sát és ba elmulasztották ezt tenni akkor, tették volna 
közvetlenül a választások után, mikor már meg volt a 
mandátum. De a választások előtt paktálni kellett, a 
választások után pedig helyet próbáltak szerezni a szak- 
bizottságokban és csak a mikor látták, hogy sehol 
sincs «számukra hely», akkor ébredt fel bennük a lelki­
ismeret, a mely addig csak szendén pislogott, és ez az 
ébredés olyan erűvel történt, hogy <a vén közgyűlést 
felrázta eddigi lethargiájából.» Nagy hangú szónoklatok­
ban nem lesz hiány holnap délután a városházán, az 
bizonyos, de arra, hogy hogyan fogják megválósitani 
holnapra kitűzött programmjuknak egy pontját, a SO 
tagú bizottság választását, magunk is nagyon ki*
v*jb.s8íí£ mriPÁ-

— A pénzügyi bizottság ín& tartotta megalaku­
lása óta első ülését, melyen Matuska Alajos ^polgár- 
mester elnökölt. A bizottság mindenekelőtt megalakította 
az albizottságokat a következőképen: . , r

Telekeladó bizottsági Balint Sándor, Ehrlich u. 
Gusztáv, Fülöp Károly, Glück Frigyes, Hevesi Odón, 
Kohner Ágoston, Lukács József, Mérő János, Németh 
Titusz, Palotay Rezső, dr. Preyer Hugó, dr. Racz Ka­
roly, Schweiger Márton, Sigray Pál, Steiger Gyula es 
Springer Ferencz (uj tag).

Pénzügyi javtdalmi albizottmány : Szobovics 
Lajos, Emmer Kornél, Herzog Péter, Ludwigli János, 
Feleki Béla, Del Medico Ágost, Heinrich Alajos, Simon 
Jakab, Hartenstein Zsigmond, dr. Schreyer Jakab.

Pénzelhelyező albizottság : Császár Jenő, Ludwigh 
Sándor, Balint Sándor, Larripel Hugó főszámvevő.

Vásárcsarnoki bizottság: Fenyvessy Adolf, 
Kurfürst Miksa, Steiger Gyula.

A bizottság első sorban a tanácsnak az inség-munkára 
vonatkozó előterjesztését tárgyalta. A tanácsi előterjesz­
tés három csoportra osztja a munkákat: olyanokra, 
melyekre fedezet már meg van, olyanokra, melyek ki­
vihetők, ha van fedezet és olyanokra, melyeknek kisajá­
títási eljárások nehézségein kell előbb átesniük. Az ín­
ség-munkák költségei kerek számban 1,020.000 koronát 
tesznek ki. Miután Baló Lajos fogalmazó az előterjesz­
tést előadta, Lukács József azt mondja, hogy rögtön 
keli munkát adni az Ínségeseknek. Nem tartja lehetsé­
gesnek, hogy a fővárosban ne akadjon olyan munka, a 
mit rögtön ne lehetne végeztetni. Szólítsa fel a tanács 
a mérnöki hivatalt, hogy rögtön végezhető munkákról 
tegyen előterjesztést.

Dr. Feleki Béla azt véli, hogy kérjék fel a kormányt 
is, hogy az is végeztessen inség-munkát, a mennyit 
lehet, mert a főváros egymaga nem képes. Dr. Bellái 
Ferencz azon a véleményen van, hogy ne olyan mun­
kákat végeztessenek, melyekhez nem iparosok, hanem 
napszámosok kellenek, mert az igazi nyomor és mun- 
kátlanság azok között van. Fenyvessy Adolf szerint az 
a baj, hogy nem minden munka végezhető télen, pél­
dául a földmunkák. Rózsavölgyi Manó javasolja, hogy 
szavazzák meg a tanács előterjesztését és bízzak rá a 
tanácsra, hogy végeztesse ezt a munkát, a mikor az 
időjárás megengedi. Glück Frigyes figyelmeztet a VII. 
kér. foglalkoztató műhelyre, mely 100—200 munkást 
foglalkoztat úgy, hogy csupán délutánjukat veszi igénybe, 
mig délelőtt munka után nézhetnek. Ajánlja, hogy ilyen 
műhelyeket állítsanak föl a többi kerületekben is. Ha 
ezúttal el is késett volna az indítvány, épen a jelen 
p-ida szolgáljon ösztönzésül, hogy legalább jövőre csi­
náljuk meg.

Az indítványt a tanács figyelmébe ajánlják, a tanács 
előterjesztését pedig elfogadták.

A közvágóhidi felüg-eiői lakások kibővítése folytán 
fölmerülő költség fedezetéül megszavaztak 32O0O koronát.

A budapesti zsil áru kereskedők ipartarsuiut» azzal a 
kérelemmel fordult a fővároshoz, hogy a Teleki-téri 
zsibaru bódék alapbéreit szállítsa le. A tanacs azt java­
solja, hogy a kikiáltási árat csökkentsek és csupán 
alacsony búd kra osztva a bódékat, ezzel is olcsóbbá 
tegyék a bért.

A bizottság ezután több építkezési és közmunkánál 
fölmerült tuíkiadást szavazott meg, a mi Hartenstein 
Zsigmondot arra indította, hogy fölszólaljon az ellen, 
nogy az ügyosztályok mindig túllépik a fedezetet. Indít­
ványozza, hogy a tanács szólítsa löl az ügyosztályokat, 
hogy ügyeljenek jobban a fedezet betartására. — A-< 
indítványt a bizottság elfogadta.

Megszavaztak a X. kér., Kultó-dü!őben tervezett ideig­
lenes lecsapoló árok és az Illatos árok rendezése folytan 
felmerülő költség fedrzvtét.

ha valakit inzultálni akartam, ott és akkor mzuitálttún, 
a mikor tetszett. A dolog különben úgy történt, hogy 
bátyámmal valami birtokvásárlási ügyben a Dorottya- 
ulczában jártam s olt megláttam ezt az embert. Előbb 
szóval sértettem, aztán felpofoztam. Szerencséje, hogy 
bátyám megfogott, mert még rosszabbul járt volna. Is- 
mellem, hogy nem leselkedtem. Elég férfiú vagyok én 
ahhoz, hogy megfenyítsem azt, a ki megérdemli.

Guttmann Károly dr. Perl e kijelentésére azzal 
a derültséget keltő beszéddel válaszolt, hogy elébb is 
találkozott az utczán dr. Perllel, mikor Eötvös Ká- 
rolylval ment, de ilyenkor sohase bántotta.

A vádlottak kihallgatása után a bizonyítási eljárás 
befejezése előtt dr. Perl Soma még egyszer szót kért.

— Utólag értesültem arról, hogy Guttmann Károly 
engem az inzultusért feljelentett a rendőrségnél. Mellőz- 
tassék megkérdezni tőle, ml történt azzal a feljelentés- 
sei. Mert az nem járná, hogy kétféle utón vegyen ma- 
gának elégtételt.

Guttmann -. A följelentést már rég visszavontam.
Dr. Rdmessy Janos kir. ügyész vádbeszéde után az 

elnök felhívta dr. Perl Somát védelmének előterjeszté­
sére, a ki erre kijelentette, hogy nem kíván a védelem 
jogával élni.

A törvényszék dr. Perl Somát párviadal vétsége 
miatt három napi s a Guttmann testvéreket is 
fejenkint három napi államfogházra Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

— Letartóztatott kereskedő. Weisz Lajos kere- 
pesi-uti ruhakereskedő a nyáron nvakrafore rendelte

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újságírók egyesületéből. A budapesti 

újságírók egyesülete secitő alapjának igazgató tanácsa 
ma délután Hoitsy Pál elnöklete alatt ülést tartott. 
Az ülés elején Hoitsy Pál elnök halas elismeréssel em­
lékezett meg arról a két nem^sszivü emberbarátról, 
a kik az utóbbi időben az egyesület segítő alapjának 
vagyonát j-lentékeny ?dom-anyaikkal gyarapítottuk s 
indítványára az igozzatótanacs egyhangúlag jegyző­
könyvi köszönetét szavazott a névtelen adakozónak, ki 
10.000 koronát é- Rosmteld bernát Becsben élő ha­
zámfiának, ki 4000 koronát adományozott az egyesü 
leint k. Szatmári Mór főtitkár bejelenti, hogy Szegő 
Kilman abbaziai szanatórium tulajdonosa, az egyesület 
tagjainak 15°/0 kedvezményt biztosit. Cziklay Lajos 
aivlnök terjesztette ezután elő a segélyezés iránt be- 
érk zeit kérvényeket. Az igazgatótanács 400 korona 
S'gelykölcsönt es 80 koruna segítséget szavazott meg a 
mai ülésen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Dr. Perl Soma párbajai. Nagy feltűnést beltelt 

most esztendeje az az affér, mely dr. Perl Soma, az is­
mert fővárosi ügyvéd, s a Guttmann testvérek között 
piszlolvlycl és karddal nyert végleges elintézést. A pár­
bajokra az szolgált okul. hogy dr. Perl Soma benső 
családi okok miatt, melyeknek válóper lett a vége, fé­
nyes nappal felpofozta a Dcrottya-utczában Guttmann 
Karoly terménykereskedőt, testvérét dr. Guttmann 
Emilt pedig levélben sértette meg. Guttmann Karoly 
elébb feljelentette a rendőrségnél dr. Perl Sonnt, az­
után pedig lovaglás elégtételt kért tőle. De. Perl meg­
adta a kért elégtételt, a a piszlolyparbuj, busz lépés 
távolságról, kétszeri golyóváltással a Ferencz József lo­
vassági laktanyában folyt le. Ez "a párbaj vér nélkül 
folyt 1c. Egyik fel golyója sem talált. A másik párbaj, 
mely tűzte s dr. Guttmann Emil közölt, kardra a 
Bókosi-féle vivó-lercmben folyt le, s a melynél dr. 
Perinek Gajári Géza és Veszi József országgyűlési 
képviselők segédkeztek, dr. Guttmann megsebesülusé- 
vel végződött. A párbajok tudomására jutottak a kir. 
ügyésznek s megindította a duelláló felek ellen az eljá­
rást, a kiket ma párviadal vétség? miatt vont felelős­
ségre Gajzágó elnöklete alatt a budapesti büntető tör­
vényszék. A tárgyaláson elsőnek az elnök dr. Perl Somát 
hallgatta ki a dr. Guttmann Emillel vivőit karup u bajra 
vonatkozólag.

— Mondja el doktor ur, mik voltak a párbaj előz­
ményei ?

— Megsérteti. Én vissza sértettem, mire ő provokál- 
látott.

— Mily feltételek mellett folyt le a pirbaj?
— Kardpárbaj volt a Rákosi—Fodor vívóteremben, 

végkimerülésig.
— Mikor vívták ezt?
— 19C0. január 30-án.
— Hogyan végződött a párbaj ?
— Mindketten könnyű sérüléseket kaptunk
Ezután a Guttmann Károlylyal 1900. február 

3-dikán vívott pisztolypárbajra hallgatták ki dr. Perit.
— Mi volt az ok a párbajra?
— Feldúlta a házi békémet, kénytelen vollam elégté­

telt szerezni magamnak.
— Ez pisztolypárbaj volt? Hol és mikor folyt le?
— A honvédlovassági lakianyában 1900. február 

3-dikán.
— Milyen feltételek mellett ment végbe ?
— Ha jól emlékszem 20 lépésnyi távolságból kétszer 

lőtlünk. Sebesülés nem történt.
Guttmann Károly dr. Perl előadására csak azt 

jegyzi meg, hogy őt dr. Perl tmegleste» s úgy in- 
zultálta.

Dr. Perl erre izgatottan felugrott helyéről s indula­
tosan kijelentette:

— Tiltakozom ezen inszinuácziú ellen. En senkit se
ám.ixdgk meg erozv.a. Mindig vollam olyan ember, a ki

ililelbe az árukat. Valamelyik ismerőse gyanúsnak találta 
ezt a tömeges megrendelést s elhíresztelte, hogy (f ejse 
Lajos alighanem csődöt készül mondani. Ez a beszéd 
Weisz Lajos fülibe is eljutott s azzal válaszolt rá, hogy 
a hir terjesztője! feljelentette rágalmazásért a Liintetó- 
törvényszéknel Tárgyalásra azonban nem került panasza, 
mert akkorára hetvenkétezer korona passivával csakugyan 
csődbe került. A budapesti és bécsi nagykereskedőt a 
fizetésképtelenség hirére megvizsgáltak Ifeisz Lajos 
áruraktarút s mivel úgy találták, Iiogy a vásárolt aruk­
nak csak csekély és silány része van meg, csalás 
miatt feljelentették. Az ügyészség indítványához képest 
dr. Aranyi Taksony rendőrkapitány három napig 
nyomozott és kideritette, hogy Weisz tizenhat lada 
ruhát zálogba tett a zalogczédulákat eladta és a kezei­
hez befolyt pénzzel olykép akart elszámolni, hogy a 
könyveibe bevezetett letelek szerint ezreket fizetett ki 
olyanoknak, a kiknek soha sem taitűzött s a kia persze 
a "könyvekbe bevezetett tételek kézhezvételéről sem tud­
nak semmit sem. A terheltnél és apósinal Griinstein 
József szabónál tartott házkutatás olyan gvmuokokat 
derített fel, hogy a vizsgálat az apósra is ki lett ter­
jesztve. Weisz Lajost a nyomozást vezető rendőrkapi­
tány a mai napon letartóztatta. Ellene különben a 
csődöt is elrendelte a törvényszék.

— A kir. Ítélőtábla büntető tanácsai tegnap ülést 
tartottak, melyen a következő kérdésben jutottak meg­
állapodásra :

A felebbviteli fclárgyaláson csupán értesítés alapján 
megjelent vádlott a vádlottak padjára ültetendő-e, 
avagy helyet foglalhat a közönség szamára föntartott 
helyen.

A tábla úgy határozott, hogy a csupán érlesitvény 
alapján megjelent vádlott a vádlottak padjara ültetendő.

— A bukott kereskedő, ff jener Béla néhány év 
előtt keztyüraktárt nyitott a Kossuth Lajos utczában. Az 
üzlet rövid id"ig állott fenn, tönkre tették a rossz üzleti 
viszonyok s a tulajdonos gondatíansaga. Másfél év elölt 
csődbe került, s ekkor kiderült, hogy 10.Ö32 forint akó- 
vával szemben 1ÍG41 forint az adósság. Hitelezői fc-c- 
tető feljelentést tettek ellene, s a bünvizsgálat során 
kiderült, hogy könyveit hanyagul vezette, mérleg t nem 
készített, s áruelvonássat megkárosította a hitelezőké! A 
budapesti büntető törvényszék Wiener Bélát csalárd 
bukás büntette miatt helyezte vád alá. Ma voit ezen 
ügyben a íőtargyalás Lenk Ítélő táblái bíró elnöklete 
alatt. A törvényszék dr. Etter atügyész vádbeszéde után 
Wienert két havi fogházra Ítélte csalárd bukás vét­
ségéért. Az ügyész megnyugodott, az elitéit felenbezett.

SPORT.
— Korcsolyázás. A tanuló ifjúság r '-zére a Tiszt-

viselőtelepi tornaegyesUlei a cép'ígetbpn föntartott 
jégpályán 30 százalékos árkedvezményt ajánlott föl, 
melynek alapj n a székes főváros tanácsa, valamint a 
tackerüleli királyi főigazgató a budapesti összes közép­
iskolák, felsőbb leányiskolák, polgári iskolák i/nzgatósá- 
p.ilioz intézett leiratban az ifjúság korcsolyázására a 
népligeti jégpályát ajánlják, a hol részükre külön mele­
gedő-terem és pálya is van. A kedvezményt.' jegyek 
vallására jogosító igazolványokat az iskolai igazgatósá­
gok állítják ki. — A budapesti Vili. került ii ál­
lami főgimnázium jégpályája tavaszmező utcza 
17. száma alatt megnyílt. Évi jngy ára 4 korona, n<pi 

jegy (délután \ -5 iej 5U fillér. Az intézet tanulói
részére 20 fillér. A jégpdya tiszta jövedelmét a szegény 
tanulók segélyezésére fordítják.

— Hackcnsohmicd Parisban. A rengeteg izmu 
orosz birkózó, a ki a budapesti nemzetközi birkózásokon 
minden ellenfelet fűidre verte, most Harisban küzd a 
világbajnokságért. Óriási erejét, ügyességét egyformán 
csodáljak a párisink is. Budapesten legerősebb ellenfele 
a törül; Ranz Achmed volt, a kit három órai dula­
kodás után sikerült nagy ügyességgel földre nyomnia. 
Kara Achmed, a rettegett világbajnok ezen annyira 
elkeseredett, hogy lemondott a birkózásról, haza utazott 
Törökországba s kávéházat nvitott. A párisi birkózáso­
kon Hackenschmied betegsége miatt nem vehetett 
részt, de a mint Települt, mérkőzésre hívta a párisi ver­
seny négy első győztesét, heaucairois t, Constant 
le Boucher-X, J an der fíerg-ei és Aim able de la 
Calmette-1. A két utóbbit a budapesti közönség is is­
meri. A képzelhető legszebb, leeph.sztikusabb birkózót 
ok mutattuk be, de rendkívüli ügyességük Idába való 
volt Hackenschmied nagy ereje ellenében, a ki Parisban 
is könnyen végzett velük. X hezr-bb dolga voit már 
Boucher-rel, a kit csak 2 era 4U perczig tartó elkese­
redett küzdelem után tudott legyőzni. Most már csak 
a párisi világbajnok, Beuucairois van bátra s hiveí 
erősen hiszik, hogy Hackensshrnied pur nap múlva 
az összes eddigi világbajnokok világbajnoka lesz.

Egyröl-másról,
- Az Egyetértés tudósítójától. —

Az idei lóversenyek iráut, már most a tél közepén, 
ángy érdeklődés mutatkozik sportkörökben. Arra kiván­
csiak a legtöbben: milyen kétévesek kerülnek ki az 
egyes istállókból ? Jobbak-e, mint a múlt esztendőben, 
vagy talán még gyengébbek ? Az általános hiedelem 
az, hogy az idei kétévi sek jobbak lesznek a ta­
valyiaknál.

Igy lesz-e, nem-e, előre nem tudhatjuk. De nem tud­
hatja senki se. Az a körülmény, hogy a csikó első 
klassztsu szülőktől származik, tapasztalásból tudjuk, nem 
döntő bizonyság kiváló klasszisa mellett. Lehet, hogy 
kiváló versenyló lesz belőle, de az is lehet, hegy egyet­
len versenyt nem lesz képes megnyerői.

Sajátságos tünet, hogy istálló-tulajdonosaink nagy 
része idegen nyelven adott neveket lovainak ez
idén is. Az elnevezéseknek csak harminezüt szá­
zaléka magyar, a többi német, angol, franczia, 
s a jó isten tudja, milyen elnevezés. Miért ke­
resnek idegen szavakat az elnevezésre a mi magyar 
mágnásaink : józan észszel fel nem foghatjuk. Szóbősé 
günk elég gazdag, nem .lehet kifogás tehát az, hogy 
°lnS8 8.4 dnevezésre elég a'kalmas magyar szavú a

Hogy *gy ',aD- dicséretes pé 
e mely minden esztendőben 
vakkal nevezi el lovait. Mr 
többi istállótulajdonosok i 
francziák, angolok és min 
sorban, csak azután magya 
vallják is magukat, nem ol 
lenniük kellene. A külföldet 
tették a múlt századokban 
háttérbe szorítják a magyal 
gyár nyelvet is.

Ezen o bajon, ha már 
rajta, a magyar lovaregylel 
érdekében segíteni. Mónd.,i 
gyár istállótulajdonosok lev 
toznak adni. Ezt elvárja tű 
zönsége.

A lóverseny-sport fejlőd 
tátralomniczi s tatai lóverse 
cziói. A tavaszi s a nyári 
bővült egy-egy nappal. V« 
gyár versenypályákat. Fám; 
pozsonyi s a soproni kát 
mondotta ki a katonatiszti 
herezeg elnöklete alatt. B 
lep meg, mert a kottingbri 
már tudtuk, hogy ez he ít 
versenyeket csak azért esi; 
gyár vidéki lóversenyekor 
sikerül, mert vagy a lovai 
vetkezető gondoskodni lőj 
versenynapok a köveik :.5
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Krakóoan nagyon 
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igy a főszám, a Tarné 
bOOÜ koronára Bit a fc 
most volt a nevezés s e: 
13 levat köteleztek s 
Jago. Maid a, Ida 1 

Az idén az csztr.--. dej 
hát választja el. Azt u] 
IC-án. Horner bécs. Lorj 
most a következő oodse. 
ratnon, Ezermosior, U 
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tour, Ormod. 20 : Dacd;j 
Don Di go, Estic-ülag, 1 
bub. Slanderer, Topaz.-, 
Aide de camp, Mr. Ju:n 
nitz, Bakator, Bus nie. 
Jago, Tacskó. üO : ub;h 
Simon, GO : Marc Aurel 
Karl, Timor, 100 Barte 

A német áerbyre 
8 : ZuVika. 10 : Dante. 
Daedalos, Pt'.iúus. ló : 
Heimliche L- be, Stande] 
Brachvogel, Periasz, Mi
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— Tánczertély
egyesülete, saját p . tot áj 
1901. január 12 n, ;z.t

— A budapesti kaj 
szám alatt levő h iyisej 
rendez.

— lEegyebál. B
kacs Györgyné szül. , 
sége alatt, a vármegy' 
pesti 1. kerületi henvé.'! 
Gyulán, 1901. január 
meiben m- gyebáit rnn il 
Sándor elnöa, dr. 
alelnütük. valamint dr 
jegyzője állanak.

— A keoyérbá’ s| 
tolt ülésén a vézrehvi' 
alakította meg: Elnökit 
József, gróf Szapora j 
elnök: SaeeUáry G 
Kaffka László, cr. 
Hcltai Ferencz, dr. 
László. Jegyzők : dr 
Tagok-, dr. Schwa 
Zsigmond, kuíiár Laj 
Samu, Benedek Send] 
Ágoston József, Sace'l! 
Géza, Püspökv Em '. 
Hegyei László, Forgó 1 
Samu, Etek Fal. Kv-t| 
schloss Marczel, T- rC 
Vilmos, Morzsányi K 
fgnácz, Aranyi M.ks . 
Glück Frigyes, Kra 5 
Gcza, Rück Géza, Sp 
ifj. Aich Ferencz, dr. 
Vészi József, Holló 
Márton, Hamvai Gyű; 
Sturm Albert, Kened 
Mihály, Hegedűs Gyű 
és dr. Rosenberg Gye 
délelőtt 11 órakor 
alakuló ülését megtör 
lete alatt.

— Eljegyzés. Bt
Gyula Kecskeméten.
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Pakay Józsefné

3-án 67 éves korán 
január ü.-diken lesz 
gjászhazbú!.
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Hogy így van, dicséretes példa rá a fifasfcoracfc-istállő, 
a mely minden esztendőben tőrülmetszett magyar sza­
vakkal nevezi el lovait. Miért nem teszik ezt meg a 
többi istállótulajdonosok is? Azért, mert németek, 
francziik, angolok és mindenféle nemzetiségűek első­
sorban, csak azután magyarok. Vagy ha magyaroknak 
vallják is magukat, nem olyan magyarok, a milyennek 
lenniük kellene. A külföldet utánozzák most is, mint 
tettek a múlt századokban, és a külföldi divat kedvéért 
háttérbe szorítják a magyar érdekeket, sőt még a ma­
gyar nyelvet is.

Ezen o bajon, ha már másként nem lehet segíteni 
rajta, a magyar lovaregyletnek kell a saját reputácziója 
érdekében segíteni. Móndja ki határozatilag, hogy a ma­
gyar istállótulajdonosok lovaiknak magyar neveket tar­
toznak adni. Ezt elvárja tőle az ország hazafias kö­
zönsége.

A lóverseny-sport fejlődését mutatják a budapesti, 
tátralomniczi s tatai lóversenyek most megjelent prepozí­
ciói. A tavaszi s a nyári budapesti, és a tatai meeting 
bővült egy-egy nappal. Veszteség is éri azonban a ma­
gyar versenypályákat. Elmaradnak ez évben ugyanis a 
pozsonyi s a soproni katonai lóversenyek. Ezt most 
mondotta ki a katonatiszti verseny-egyesület Ottó fő- 
lierezeg elnöklete alatt. Bennünket ez a határozat nem 
lep meg, mert a kotlingbrunni versenypálya létesítésekor 
már tudtuk, hogy ez he fog következni. A kottingbrunni 
versenyeket csak azért csinálták, hogy ártsanak a ma­
gyar vidéki lóversenyeknek. Tervük azonban aligha 
sikerül, mert vagy a lovaregylet vagy az urlovasok szö­
vetkezete gondoskodni fog kárpótlásról. A jövő évi 
versenynapok a következők:

Április.
Bécs . ; ; i » 14, 16, 18, 20, 21, 23, 25, 28, 30.

Hájas.
Bécs . . 
Budapest 
Bécs . .

Bécs . i 
T'xta. . 
Sarajevo 
Karlsbad

Karlsbad . . 
Kottingbrunn

Rottingbrunn. 
Tátra-Lomnicz 
Budapest. .15

Budapest. 
Bees. . .
Budapest.

, 9, 11, 12, 14, 10, IS. 19, 21, 22.
i>\l yj, 27, 30.

Junius.
$ .... 1, 2, 4, C, S, 9, 11.
...................................................22, 2d.
, , ,  ............................... 29, 30.
...................................a i .29, 39.

Julias.
• . . . . . . 4, 7, 9, 11, 14.
.... 21, 23, 25, 27, 28, 30.
Augusztus.

1, 3, 4.
. . 7, S. 10, 11,

24, 25, 27, 29, 31.'17, 18, 20, 22,
Szeptember.

S, 1C, 12, 14, 15, 17 19. 21, 22. 
26, 28Í £9.

Október.
. . 1, 3, 5, 6, 8, 10, 12, 13.

v \ c>6, 27.
Budapest. . • . •
Bécs...........................15, 17, 19, 20, 22,

Krakoban nagyon hanyatlik a lóversecysport, a 
dijak úgyszólván már a minimumra vannak leszállítva, 
igy a főszám, a Tarnowski-memorial dija is csak 
6000 koronára lett a folyó évre előirányozva. E díjra 
most volt a nevezés s ezen 1400 méter- 3 futamra csak 
13 lovat köteleztek s ezek közt is csak Timor, hun 
Jago. Maida, Ida és Mice a nevesebbek.

Az idén az osztrák derbyt a német derbytűl csak k-t 
hét választja el. Azt junius 2-án futják le, ezt június 
10-án. Homer bécsi bookmakk'-r az osztrák derbyre 
most a következő oodsokat jegyzi: 0 : Carrasco, 8 : Ma- 
ratfion. Ezermester, High Leicestershire, 10 : Dante, 
12 : Medikus, 14 : Booky, Kamorvsan, 16 : Durban, He- 
tour, Ormod, 20 : Daedalos, Frangrpan, 25 : Nézz ream, 
Don Di go. Esticsillag, Gay Lord Q»i<x, Kalupn, Spitz- 
bub, Slanderer, Topaze, Magasan, 33 : Ponyvásy, G «Iba, 
Aide de camp, Mr. Jumping, Falb, Kalauer, Schwed­
in tz, Bakutor, Bus°nto, 40 : Eros, Lotti, Perl asz, San 
Jago, Tacskó, 50 : Jubilee, Philosoph, Takaros, Gallium, 
Simon. 6G : Marc Aurel, Vieux Garcon, Nachtwächter, 
Karl, Timor, 100 : Bartek Zwyciezca.

A német derby re ezek az oodsok : 4 : Lothario,
S . Zu’eika, 10 : Dante, 12 : Nicus, 14 : Booky. Spitzbub, 
Daedalos, Pfifficus. 1G : Durban, Z-ruelnuss, 20 : Whist, 
Heimliche Linbc, Slander- r, Happo, 25 : :>lr. Jumping, 
Brachvogel, Periasz, Michel Angelo.

MULATSÁGOK.
— Tánczentély. A magyar tisztviselők országos

egyesülete, saját palotájában (Eszterházy-utcza 4. sz.).
1901. junuár 12-én, szombaton, tánczestélyt rendez.

— a budapesti katholikus kör molnár-utcza 11. 
szám alatt levő helyiségében, január 9-én tánczestélyt 
rendez.

— Megyebál. Békésvármegye tisztviselői kara, Lu­
kács Cyürgyné szül. Perényi Madoly bárónő védnök­
sége alatt, a vármegyei tiszti nyudij alap javára a buda­
pesti I. kerületi honvédzenekar közreműködése mellett 
Gyulán, 1901. január 19-én, a vármegyeház összes ter­
meiben m>;gyebált rendez, A bálbizoltsdg élén dr. Fábry 
S .indcr elnök, dr. Bodoky Zoli .n és dr. Zöldy J mos 
alelnükük, valamint dr. Kontcoly Tihamér a baibiz. 
jegyzője állanak.

— A kenyórbál szervező bizottsága mai nnpon tar­
tott ülésén a végrehajtó bizottságot a következőképen 
alakította meg : Elnökök: dr. tVekerle Sándor, Márkus 
József, gróf Szdpdry Pál, dr. Szivük Imre. ügyvezető 
elnök; SaceJláry György. Alelnükük : Halmos Janos, 
Kuftka László, dr. Múnnich Aurél, Rákosi Jenő, 
Heltai Ferencz, dr. Heigelsberg Leó és Beöthy 
LMió. Jegyzők: dr. Rainer Bela, Kémetii Antal. 
Tagok: dr. Schwartzer Ottó, Gombár Tivadar, Lupp 
Zs,gmond, Kollár Lajos, Ludvigh János, Goldberger 
Samu, Benedek Sándor, Weisz Leó, Palotai Rezső, 
Ágoston József, Sacelláry Mihály, Kléh István, Polcnyi 
Géza, Püspöky Emi!, dr. Buncz Alfréd, Heinrich Alajos, 
Hegyei László, Forgó István, Hütll Tivadar, dr. Bródy 
Samu, Elek Pai, Ru=t József, dr. Schreyer Jakab, Neu 

bless Marczel, Tender Pa!, Piuth Peter, dr. \ ázsonyi 
V.imos, Morzsányi Karoly, Erlich G. Gusztáv, A.par 
fznácz, Aránvi Miksa, Hűvös József, dr. Havasa Re*, hő, 
Glück Frigyes, Kraus/. Lajos, Császár Jenő, dr. Wagner 
Gcza, Flock Géza, Springer Ferencz, di\ Rótli László, 
ifi. Aicli Ferencz, dr. Nemenyi Ambrus, r enyő Sánoor, 
Vészi József, Holló Lajos, dr. Bródy Lajos, Dienes 
Márton, Hamvai Gyula, dr. Pályi Ede, Korbuly Józseí, 
Sturm Albert, Kenedi Géza, Bercsényi Béla, Takács 
Mihály, Hegedűs Gyula, Pozsolt Kálmán, Piáthonyi Ákos 
és dr* Rosenberg Gyula. A nagy értekezlet e hó G-án, 
délelőtt 11 órakor a Hungária-szálló nagytermében fogja 
alakuló ülését megtartani dr. Wekerle Sándor elnök­
lete alatt. __________

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Révész Mariskát eljegyezte 

Gyula Kecskeméten. _____

Id. Mátóffy Ferencz e hó elsején hosszas beteges­
kedés után 74 éves korában elhunyt Szentesen. A meg­
boldogult hosszú áldásos élete ernyedetlen munkában 
folyt le, melylyel az egész város tiszteletét és közbecsü- 
lését kivívta magának. Mint Csongrád vármegye tör­
vényhatósági bizottságának és Szentes város képviselő- 
testületének tagja mindig ott volt, a hol a közérdekben 
valamit tenni kellett. Az ő anyagi hozzájárulásával volt 
lehetséges kiépíteni a szentes—hódmezővásárhelyi vasutat 
s. Temetése az egész város mély részvéte mellett e hó 
harmadikén volt.

özv. Hirsoh Izaákné szül. Meister Rozália, e hó 
2-án G4 éves korában este 9 órakor, hosszas szenvedés 
után elhunyt Déván.

Ifj. Huber József Budapesten meghalt. Temetése 
holnap, szombaton lesz a VIII. kér. népszinház-uteza 16. 
szám alatti gyászházból.

Gancsházl Gáncs Klementina, idősb. Szinnyei 
Józsefnek, a múzeumi könyvtár őrének felesége, életé­
nek 65-ik, boldog házasságának 48-ik évében, ma 
éjszaka hosszas szenvedés után meghalt. Temetése hol­
nap, szombaton délután 3 órakor megy végbe a nem­
zeti muzeum épületéből az ev. ref. egyház szertartásai 
szerint. Földi maradványait a kerepest úti sirkertben 
helyezik örök nyugalomra.

Göndöos Istvánná szül. Papp Mária, Oöndöcs 
István erzsébetvárosi karnagy felesége és néhai Papp 
János, Arad városi tanácsos és főkapitány leánya tegnap 
életének 37 ik évében meghalt Budapesten. Holnap dél­
után 3 órakor temetik a nefelcjts-utcza 19. szám alatt 
levő gyászházból.

Pauli Richard temetése.
A zeneművészet egyik jelesével ismét kevesebb van az 

élők sorában. Pauli Richardot, a kitűnő magyar ének­
művészt, a mindenki által szeretett és nagyrabecsült 
«Pauli bácsit, örök nyugalomra helyezték az anya- 
földbe. Magyar művész, a ki dalol honfitársainak s da­
lával ezreket ráz fel tunyaságukból, dicsőséggel teljes 
pályafutása után eltávozott az élők közül s megtért 
azon dicső nagyjainkhoz, a kiknek emlékét Clio kitöröl­
hetetlenül véste be a nemzet évkönyvébe. Teste üsszc- 
porladozik az anyaföld poréival, nagy szelleme itt marad 
közöttünk s a többi nagyokkal vezet, irányit, ha kell, 
velünk örül és velünk szouiorkodik. Magyar művész meg 
a sírban is megérzi, hogy mikor sírunk, mikor ne­
vetünk.

Jlenlallcr Lajos képviselőhöz, az elhunyt vejéliez az 
egész nap folyamán érkeztek kondoleáló levelek közéle­
tünk kitűnőségeitől és volt tanítványaitól. Mar kora dél­
előtt sok díszes koszorút helyeztek a művész koporsó­
jára. F.gy hatalmas babérkoszorú fekete szalagján ez a 
felírás volt: Gyermekeid és unokáid. Babérlevelek­
ből font koszorút küldött Dienes Márton országgyűlési 
képviselő, az «Egyetértés» felelős szerkesztője ezzel _ a 
felírással: Mariska apjának — Dienesék. A Xáday- 
család gyönyörű fehér szegfűből kötött csokrot küi lőtt 
a kiváló miivésznek és jóbaratnak. Szép fehér 
rózsákkal kirakott zöld fenyőkoszorut küldött Slrósz 
Árpád — felejthetetlen tanárának. Koszorúkat 
küldöttek még a nemzeti színház, az opera művészi 
személyzete, a zeneakadémia, több zeneegylet, rokonok 
és jóbarátok.

A gyászszertartás délután három órakor vette kezdetét- 
Az elhunyt Damjanics-utczai lakásán nagy közönség jelent 
meg, hogy utolsó Istenhozzádot mondjon a kiváló nagy 
művésznek. Ott voltak : Ágoston József, Diene* Már­
ton, Tóth János országgyűlési képviselők, Szaluy Peter 
miniszteri tan..esős, Herman Ottó. A nemzeti színház 
részéről: I Izcáry, Mihály fi és Ráday: a zeneaka­
démia részéről: Mihalovios Ödön, Vhován Kálmán, 
Griinjeld, Uubay Jenő, Kü*zler, Bloch, F/eil, 
Passy Cornet tanárok ; az operától: Kaczér Margit, 
Sernsey Mariska, Brulik, Takncs. Szénáról, Ker­
tész, Mihályi: továbbá ott voltak: Erdős Armand, 
Béldy Izor, Gergely István és Kern Aurél zene- 
kiitikusok, slb.

A beszenteiést Kovák erzséhf tvái ősi káplán végezte, 
a mely után az op'raház énekkara .Vuszeda Karoly 
karnagy vezetése mellett Egressy Béni gyászdalát és a 
inisereret énekelte el. A szomorú melódiák künyeket 
csaltak a jelenlevők szemébe.

A szertartás végeztével MoravC3Ík Géza zeneaka­
démiai titkár lépett a koporsóhoz és meleg szavakkal 
búcsúzott cl az akadémia nevében, az intézet kivaló 
tanárától. A növendékek nevében JVeuivirth Albert 
mondott igazan szívből jövő és szívhez szóló búcsúzó 
beszédet, mire a koporsót a koszorúkkal díszített ha­
lottas kocsira helyezték és megindult a gzornoru menet 
a kercpesi-uti r,irkáit felé. Mar egészen bealkonyodctt, 
mikor a temetőbe értek, még egy utolsó búcsú szót in­
téztek a drága halotthoz s örök nyugalomra helyezték.

TÁVIRATOK.
Bolgár zavargások.

Bécs, jan. 4-. Konstantinápolyból táviratozzak 
a N. W. Tagblatt- nak, hogy maczedóniai hírek 
szerint a török hatóságok Janitrában több ezer 
fegyvert elkoboztak, a melyek a bolgár bandák­
nak voltak szánva. Salonichi környékén seregestül 
tanyáznak a bolgár zavargók, a kiknek megféke­
zésére Athénből 100 ezer leit küldtek a görög 
önkéntes csapatok felfegyverzésére.

A !iíiinai bonyodalom.
Berlin, január 4. Honkongi távirat arról ad 

hirt, hogy a Barfleur angol hadihajón főilázadtak 
a matrózok. Az angol hadvezetőség, a mely szá­
razföldi csapatainak hasznavehetetlenségét és 
gyámoltalanságát a délafrikai háború következté­
ben beismerni kénytelen, legalább tengerészeire 
volt büszke. Ebből a büszkeségből is letört egy 
darabot ez a lázadás, a melynek oka a legkülö­
nösebb. Khinában ugyanis zsákmányoltak a ten­
gerészek és úgy talállak, hogy a zsákmány szét­
osztása nem volt igazságos. Ezért tört ki a láza­
dás, a melynek következtében a hajó teljesen 
hasznavehelellen volt. Ölvén matrózt elfoglak.

London, jan. 4. Az a herczeg, a kit a béke- 
föltételek lértelmébcn Németországba küldenek, 
valószínűleg Szu herezeg lesz, a ki a nyolez nagy 
herczegi ház egyikének leje és rangban fölötte áll 
Csing herczegnek, Ez nagyon szerencsés válasz­
tás volna.

London, jan. 4. Singanfu-ból jelentik: A 
khinai udvar kijelentette, hogy addig nem tér 
vissza Pckingbe, mig onnan a szövetséges csa­
patok ki nem vonulnak.

Washington, jan. 4. Egy ma föladott 
pekingi távirat szerint a követek ma gyűlést tar­
tottak, a melyen bejelentették, hogy Li-Hung- 
Csang és Csing hajlandók a békeegyezményt 
aláírni, mihelyt készen lesz. Li-llung Csang mind­
végig személyesen akar részlvenni a tárgyalások­
ban. Az orvosok véleménye szerint átviletheti 
magát a spanyol követségre, a hol a tárgyalások 
lesznek.

A közönség k
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fogak
Fölöslegessé teszik az inylcmcz hazzr.álatÁt. A szájból ki­
venni nem kel!, nőm is lehet gtáznos elismerő levél. Jótállás

spocz. a szájpadlás noixiill 
miifooak knsziteaében.WELLN.ER GYULA

V3. kerület, Aodrássy-ut 32. szem.
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Eötvös Károly tói:

\ ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkütés­

ben 8 korona.

dr. Jeó

GYÁSZROVAT.
Pakay Józsefné szül. Guclrler Terez január hó 

3-án 67 éves korában meghalt Budapesten. Temetése 
január ij-dilten lesz az I. tér. kard-uleza 4. szám alatti 

gyászházból.

Whifsics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az alábl.i levelet Intézte Hentaller Lajos orsz. kép­
viselőhöz :

Kedves barátom!
Fogadd legmé-lyebb részvétem kifejezését az általam 

nagyrabecsült kedves apósod elhunyta fűlött-
0 a magyar zenevilágnak egyik legérdemesebb, 

legliszteitebb alakja veit és sokan áldják drága em­
léket.

En kora ifjúságomtól Ismertem és tiszteletem min­
dig csak fokozódott az ű szeretetremellú egyénisége 
iránt.

Kérlek tolmácsold kedves nőd 6 nagyságánál is leg- 
izazabban érzet! mély részvétemet.

Kitűnő tisztelettel
hived

E lassies.*
•

Gróf Keglevich István, az operaház Intendánsa az 
alábbi részvétiralot intézte Hentallerné-Pauli Maris­
kához, a művész leányához, a ki édes atyja egyik leg­
kiválóbb tanítványa volt és a kinek nagy színpadi 
sikerei kitörölhetetlenül élnek a nagy közönség emlé­
kezetében.

Nagyságos asszonyom !
Midőn ma nagyságod szeretett édes atyjának elvesz­

tése miatt sűrű könnyeit hullaija, legyen vigasztalása, 
hogy gyászában az egész hazai zene- és énekművé­
szet is osztozik; de különösen vesztes a m. kir. 
opt-raház, mert Pauli Rieliardban egykori kitűnő 
tagját siratja, kit sok érdeméért örökös tiszteletbeli 
tagjává választott meg.

Intézetünk nevében keresem fel nagyságodat a kö­
zös fajdalom e nehéz óráiban és kérem fogadja el 
el mély részvétünk nyilvánítását.

Maradjon velünk az elkültüzőttnek szeretett emléke ! 
Fogadja nagyságod őszjnte tiszteletem kifejezését.

Keglevich István 
intendáns.

és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor , diszkútés-
b»n 6 korona.

E-.tvijs Károk izmos tehetsége ebben a két kötőiben uj 
oldaláról mutatkozik be es ragadja bámulatra az olvasót. 
Az -Utazás a Balaton körül“ mesemondója, c-evevo nagy­
mestere, aki fantáziája könnyű szárnyain eV.itt bennünket 
a poózii csodás vila rába, Imi a Balaton tündérei zengték a 
leg- ajo-abb melódiát: a magyar nyelvet, úgy ahogy azt 
hullanunk eddig meg nem adatott, a mc ícr most mint él­
be--/,dó jelenik meg előttünk legteljesebb mivoltában, a 
klaisziczitás múlandóságnak alá nem vetett Örök formáiban.

Eötvös Károly, a novella-kiiltö egy hatalmas 1« 
póesel odalopott arra a piedesrtálra. a hol a világ­
irodalom nagyjai állanak: aa utói érhet len oh. akik 
megalkották a művészét örök típusait. I.sak a soha el 
tie.u halványuló színekkel d--l;ozó mesterekhez. Llnsz- 
tojevszkylo z, Hugó \ iktorhoz. Juk.auoz lehet hasi nlitanupk 
i-lotvtis Károlyt, oki, mint e nagyok, rileste és megörökí­
tette az emberi lélek minden vonásit, megrajzolta a ter­
mészet minden báját, harmóniákba öntötte a nyelv minden 
dallamát.

Honnan kerülnek c!6 minden kincsei? Hol rejtegette 
eddig, hogy fel nem fedezték ókét ? A „Két ördög vára“ 
sz.klaur,veiben ? A „ivet ördög vara 1“ Ulyan ez mint az 
óbor. melynek egy csöppjeben benne van százannyinak ereje, 
zamatja, mámora. Nincs ebhez fogható. Öt kötetre terjedő 
am.tg vnn itt komprimálva és a köntös melyben megjelenik, 
a "nyelve drágaköve» palást, díszítve aranyba,-ízesekkel. 
Erdélynek aranyával, mely ott csillan meg a bérezek honiban.

Es ez a kincs, moly a magyar irodalom megúj­
hodását jelenti, csak most lett közös vagyonúnkká, 
most férhetünk hozzá, mintán óvekig rejtegette a 
mester, mert nein volt ideje hozzá, hogy fölfedezze 
önmagát.

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeerélések.

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az ..Egyetértés“ kiadóhiva­
talában, Budapest, Papnövelde-utcza 8. sz.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jan. 4. A Berliner Tagblatt közli, hogy a 

vámtarifák megállapításánál nem lehet szó a maximális 
10 márka alapdijról, sem a minimális 7'/o márk-ts té­
telről. Valószínű, hogy megmarad legalacsonyabb tétel­
nek 5 márka, a mint azt a kormány tervezi. A kor­
mány elhatározta, hogy a tarifa-szerződések lejárta ufón 
megköti az uj szerződéseiét.

Ás értéktőzsdéről.
Az uj esztendő nagyon kedvezőtlen auspicziumokkal 

kezdődött. Az újévi szemlénkben felsorolt kedvezőtlen 
momentumok, melyek az értékpiaczokat oly károsan be­
folyásolták, nemcsak hogy meg nem szűntek, hanem 
újabb események is merültek fel, melyek miatt az 
amúgy is kedvezőtlen hangulat még nyomottabbá lett.

A nemzetközi pénzviszonyok a múlt év végén tudva­
levőleg rendkívül kedvezően alakultak ; valamennyi pénz- 
piaczról — Londont kivéve — nagy pénzbőséget jelen­
tettek, s joggal lehetett várni, hogy — mint minden év­
ben úgy az idén is a szelvények és kisorsolt kötvé­
nyek beváltása folytán mozgóvá lett óriási tőkék a pénz­
bőséget még tetemesen növelni fogják. E helyett az 
angol bank azzal lepte meg a világot, hogy sok évi 
gyakorlata ellenére a kamatlábat 4 százalékról ü száza­
lékra, tehát egy 'gesz százalékkal felemelte. Hogy ez a 
meglepetés milyen kedvezőtlenül hatott a kontinens 
tőzsdéire, arról csak annak lehet fogalma, a ki tudja, 
hogy ezek a tőzsdék az év végén beállt határozott javu­
lást már eszkomptálták, itt ott további javulásra szá­
mítva nagyobb befektetésekre készültek. Természetes, 
hogy tekintve a helyzetűek e nem várt fordulatára, 
ezeket a terveket ismét későbbre kellett halasztani. így 
a többi közt már hivatalosan is közzétették, hogy az 
osztrák beruházási kölcsönt elhalasztották.

A külpolitika is újra nagyon rosszra fordult. A derék 
búrokkal már senki sem törődött, mintha már eltörölték 
volna őket az angolok a földszintről; s ha Európában 
utazó elnöküket Krügert útjában rokonszenves tüntetések 
nem kisérnék, a melyekről a világnak kell tudomást 
vennie, már a lapok hasábjairól is letűnt volna talán a 
húr név, mint olyan nemzetnek a neve, melylyel az angol 
túlsúly egyszer s mindenkorra alaposan végzett. S ime 
egyszerre újra foglalkozni kell Európának azzal a ma­
roknyi néppel, a táviró nap nap után újabb nagy győ­
zelmek hírét hozza, a búrok újra felülkerekedtek s 
óriási konsternácziót és riadalmat okoznak Londonban, 
hol a «győzelmes» hadvezért ünnepelni készültek. Az 
angolok afrikai vereségei a tőzsdéket is megijesztették, 
mert a helyzet most az angolokra még rosszabb, mint 
a milyen egy évvel ezelőtt, vagyis a búr háború kezde­
tén volt, s igy nem igen van kilátás arra, hogy a béke 
a közel jövőben létrejöhessen.

A pénzügy teréről is kapott a tőzsde a héten hiob- 
hircket. A londoni tőzsdén az ausztráliai bányaértékek 
piaczán valóságos krach volt, a melynek közel húsz 
ügynök esett áldozatul. Bár közvetlenül csak a londoni 
tőzsdét sújtotta ez a krach, közvetett hatását azonban a 
kontinens tőzsdéi is éreztek.

liy körülmények közt csak természetesnek kell talál­
nunk, hogy az a kedvezőbb hangulat, mely a mi tőzs­
dénkén az év végén jelentkezett, szintén megszűnt s 
hegy az árfolyamok nálunk nagyobb mértékben nem 
estek, u?y azt csak annak tulajdoníthatjuk, hogy a kö­
zönség nem igen veit részt az üzletben, a spekuluczió- 
nak pndig jelentéktelen hausse-angázsmái voltak.

A különben jelentéktelen forgalom részleteiről alig 
van valami mondani valónk.

Az osztrák magyar államvasut részvényeit a hót elején 
élénken keresték, arra a hírre, hogy az osztalék rende­
sen jel értesült körök állítása szerint legalább J1 frank 
lesz. Bécsi számlára nagyobb tételekben vásárolták eze­
ket a részvényeket, minek következtében árfolyamuk 
egész C>7G-ig felszökött. A később bekövetkezett kedvezőt­
len fordulat s bágyadt irányzat miatt azonban ismét 
viszaestek legalacsonyabb jegyzésükre.

Hitein szvényt, úgy magyart, mint osztrákot keveset 
kerestek és v ti. k s úgy előbbi, mint utóbbi, némi cse­
kély ingadozás után alacsonyabb árfolyammal került ki 
a forgalomból.

R ndkivül lanyhák voltak a héten a rimamurányi 
részv -nyék, melyeket a vas árának hanyatlása miatt nagy 
Ideiekben adtak el.

A helyi értékek iránt igen gyenge volt az érdeklődés 
s ezért árfolyamuk alig változott.

A b*.fektetési értékek piaczán a pénzpiacz k: dvezótizn 
alakulása mi itt határozottan lanyha innyzat uralkodott. 
Az összes záloglevelek és j* Iz-ilogkötvények árfolyama 
jelentékenyen cselt. Magyar Loronajáradékot folyton 
realizáltak, minek folytán ez is hanyatlott.

Érték neve
CLzIrők hitel ....
Magyar hitel ....
Magy. Ic.'/.ámiloló bank 
dagyar jelzálogbank . .
Rimarnurányi vasmű
ÁMamvasut.....................
Villamos városi vasút .
Közúti vasút ...
S ilgótar jáni kőszén hánya 
Magyar kororr,várad-:k

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.;
** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 

1900. deczember 31-iki kimutatása az évvégi ultimo 
nagy igényeit tünteti ki. A váltótárcza 455*5 millióval 
növekedett, a lombardüzlet G 3 millió koronával, a bank­
jegyforgalom 88 millióval, mig az adómentes jegytarte- 
lék 87 6 millió levonásával csökkent. Az érczkészlet Vál­
tozása O'G millió koronányi szaporodás. A forgalom hul­
lámzásáról táblázatkimutatásunk a következő :

1900. , 1899.
decz. 31. deci. 24. decz. til. 

korona lofint
Bankjegyforgalom 1.494,203.000-1-37,966.000 723,982 009 
Érczérlék készlet 1.21S,!00.000-f G 10.000 509,179.000

919,GOG 550 —
59,992.410 — —

238,500 843 —
455,501.000-1-54,434.000 243,804.000 

67,142.000-f- 6,230.000 38,212.000

Aranyban . .
Ezüstben. . • •
Devisekben . .

Váltótárcza ....
Lombardüzlet . .
Adómentes bank­

jegytartalék . . 55.537.000— 87.C05.000 9,924.000
** Uj bajor kölscön. Mint Münchenből táviratot 

zák : Illetékes helyen elhatározták egy 100 millió márka 
névértékű 4°/ü-os bajor vasúti kölcsönnek a kibocsátá­
sát. A kölcsön 1906. május elsejéig fölmondhatlan lesz. 
A bankkonzorcziumhoz tartoznak: a nagy bajor bank 
házak, a Deutsche Bank és a Dresdener Bank bajor 
fiókjai, továbbá Rothschild és fia és Erlanger és lia 
frankfurti ezégek és a berlini Disconto-Gescllschaít. A 
kölcsönt már legközelebb bocsátják aláírásra.

** Első magyar kábelgyár Perel éa Schacherer 
részvénytársaság: ezég alatt a Perei és Schacherer 
szigetelt és nem szigetelt drótok és kábelek gyára rész­
vénytársasággá alakult út Budapesten deczember 22 éti. 
Az alaptőke 800.000 korona (1600 drb 500 kor. részv.j 
Igazgatóság: Perei Mór Károly és Schacherer Frigyes 
Károly. Felügyelő-bizottság : Szlávik József, Röck István 
es Scímltz Manó. — 1400 drb részvényt Perei Mór 
jegyzett, a többit pedig Schacherer Frigyes. A Perei és 
Schacherer ezég a társaság tőkéjéhez 700.0ÖU k. rész­
vény ellenében hozzájárul egész üzletével, szabadalmai­
val és budai 6324 négyszög öl gyártelepével 307 S9ü k. 
ériekben, ugyanott levő Hp. comp. Röek-féle gőzgép- 
kazánokkal és ezenkívül Worthington-féie (rőzszr/iltyu- 
jokkai, teljes felszeroléssel, szerszámokkal 237.094 kor. 
értékben, mig a gyári berendezés 37.000 k., a meglevő 
nyersanyag 5GGÍ-3 k. értékben vétetett fel.

** FlzetésképtalenaégGk. A becsi Kreditorenverein 
a következő fizet es sépteh n-cg^krűl értésül: Schwarz 
Vilmos kereskedő Újvidékei, Weisz S. L. kereskedő 
Trencsénben, Ost^rmann G» za kalapos Budapesten, 
Reich Sámuel kereskedő JVagy-Karoly ban, Kolm 
Salamon kereskedő Dunaszer da helyen.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
ismtervek. A községi és némely t.:-.; 

• •abe vvtetvéo, a törvény rendelkezi. •

Árfolyam Mai Különbíct
d< ■. 28 kor.-l’nn
671.75 669 50 — 2 25
678.50 675.50 — 3.—
422. — 421.— — 1 - —
432.— 499.—
4 S3.50 472.— — 11.50
670.— 671.— + 1-
295.50 293.— — 2.50
591. — 585.50 — 5.50
630. — 633 — *’• --
93.05 92.30 — 0 75

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» A magyar általáno« szénbánya részvénytár­

saság a lefolyt esr ndóben üsszesea 9’/, millió méter- 
mázsa szenet termelt és adott cl: eubói a mennyiségből 
a tatai hányákra 4 8 millió, az esztergomiakra és a 
felső-magy:-rorszigi királdi és sajó-szent-pét n bányákra 
összesen 4-4 millió métermázsa esik. A társaság a tatai 
bánjukat tovább fejlesztette s azonkiviil egy jelentékeny 
uj szénterületet sikerült megnyitni, a melynek szene 
épen olyan jó, mint a többi tatai szén s a mellett sok­
kal könnyebben és kevesebb beruházással aknázható, 
ugv, bogy a társaság 1901-ben 6 millió métermázsánál 
jóval több szenet termelhet. A tatai szén számára Ausz­
triában és Magyarország nyugali részein nagy mennyi­
séire sikerült piaezot biztosítani. A társaság tinancziális 
eredménye, tekintve, hogy a tatai bányák még csak fej­
lődésben vannak, kielégítők.

j Borkariéi. A budapesti vendéglősük arra a hírre, 
hogy a sörgyárosok a sör árát újévtől kezdve liekto- 
líterenkint 2 koronával felemelik, értekezletet tartottak. 
A tanácskozás folyamán az az általános meggyőződés 
jutott kifejezésre, hogy a sör árának ilyen nagymérvű 
felemelése most, a kétségbeejtő üzleti viszonyok között, 
nem indokolható a sörgyárakat is érintő üzleti pangás­
sal. Azonban métányolta az értekezlet a sörgyárak kedve­
zőn ti helyzetét is és hajlandónak nyilatkozott a ven­
déglősük nevében belenyugodni abba, hogy a sörgyárak 
a sör árát hekloliterenkint legfeljebb 1 koronával fel 
emelhessék. Abban az esetben, ha a sörgyárosok a 
vendéglősük ezen méltányos javaslatét nem lennének 
hajlandók elfogadni, az egész ország vendéglőseit Buda­
pestre gyűlésre hívják, hogy a budapesti sörgyárak 
járásával szemben állást foglalhassanak, ha szükséges, 
a legvégső eszköz felhasználásával is, olvformán, hogy 
felszólítják a külföldi sörgyárosokat a helyzet kedvező 
megoldásihoz vezető ajánlattételre. Az értekezlet követ­
keztében a vendéglősök ipartársuiatának választmánya 
az abban foglaltakat magáévá tévén, Küldöttséget me­
nesztett a sörgyárosokhoz és ennek, valamint az azóta 
két ízben is tartott értekezletnek eredménye, a «Magyar 
Pénzügy* értesülése szerint az, hogy a sörgyárosok 
az áremelés életbeléptetését január Tjétől február 
Igére halasztották el.

* Az erdei
erdők állami köze
spiuez képp.st Dirányi iöidmivelésügyi miniszter uU 
üi'.otta az erdőhivatalokut fs erdőgondnokságokat, hogy 
mindazon erdők szám ara, a mely- kuek csak ideiglenes 
gazdasági terveik vannak, rendszeres gazdasági üzem- 
terveket dolgozzanak ki. A mull öv végéig az üzemterv- 
kút nélkülöző erdőgazdasagok mintegy tizenhét százaié 
kút tették r-rdm gr/d iságainknak.

* A znunkác-segitö pénztár Igazgatósága tegnap 
gróf Ke : Le de U Gabor elnöklete alatt ülést tartott, 
mclyt-n a krzc!usi költségek megállapítása után a liszt- 
viselők, orvosok és kezelő személyzet alkalmazásún 1 
hat-irozolt. A munkás-segély pénztárba eddig több százan 
léplek be alapit« tagokul nagybirtokosok, középbirtok'.- 
svk es bérlők is. A legújabb alapító tagok között van­
nak : irróf

3 György,
Rudolf,

íSOÍC.

* A gazdasági czclokra szolgáló kiselejtezett 
távírda sodronyokban isinél oly nagy a keresi?», 
hogy a 3 mm.-es sodronykészlel teljesen kifogyott s ez­
úttal csak 5 railirHétare. sodrony all a gazda közön súg 
rendelkezésire. A sodrony kedvezményes ára méter- 
mázsánktól 1 í koroiw, s az eziránt] kérvények, leisze­
relve a községi dőlj jóság aziructi bvonyitványáv.-i, 
hogy az tényleg gi.zd.sági ezeira szükségeltetik, u i«.a- 
mivelésügyi miniszteri]- ?. intézend(>k.

* A falvi doki halak védelme. Darányi fö.orr. 
v?lésügyi minivzier jutTÍoimlii ti.al utalvmyoztaíott azo - 
cak az erdőőröknek, a k.k a vidra, jégmadár, vizit 
lu'.rabló madarak ükiüzűseiien es irtásában kitűnnek, 
különösen olt, a hol a felvidéki patakokat nagy költ- 
Si-egei pisztránggal nen-pedtem sikerült.

r enckhcirn f rigyes, gróf Majldth Júzsel 
KüujJcr Vilmos, Aíérey Lajos, Lederer 

Grósz X- igmond, bőró Perényi István n

KÖZLEKEDÉS.
() A magyar államtraeatak 1901 évi tarifa 

kaüvenméaysi tárgvái. in a kereskedelmi minisztérium 
ban megtartott tanácskozniány megállapodásait a keres- 
kcd -Imi miniszter jóváhazyla s a magyar államvasutrk 
igazgatósagát a tarifa-kedvezmények haladéktalan életbe 
léptetésére felhatalmazta. A m;zógazdaság, ipar ts k-- 
reskedtiem érdekében engedélyezett kedvezmények majd­
nem kivétel Beikül f-.na fognak tart lat ni. A kedvezményt 
jegyzéke ez évben is szaporodott, habár egyes, állandó 
jellegű kedvezm-'-nyok a különböző helyi és kőtelek! 
tarif.k függelékeibe helyeztettek át. Egyetlen lényeges 
módosítás az, hogy r.vh íny kedvezmény érvényességének 
időtartama az év vége helyeit július l-ig állapíttatott 
meg és pedig azon cl,kei, mert a ma», igazgatósága 
tanulmányozás tárgy vá óhajtja tenni, hogy bizony-;? 
árukra s bizonyos reláeziúkra nézve nem 1-jhetne-e vég­
leges reformokat éleibe léptetni. Végül megemlítjük, 
hogy habar a kedvezmények lajstroma, terjedelmességé 
nel fogva, nem közölhető január 1-ig, az abban foglalt 
kedvezmények ezen napon mégis érvénybe léptek.

() Kompforgalom megszüntetése. A magyar I.ír. 
államvasutal Szabadka—bn dl vonal in Erdőd" és lá­
bos között a kompfurgalmat, jé-gz; jlas miatt, e hó 4-m 
további inlézkedéslg megszüntettek. Az i.kadaiy tar!.:; j 
alatt a 0001 és CüOd :z. „yorsvonat Erdőd és oosn. 
Brúd között I -ni közlekedik; helyettük a boszniai - 
szeküitutés Uj Dombové.r—Eszéken at az 1913 és 191-i 
sz. gyorsvonatokkal tartatik fenn, melyek közül az 
előbbi Buda; ?t felé az. 1907/1901 sz., az utóbbi pedig 
az 1004.-1903-1908 sz. vonatokkal Budapest felül k .- 
»ellen csatlakozásban áll. Azon inasok részére, kik a 
kompszünet tartania alatt a Dunán lein tőség szerin: 
mis módon ícsónakon) átkelni szándékoznak, oly vzu. 
bői, hogy a Gombosról induló GÜUl sz. gyorsvonatíai 
Szabadta felé, illetve a 6009 sz. gyorsvonattól DE,a 
f,-j,- útjukat tovább folytassák : Dalja és Erdőd között a 
6005 és 6008 sz. helyi személyvonatok állanak rendé 
kezesre. Végül Borovu és Vukovar között a kompszűn.: 
tartama alatt a í. ntemlitetl 1913 és 1914 sz. gyorsvon.: 
tokhoz a Gli97, 6698, 6tid9 es 6630 sz. csatlakozó vo­
natok helyeztettek forgalomba.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Január 4. —

Gabonatőzsde.
Nap-nap alán bebizonyosodik, hogy Amerika csakis 

azért lepte meg Európát avval a hirtelen hausse-kal, 
hogy ily utón élénkítsék a tőzsdei forgalmat, elérvén azt, 
hogy Newyorgba és Chicagóba talán 10—15 millió 
bushelre szóló határidomegbizásokat sürgönyöztek át 
Európa lő piaczairól. Lp azért meglehetős kételylyel fo­
gadtuk az amerikai hausse-bireket és miután ma ismét 
egy centtel hanyatlottak odakint a búzaárak, látjuk, 
hogy teljesen igazunk is volt számításainkkal. A nálunk 
beállóit hideg a helyzetet semmiken sem befolyásolhatja,
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n. 7S kg. 7.57 Vv* k., lJUU mm. v/ Kg. v2 
0 mm. 78-5 kg. 7.55 k., 200 mm. 77 kg. 7.55 k., H O 
n. 77-5 kg. 7.— k. üszkös 100 mm. 77 kg.^7.r,0 i%, 
0 mm. 7ti kg. 7.45 L, 100 mm. 77 kg. 7.40 k.,

k., 100 mm. 76 !:g. 7.40 k., 
k., 100 mm. 76 kg. 7.40 k.,

még pedig annál kevésbbé, mert a vetéseket mindenül, 
kellő hólepel fedi, úgy, hogy ez irányban valami féle 
lemnek abszolúte nincsen helye. A budapesti piaczon az 
amerikai árhacyatidscak most kettős a halasa. Első 
sorban jelezhetjük, hogy az árak lassacskán ismét vissza­
szállnak a régi nívóra, azonfelül megcsorbittatclt a bi­
zalom a tengerentúli árhullámzások komolyságához, mely 
körülmény legközelebbi alkalommal óvakodásra fogja 
inteni tőzsdénket. Figyelemre méltónak tartjuk még an­
nak a fcleinlitcsét, hogy a tegnapi londoni piaczon is­
mét 33 shillioges úr mellett kelt el egy rakomány a 
legjobb amerikai buxafajtából. Londonban tehát, a nol a 
vámmentes bevitel folytán állandóan a legnagyobb kí­
nálat összpontosul, és a hol a búza a beviteli piaczo-x 
közül kivétel nélkül a legolcsóbb, most is 50 kgrkint 
egy koronával magasabbak az árak mint miná.unk. L** 
mindenesetre jellegzetes. A rozsról tegnap kolportált hí­
rek annyiban bizonyultak valótlanoknak, hogy amerikai 
áru beviteléről egyelőre még nem volt szó.

A mai készárupiciczon 25.000 mm. búza kelt 
el 2!/2 fillérrel olcsóbb árakon. — Kiadatott:

Búza. Tiszavid’hi: 500 mm. 73 kg. /.S5 
500 mm. 75 kg. 7.$2l/i k., 300 mm. 73*2 kg. J-SOk., 
300 mm. 75 kg. 7.50 k., 10Ü inm. 78 kg. 7./ü k., 
100 mm. 78 kg. 7.70 k., 500 mm. 78 kg. ,.i0 fc., 
5*0 mm. 77-3 kg. 7.77»/, k., 500 mm. 78 5 kg. / /2 
k , 200 mm. 775 kg. 7.77'/a k.» 400 mm. /7 Kg. 7.i0 k., 
200 mm. 77 kg. 7.65 k., Í00 mm. 77 kg. 7.60 k, 
k., mind három hónapra.

Pestvidéki : 10U mm. 78 kg. 7.G5 k -00 mm. 
7S ke. 7.60 k., 500 mm. 78-S kg. 7.57,/=_ fc., 000 
mm. 78 kg. 7.57',4 k., 200 mm. 77 kg. 7.57'/2 k
100 
mm,
100
100 mm. 76 kg. 7.40 
10O mm. 75 kg. 7.40 
mind hárem heenpri.

Bácskai: 2600 mm. 76 kg. 7.Ja k., jOO mm. 
77 kg. 7.60 fc., »00 mm. 72-5 kg. 7.07% t., 800 
mm. 74 » kg. 7.25 k., mind három hónapra.

Bánsági: 3009 mm. 78 5 kg. 7.50 k., három hó-

Raktáram : 1800 mm. 76 5 kg., 7.571 k., 11 0 mm. 
73 k". 6.87% k., 3500 mm. 76-S kg. 7.50 k., 2300 mm. 
77-5*kg. 7.70 k., 400 mm. 75 8 kg. árpás, 500 mm. 
72-5 kg. 6.70 k., mind három hónapra.

Lóhere : 40 mm. 4.00 k., hibás. 
z»b: 100 mm. 5.05 k., 100 mm. 5.60 fc., 100 

mm. 5.57% k., készpónífizetés mellett.
Rozs: 200 mm. 7.20 k. pp.
Árpa: 210 mm. v 15 k., malomba.
Az árak 50 kiiogrammonkint koronaórlékbcn ér­

tendők.
A határldöplaczcn a délelőtt foljamúa meglehetős 

lanyha irányzat uralkodott. A becsi piacz, mciy e/.eiőit 
oly nagy garral tudott nálunk működni, most egésze,] 
elcsendesedett. — Köttetett:

Belelett:
Búza áprilisra 7.51, 7.50, 7.51 korona.
Eliza októberre 7.6.", 7 66 kor.
Rozs áprilisra 7.20, 7.28, 7.30, 7.2*, 7.29 korona. 
Tengeri májusra 4.93, á 1 i kor.
Zab áprilisra 5.86, 5.89 kor.

Dili 1 ára S0 perczkcr hivatalosan
Magyar búza áprilisra.......................... k

> > októberre ....•>
Szokvány!)uze áprilisra.......................... *

» októberre . ... *
Szokványrozs áprilisra .....*
Tengeri májusra.................................... *
Szokványzab áprilisra 
Kiíposztarepcze augusztusra ...»

Délutáni forjtalom.
Elénkebb vételkedv következtében az irányzat meg­

szilárdult.
Délután 4 óra SU pereikor hivatalosan zárodnak:
Búza áprilisra........................... ..... . k 7.5 j
Búza októberre............................................ 5 j'!"™ '_■{ '
Kozs tavaszra . ........ *-j ■ ’ - j_-‘
Zab áprilisra. .   * 4 .-jo '■
Tengeri májusra................................ > X
Hppcze augusztusra ,..•••> l-.io— i-.^o

Terménytőzsde»

Disznózsír eladatett 54 korona árban, szortm. szii.ai.: 
16.50 koronán 50 kiiónkmt.

.Yyers szesz 42.----- 42.50 korona.

Értéktőzsde.

A londoni kamatláb felemelése a mai tőzsdére is nyo­
masztólag hatott. Kedvezőtlen befolyást gyakoroltak to­
vábbá a vasárak hanyatlása, valamint lanyha amerikai 
jelenések is. Az igen mérsékelt vétcikedvvcl szemben na­
gyobb mérvű eladások állottak, úgy, hogy az árfolyamok 
az egész vonalon jelentékenyen hanyatlott:.=:. A forgalom 
főkép a nemzetközi értékekre terjedt VI melyekben ber­
lini számlára is, az ottani magúDuumatlob 4‘/ü-ra való 
emelkedésére eladások történtek. O.ztruk hitet «->, osz­
trák-magyar államvasuti részvények 4, nr.gyár hi 11 x 
rimamurányi vasmű 5 koronával hanyatlottak. A he.y: 
értékek piaczún szintén kedvtelen lianguiai uralkodott, a 
forgalomba került értékek nagyobbrészt ».rvi-sztc-seget 
szenvedlek. így budapesti közúti vasúti részvények 
magyar jelzálogbank részv. 1.50, magyar leszámilolóbariK 
rész?. 1 koronával alacsonyabb árfolyammal zárulnak. 
Magyar koronajáradék ma is bővebb kínálat tárgyát ké­
pezte, miáltal árfolyama 92.30-ig, tehát 30 fillérrel alább 
szállt.

Elötözaőe.
Az előtőzsde kedvezőtlen amerikai hírekre, valamint a 

vasárak további hanyatlására, bágyadt irányzattal folyt 
le. Rimamurányi vasmű részvények bécsi eladások kö­
vetkeztében erősebben hanyatlottak. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészvény C72.----- 670.25-ig, magyar hitelbank
675.75-ig, osztrák-magyar államvasut 673.50—C.71.75-ig, 
rirnamurányi vasmű 476.----- 472.50-ig, magyar ko­
ronajáradék 92.45—92.30-ig.

11 őrs. 15 porcakor báródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 670.25—U70.50-ig, magyar hitelbank 675.50— 
676.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 421.— 
—421.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.-----1M.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
430.-----431.—ig, osztrák-magyar államvasut 672.------
672.50-ig, déli vasul 110.—— 111.—ig, rirnamurányi
vasmű 473.----- 474.—ig, magyar koronajáradék 92 30—
92.40-ig, közúti vasút 586.— -586.50-ig, városi villa­
mos vasút 292.----- 292.50-ig.

Béli tőzsde.
A déli tezsde bágyadt berlini jegyzésekre kedvtelen 

és lanyha maradt. — Köttettek: Osztrák hiM- 
részvény 670.25—669.25-ig, magyar hitelbank 675.25 
—67o.—ig magyar jelzáloghitelbank II. kib. 429.50— 
429.—.-ig, •silrák-magyar államvasut 671.75—670.50-ig, 
rimamurányi vasmű 471.50 —470.50 ig, magyar korona­
járadék 9240—92.3ü-ig, közúti vasút 586.25—585.50-ig, 

1 «u 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 669.50—669.7»-ig, magyar hitelbank 075.-----
675 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 421.— 
—421.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.----- 161.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
429 50—430.—--ig, osztrak-magyar államvasut 670.25 —
670 50-ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, nmamuranyi
vasmű 471.-----471.50 ig, magyar koronajáradék 92 30 —
92.40-ig, közúti vasút 385 50—586.—ig, városi villa­
mos vasul 294.----- 294.50-ig.

Pramlnm-űzlet. Dij biztosi tások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10 »12 k-, 
január végére 18—20 korona.

Utóíözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 669.——669.75-ig, 
osztrak-magyar államvasut 670.——671.—ig.

4 óralscr záródnak : Osztrák hitelrész vény 669.50— 
G6D.75-ig, magyar hitelbank 675.— 675.50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 421.-----421.50-ig, magyar
ioar- és kereskedelmi bank 161.----- 162.—ig, magyar
jeháloghilelbank II. kib. 429.—-430.—ig, osztrák­
magyar államvasut 671. 671.50-ig, déli vasiU 110.—
— 111.—ig, rirnamurányi vasmű 471.----472.—ig,
magyar koronajáradék 92.30—92.40-ig, közúti vasút
585.50— 586.—ig, városi villamos vasút 294.——
294.50- ig.

Sertés kereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 4. A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90 — 92 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 9G-97 f. Fiatal közép 95 
-96- f. Fiatal könnyű 94-95 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 88—90 
t. Közép 80—88 f. Könnyű 80—84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszevü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
je.- (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertés-k vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertésiétszáni : 190!. év jan. 2. napján volt készlet 
31.817 db, 1901 jan. 3. napján felhajtatott 1557 db, 
jan. 3. napján elszállittatott G13 db, jan. 4. nap­
jára maradt készletben 32.701 db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: csendes.

Budapesti »ertés-konnnmvásar. A feren ez városi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése január 3-án. Előző napról vissza­
maradt 458. Uj felhajtás 23ÍG, összes felhajtás 2804, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1628, eladatlanul 
visszamaradt 1170. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
70—80 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 76—86 f.-ig, 
3-20-380 klg. súlyban SO—S3 f.-ig. Öreg nehéz 
7G - SG f.-ig. Malaczok —.— f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.

4 m. idr. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 
jaii. I,c ián esti 6 órától jan. 3 án esti 6 óráié 
'itu'Uwcstre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 

..láenieny.'rröl és a budapesti löváiuhiratalnál elö- 
jev.Z' ti gabona- és iisztntennyisegekrö1 -

Ernezet: jj El-/.Íllittatot:
ceví<'-”' v i-uion n;*. tuu ;1 együtt v;ismon 1 t Ttrv-itt

m - • - r in 1 z s » _

a) helyi forgalom bao
CU73 7" ' — j 758| 212T — ;; 2124
src>3 <*•12 —• 4121 3511 — ! 351
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BESS! ÉRTÉKTŐZSDE.
JI-ÍC3, i.n. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

i'ű'ÖMÍj'íz:; kedvezőtlen befolyások miatt a mai előtőzsde 
Lvornett LangHÍatlal nyílt meg. Ilyen momentumok vol­
tai: a new vor ki tőzsdéről jelenteit hanyatlás, a glasgowi 
'arrant ír iiju!)b e. é-se, :i német iparpiac/.ok kedvezői!' n 

j ■ i' r!*•'r: i s végül bágyadtabb berlini taksálások. Kezded- 
i n c ; ,k mér. k'lien, később azonban a helyi spekulá­
ció eladásai miatt orvson hanyatlottak az árfolyamok. 
Valuták nem változtak.

11 órakor záród na fc : Osztrák bilelrészveny 670.25, 
rc.":yar hit ibank 675.—, cszti-.k-magyar államvasut 
672. - , dűli vasút 110.—, alpesi banyatársaság 433.—, 
rum.murányi 472.—, török sorsjegyek 1U0.5U, német 
Lirodaimi marka 117.65.

A d’’i tőzsde szintén bágyadt irányzattal nyilt meg 
s Esőbb lanyha volt. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvéuy 
u70.—, magyar hitelbank 675.—, Länderbank 407.50,

'...-kuni. 512. — , auglo-bank 269.—, bankegyesület 
46* i.—, G-:ztrák-magyar allamvasut 671.50, déii vasút 
1 ’V.—, clbavölgyi vasút 473.—, észak-nyugoti vasút 
461. , os>: trak dehányrészvé-ny 293.—, alpesi b árnya-
t e j ig 433.—, rirnamurányi vasmű 472.—, prágai 
v; r 1 • i7*i.—I májusi járadék 98.40, magyar korona 

.í -ird-'k t 2.35, török sorsjegyek 106.25, német biro- 
d rí;irka 117.65.

A déLntáni mag in forgalomban a déli tőzsde 
z-rlula után maradt : Osztrák hitelrészvény 609.—, 
magyar i-it -liészvény 675.—, angol-osztrák bank 269.—,
1 mk' y . 6 t 460. —, union-bank 542.—, Länderbank 
107.50, osztrák-magyar államvasut 670.50, déli vasul 
110. — , elbavölgvi vasút 470.—, északuyugoti vasút 462.—, 
doiiái.yrészvény 293.—, rimamurányi vasmű 471.—, 

ci báuyarészvényuk 43 í.—, májusi járadék 98.30, 
magyar ke; onajáradék 92.32, török sorsjegyek 106.—, 
uénv t birodalmi márka 117.66.

Becs, jan. 4. iPJagijar értékek, tárlata.) 4-*/b-05 
ar.syjar^dék 117,30, tiazsu éa szegedi kölcaönsorsjegy 
140 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 25, magyar 
kel. vasút alL kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-reazveuy 420.—, magyar kereskedelmi bank
----- , magyar koronajáred. 92 30, 4vyb-oa magy. föld-
teliermcúteLitési kői?. 91.75, magyar hitelbank-részvények 
674.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 166 75, Kasse 
oderbergi vasút-r. 354 —, rirnamurányi vasmű 430. 
magyar ezukoripar —.—.

Becs, jan. 4 (Osztrák értékek tárlata.) 4#20/ß*os 
papir-iáradők 98 30, 4°/e-03 osztrák aranyjáradék
117 45, 1860. sorsjegy 138.—, osztrák hiteisorsjegy 
388.— , augol-onzUrik bank 269 —, becsi Bankverein 
460.—, csztrik-magyar b^nk 1692, déli vasút rész- 
vény 110.—, dimagőzha)ózá8i társulat 742.—, dohány 
részvény 293 —, cs. és kir. vert arany 11.39, német 
bankváltók 117.60, 4e2°/0-os ezüstjáradék 9815, osztrák 
koronajáradék 98.15, 1864. sorsjegy 197.50, osztrák
hitelintézeti részvény 669 —, anion-bankrészvény 541. 
osztrák Länderbanfc 407.—, osztrák-magyar államvasut 
670.15, elbavöigyi vasul 470.—, alpesi részvények 433.50, 
20 irankos arany 19.14, londoni valtóar 240.30, 
bécsi tramway Litt. A. 240.—, Litt. B. 235.—, Lipólkohó 
—. Nyomott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs., jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Newjork ma gyöngülést jelenteit, azonban sem ez, sem 
a tegnapi hausse az itteni piaczra nem volt befolyással, 
Az irányzat lanyhára fordult, a mennyiben búza és rozs 
csekély üzlet mellett 2 fillérrel hanyatlott, takarmány 
áruk azonban jól tartották magukat és zab zárlatkor 
még egy árnyalattal szilárdabb volt, mint tegnap. — 
Eladattak : búza tavaszra 7.81—7.80—7.82-*-7.81, rozs

tavaszra 7.72—7.71, zab tavaszra G.19, tengeri május— 
júniusra 5.23 k.

A készáruk piaczán vásárlási kedv hiányában nem 
fejlődhetett ki az üzlet és gabonanemüekben az irány­
zat hanyatlott, különösen rozs, a mely öt fillérrel olcsób­
ban lett volna kapható, tengeri ellenben öt fillérrel ma­
gasabban állott. Zárlatkor a tőzsde szilárd volt. Búza 
tavaszra 7.85, rozs tavaszra 7.76, zab tavaszra G.27, 
tengeri május—júniusra 5.25 k.

A szesz ára ma nem javult. Eladtak 100 hl. kontin­
gentált szeszt 40 korona árban s maradt 40 k. pénz és 
40.40 korona áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A newyorki tőzsde tegnapi lanyhasága és ennek 
nyomán a tegnapi nyugati tőzsdék bágyadtsága az egész 
vonalon azt eredményezte, hogy az árfolyamok eleinte 
alacsonyak voltak. Bányaértékek százalékszámra hanyat­
lottak. Bankértékek ingadozók. Járadékok renyhék. Vas­
utak mérsékelt kurzusok melleit tartották magukat. 
Amerikaiak és 2anada-Pacific részvények lanyhák. Ké­
sőbb a londoni kurzusok gyengesége még inkább nyomta 
a hangulatot és az általános irányzatot. Magánleszámi- 
tolási kamatláb 4IJ/0.

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papirjáradék —, 
4°/0-03 osztrák aranyjáradék 99 90, elbavöigyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 92.90, osztrák-magyar 
államvasut 143.10, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 84.95, magyar vasúti beruházási kölcsön 162.—, 
alpesi bányarészvény —.—, Disconto Commandit 175.80, 
általános villamossági Edison 202.—, gelsenkirchcni 
173.—, Laura-kohó 192.10, 4'2%-os ezüstjüradék —, 
4%-os magyar aranyjaradék 98.75, osztrák hitel­
részvény 210.25, déli vasút 25.75, Károly Lajos-vasul 
—.—, orosz bankjegyek 21G.25, 4% uj orosz kölcsön
96.10, török dohányrészvény —.—, clasz járadék 95.25, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 149.—, Har­
pen! 169.30. Bágyadt.

Berlin, jan. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
210.25, déli vasút 25.75, osztrák-magyar államvasut
143.10, Nyugodt.

Frankfurt, jan. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 210.50, deli vasút 2G.—, Disconto-Commau­
dit 17G.60, berlini Handelsgesellschaft 148.—, Harpeni 
170.—, Laura-kohó 192.50, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar államvasut 
—.—, német bank 197.30, drezdai bank ,
gelsenkirchcni 173.30, Hibernia 183.75, olasz járadék 
—magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüsljara- 
dék —. Szilárd.

Hamburg, jan. 4. (Utóíözsde.) Osztrák hitelrészvény 
210.40.

Hamburg, jan. 4. (Zárlat.) 4'2% ezüstáradé k 
98.70, I860, sorsjegy 138.—, osztrák déli vasul 25.50, 
4%-os osztrák aranyjáradék 99.30, osztrák bilelrészveny 
210.30, osztrák-magyar államvasut 143. —, olasz járadék
95.10, 4% magyar aranyjáradék 98.10. Nyugodt.

Fúrta, január 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) S ora M perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 100 25, osztrák Lündcrbank —, 3%-os
frunczia járadék 102.22, ottomán-hank 541.—, 3I/2%-os 
franczia járadék 103.80, alpesi bányarészvények —, 
deli vasul —.—, 4%-os magyar aranyjáradék 101.35, 
párisi bankrészvény 1098, olasz járadék 95.92, franczia 
törlesztési járadék 100.50, osztrák földhitelint. részv. 
—, török dohányrészvény 314.—. Szilárd.

London, jan. 4. (Megnyitás.) Angol consol 97%.
London, jan. 4. (Zárlat.) 2;1/4,l/0-os angol consolok 

97'V,spanyol járadék 69%, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 97%, 4%-os rúpia 6í'/„, leszámítol.i.i 
kamatláb 4%, bécsi váltóár —, déli vasút 5'/, 
olasz járadék 93'/2, négyszázalékos osztrák arany­
járadék —, Canada Pacilic vasút 92.—, ezüst 
23'Yig- Bágyadt.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;
New York, jan. 4. (Zárlat.) Gyapot: Newyork 

ban helyben 10% (10% tegnap), gyapot febuárra
9.59 (9.55), gyapot áprilisra 9 52 (9.47), gyapot
Ncw-Orleansban helyben 10% (9'/a).— Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.G0 (7.G0), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.55 (7.55), petróleum Rafined 
in Cases 8.G5 (8.05), petróleum Credit Balances at Oil 
City 100 (100). — Zsir : Western steamt 7.45 (7.40) 
zsir Rohe és Brothers 7.40 (7.40). — Tengeri irány 
zuta: szilárd. Tengeri januárra 44% (44%),
tengeri márcziusra —.— (—.—), tengeri májusra 
43% (42%). — Búza irányzata: szilárd, piros
őszi búza helyben 82% (SÍ1/,), búza januárra
80% (—.—), búza márcziusra —.— (—.—), búza
májusra 82% (81%), búza júliusra 82% (81%). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2% (2'/,). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 8.— (?.—), kávé januárra 5.55 (5.GO),
kávé márcziusra 5.80 (5.85). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.80 (2.75). — Czukor 3'/s (3*/a). — Ón 2G.Ü0 
(26.50). — Réz 17.- (17.-).

Chtkago, január 4. (Zárlat.) Búza irányzata: 
szilárd. Búza januárra 74% (73%), búza már­
cziusra —.— (—.—). — Tengeri irányzata : szilárd. 
Tengeri januárra 3G'/S (36.—). — Zsir januárra
7.— (6.97), márcziusra —.— ( —.—). — Szalonna
short clear 7.10(6.95). — Sertéshús januárra 13.05 
(12.32.)

Prága, január 4. CzuJcor nyersáru azonnal át­
véve Aussigban 24.30 korona, februárra 24.40 korona, 
finomított készáru Prágában 81.— k.

Hamburg, január 4. Czukor, nyersáru januárra 
9.07, februárra 9.25, márcziusra 9 32, áprilisra 9.40, 
májusra 9.45 márka 50 kilónkint.

Berlin, január 4. Búza januárra —.—, májusra 
159.75, szilárdult; rozs januárra —.—.májusra 11150, 
bágyadt ; zab januárra —.—, májusra 135.15, szilárd ;
tengeri januárra —.—, májusra 106.—, gyeugébb ; olaj 
januárra 60.—, májusra 59.90, bágyadj; szesz 70-es 
helyben 44.70.

Köln, január 4. Olaj 67.—.
Boroazló, január 4. Búza helyben 15.40, sárga buza 

helyben 15.30, rozs helyben 14.40, zab helyben 13.20, 
repeze helyben 26.50, tengeri 100 kilónkint 13.20.

Pária, jan. 4. Buza folyó búra 10.55, februárra 
19.85, 4 első hóra 20.75, márcziustúl négy hóra
21.05, renyhe; rozs folyó hóra 15 50, februárra
15.50, 4 első hóra 15.75, márcziustúl négy hóra
15.75, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 25.45, 
februárra 25.90, 4 első hóra ‘26.70, márcziustól 4 hóra 
27.15, renyhe; repezeolaj folyó hóra 69.—, februárra 
67.—, négy első hóra 64.50, márczius—ápriljsre 70.50, 
csökkenő; szesz folyó hóra 30.50, februárra 30.75, 
négy első hóra 31.—, májustól négy hóra 31.50, 
nyugodt ; nyers czukor folyó hóra 23.50, febuárra
23.75, márcziustól négy hóra —, májustól négy 
hóra —.—, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 27%, 
februárra 27.25, márcziustól 4 hóra 27.75, májustól négy 
hóra 28.25, állandó; finomított czukor folyó hóra
100.50, januárra 101.—. Idő : hideg.

Liverpool, jan. 4. (Gabonapiaez.) Amerikai buza 
1%—2 d.-vel magasabb, kaliforniai 1 — l'/v d.-vel ma­
gasabb, orosz tengeri változatlanul 2 d.-ig magasabb, 
amerikai % d.-vel alacsonyabb. Liszt változatlan. Idő: 
Kőd.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A inai igen élénk forgalomban a borjúhús és a 
hal ára emelkedett, a marhahús és a tejnemüek ára 
csökkent. A marhahús elgjét 112 fillér, hátulját 116 
fillér, rostélyost 124 fillérért mérték a huskereskedők

legalább 5 kilós vételeknél ; a borjúhús eleje 130 fillér, 
hátulja 144 fillérbe került egész negyedekben. Ponty 
kilója 160 fillér, harcsa 2 korona, kecsege 3 korona, 
sil;15 1.0 filler, fogas 240 fillér, viza 220 fillér, tok 
210 fihér, apró kevert hal 80 fillér, tengeri nal obU 
fillér, lazacz kilója S korona. Teavaj kilója 240 fillér, 
főző vaj 180 fillér, édes túró 48 fillér, tejföl literje 
80 fillér. Fejes káposzta darabja 30 fillér, kelkáposzta
4 darab 20 fillér, sampiongomba darab 20 fillér.
Tojásból (másodrendű ládaáru) 
koronáért.

24 darabot olvastak

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Kyomda-Részí.-társaság.
Igazgató'. Erdős Armand.

Napirend 1901. január 5.
Naptár: Szombat, január 5. — Róm. kath. Teleszfor.

— Prot : Simeon. — Gürög-orosz (deez. 23.) Krét. 10, vt.
— Zsidó: Tebeth 14. Sah. Waj. — Nap kél: 7 óra 33 perez-
kor reggel, nyugszik : 4 óra 7 perczkor este. Hold 
kél : ö óra 2 perczkor délután, nyugszik: 7 óra 2o
perczkor délelőtt. -— Holdtölte reggel 1 óra 114- perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Ismeretterjesztő előadás a nemzeti múzeumban d.

u. 5 órakor.
Felolvasó est a magyar tisztviselők országos egyesületeben 

este fél 8 órakor.
Nemzeti muzenm: Képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.
Technológiai iparmuzeum zárva.
A „Visszaútásították Szalonja1* a Klotitd-paloluban reg* 

gél 0 órától este 9-ig. Belépődíj üO fillér. ^
Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. u. 4-ig 

Belépődíj 1 korona.
A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 órától este 9-ig* 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzcnnii könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-ig.
Az iparmű vészét i mnzeum könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, <1. u. fél 7-tol fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 12-ig és d. u. 2 8-ig 
Közlekedési aenzeum a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma (Steíánia-ut 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvészkmt (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig 
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti muzenm és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és penta* kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 20 kr.
Deák-mausoleum a Kerepesi-uti temetőnen nyitva d.

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára és tcrkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Eizsébet-kőrut 19.) nyílva 9 — 18. 
Magyar kir. kereskedelmi mozeam: Igazgatósig \..

vaczi-kvrut 3-2. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakoz 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti h nxtatar 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása. a kereskedelem túrt ■ :net i gyűjt e- 
inény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezető1 
utasításokat is eszközül) a városligeti iparcsarnokban. 
Nyitva : 9 — 12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központ i üzlet vezetősége (magyar kereskedelmi részvény 
társasa;:) V., váczi-kőrut 32.
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Kir | Ve;:i J. Grac/.. — Kul.i' s Polgár •!. Szolnok. — Lriiio B Győr. 
Maunlivítucs L. Losonc/. — Schmuckk-r K. Annái..-.y. — Brautlt J. «» 
nej»- Tt-scben. — Korks XV. B.-.rmro. — S'an T. éi r; ■ Talpa. — -j '.t/er 
A. J’.,r ö. — Bachtr.ai.n A Paricsova. — Hittanbtein A. Leró —
I. 'r I. incl'-sherger J.. Hirsch i... i3a!:u'>r M., K »lowrat J., l’áthjip L. 
Dr. M L'il A.. Neumann J.

Orient szálló. G.nai í. Verheiz. — Dr j -'; r K. DunaT ! i .ír. — 
Per-.i T Ihmavecs». — Pot E. Pvz-»ny. — Flisy B. A:.••!. — tiooczewski
J. Brúr-.'-!. — Oigeibauer G. Ara i. — Dr. S/tn, j > — Kraoz
K. Br.» ... - Zürich A l.emberg. - Scibrig»-. Ft. Sz.-Hfigrii. — Kr.,u-z 
J N. I ..inait/, — Kuuturcí. 1.. Pr.i ;. — -cl. ve./.-r !.. Uns. — behob? 
J. Sopron. -- Bichlcr A UyVr. — B.t z 5. s/- -ed. — Teicl.uer D. ha-da.

Pannónia szál-oűa. Gr .1 At. , ,nyi A. Ebcrlnrcif. — Deák A 
Ki.i jZ.ivar. — X vr. l.. t.u'.arm. - Baiugli Gy. i.a^-a. — Vng -r 1 
O.-Mi ravicza — BrUkm-r K. Késmárk. — Kőrrm-ndv K L Kozsaztegv 
Jii izeg F. Hat v. — Gergi >• E. Uu ipest - C. tiler A Pác nova. — 
M:.n L I‘.-Viho. — Beiter B. Szatmar. — Gorzo N. ihztorgom. — Kovát: 
J. Nyireg-háza. — D..t . ivk J ne E-/.b.Tgvni - ^charatner (i. Kőbanya 
Krausz 1*. b/ulnok. •- Markovit* I. Git-piej- — V .ne/a A. Becs. — OrJvay 
M .Viwkolcz. — li. J. T.-Darócz. - Galamb .» Papa. — Dvrg* A. 
Kolozsvár. — Faz-kas ti. Fiúm»). — IVzi T. h:t.-Gotthardt. — BrQuer J. 
Nagy v.,1 .1.

István íohorozag: szálloda. Eyüs D. V, — I ’ v A. Pécs. — 
Boro* L. .»! -Telegd. - Ag J. Kerpenyea. — Faehnrich P.. Hu bér J., 
Heinrich J. Bets. — Soldo* L). Dcbreczen. — Küroyey 1. A.-Újfalu.

Időjárás.
A m. kir. mstaoroloijiai központi intézet táv-
irati Jelenteje lbüL. jan.. 4-én reggel 7 árakor.

Allomásek

1=1
r.i

A M- j 
mer-ielclot Szét

irtoya «w
_ 1 1 iDstfd

íí 1 *“n:,t j - Í 1 A 11 E =

Akr.a-Szlatma 7t I — 2-2 A E 3 4 1 -10 2,
szatmar — — ; 7V.-Ü -139 N 2 0 —3 —10
Lg er — — — 1 70 1 — 1-2.4 N 5 3 — -11 —1
: n, vdr —
Kfeáinar; — — 70-9 - 11.0 N 5 4 u — —
Arvavaraija —
selmerznanya (8-3 — 15 0 N * 2 — ri —15
huaunCBt — ti'J-6 - lU.ii NW 5 m -7 -it
O-Uv/illa — — OL 'j — li.Ü ' 1 f. —7 —ti
Vaevar-Ovar — n-i _«1 3 aNW 3 -X- — • S -2-
Őonron — — 71-8 — 11.8 N 3 4 — -12 — lü
Hereny — — 70*0 — 1: .4 N 0 X- - s -12
Ki‘SZir:»:iy — — 69*3 — 10.3 N 3 ■X- 1 —s In
1 '"‘CS — — — 76*ö — 12.9 NE i 1 —7 13
l.szék— —
éa.-rab — -- 71’ - .1.9 — 0 — -12
Karoly váróé — - — — — — —
Fiume — — GC-9 — 7.1 NN E 4 2 — —7
Cirívenica — — — — - —
lienrecziia — — 67 1 - 11.6 NF. 1 4 — -10 — 17
Kis-Kartal — — 74 2 —12 2 N 1 4 1 -12 — 17
Siolaot — — 6U-9 — 12. i NE 3 — -10 -11
Szeged — — C?*3 - li.7 E 2 * 1 -3 — 14

— - 10.2 SE 4 4 -8 — 14
Zeombolva — 6S-S — itss — * ny -- -21
Temesvár — — 70*9 — 1Ű.Í E 1 4 -12 —25
Versecz —- — 70-0 — 18.2 N 1 — — —
Drenkova — — — — — — — — —
Na^v-Varad — 636 - 14.3 NE 3 00 1 — 2 -18
Kolozsvár — — 70 9 — 20.Z NE 0 4 1 —r> —n
Nafjr-Sienan — 72-0 — 2(5.! N 1 0 — —3 -52
becs — — — T.-i - !0.9 NW 3 4 1 -15
Salzburg — — 75*0 — 13.2 NW 2 0 — -8 - 14
Klagenfurt— — 65*7 — 10.3 NE 5 3 — ü -17
Pó;a —- — — 65*9 — 6.8 EEN 1 4 — —7
Lesina — — tl-3 - 38 NE 2 0 * 0 —4
Hamburg — — 75-7 — 9.S SE 1 s= — —
Berlin — — 70-8 - 14.4 SSE 1 —
Zűrien — — 7.-9 — ÍU.8 NE t 1
KiarnU — — 09-2 — 3.2 E 2 £
Nizza — — — — __
Páns — — — 73 6 — 3.9 EEN 1 0 _
Christi anion d — >7-0 - 5.6 WWS3 4 — _
Stockholm— — 70 5 — 4.4 WWS2 0 •
Szent-Pétervár
Varsó— —
Momte — _ _
Kiev — — — — _
Sarajevo — — 680 - 14.3 NE 2 t -1C - 14
Solms — — —
Szófia — — — 66-8 -15.1 SSW 0 * ny —18
Athen — — — — — -11

Róma— — _
Nauoiy — — ..
Brindisi — —
Palermo —
Malt*— — — — — — — — -

Az időjárási helyzet lényegében nem változott. Kozup. 
Európát nagy kiterjedésű légnyomási maximum bontja, mijj 
az alacsony nyomás a Földközi-tenger felelt van.

Az idő Európában túlnyomóan száraz s főieg csak cólen
csapadékos. ,

A hőmérséklet Közép- és Kelet-Eumpaban igen alacsony 
A hideg centruma egyfelől a magas északon, másfelől Er­
dély és Románia fölött van.

Hazánkban erős hideg uralkodik némi havazással. 
Prognózisa következő 24 órára : Túlnyomó;.n szárúz idő 

várható erős fagyokkal s legleljebb délen némi havazással
A szélirányok 3 ölén*: N észak E =° ^ [‘*\

I W nyngot — Felhőzet: 0 egészen : räit. 1 tőb ;, 
nyíre derűit, t « ráttbsn feiuos, 3 tfiobayire Dóráit
4/ egészea borníi, (2* ^ l:,,z 31

[7 zivatar.

1901

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 4. Havi béri. 4. 
Budapest, 1901 jan. 5-én.

BOHÉMEK.
Opera 4 felv. Szövegét (Mer­
ger nyomán) irta és zenéjét 
szerz. Leoncavallo Ruggiero. 

Fordította Radó Antal. 
Személyek:

Marcel Alberti
Rudolf Beck
Sch au na rd Takáts
Collíné Várad y
Barbemuche K orno i ^
A kis gróf Milialyi
Célestin Dalnoki
Durand Kertész
Az I. emeleti ur Ney B.
Egy paraszt Kiss
Musette

Eu férni a.
Eulalia 
Hivatalnok
Füszerkereskedö Fekvt•:

Kezdete 7 órakor.

vígszínház,
Budapest, 1901 jan. 5-én.
A férjek öröme.

Vígjáték 3 felv. Irt.., Albin 
Vaiabréque. Ford. Fái I. B. 

Személyek:
Chambodard Gál
Clp,rie Szerémy
D’AzerolI' s Hege i us
Elisa B Lenkei
Henry Tapolczai
Rontiir.r.i Bala-ia
Tbérescm Varsányi
Guli stau Ver. erei
Alfréd
Augu.-te Kardos

Kezdete 7* ‘j órakor.

Ábrányi né 
Kaczér 
Válent 
Kolozsvári

MAGYAR SZifíHAZ.
Budape-t. 19dl jnn. 5 a

Primadonnák.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 3.

Bndapeat, 1901 jan. n. 
Másodszor :

Párisi asszony.
Vígjáték 3 felv. Irta rb-my 
Bc-jne. Ford. Dr. Lázár Béla. 

Személyek •
Du M. mil Vízvári
Lafont Császár
Simpson De/s >
Clotilda Lányczy
Adélé Boros

Kezdete 7j2 ólakor.

NÉPSZSN H Á 7.
Budapest, 18.1 jan. 5-. :i.
A kis szökevény-

Oper--;t 3 felv. Irta Ili k- é-s 
N it hoi Is. Ford. Karziánv ti. 
és Makai K. Zen- i ;t sz 
zették Monckton «• 1 Caryü. 

Személyek:
Lord Coodle Sz- rdahelyi
Lady Coodle Kr--.-s.myi
Stanley Edaárd S.arn.ai
St;ini* y D. Harmata

Flipper Kovács
Barclay Kndra
Falóul Dclli
Leon ellő Hasi: >
Carmenba li*%’yi
Alice Kápolnai
Tamarind Németh
Cook ügynvlm Nagy 
Creel, bogarász i.’iv.-n 
Creel né Baán

Kezdete 7 órakor.

Operett r. ;•;] v. 1 váitozá1
irX : - IV, v/.tor

Zenéj-'t z c*/zette: Made,
zeinélyek:

A gró' Beöthy
Olxvia Margó
Lopták Sziklai

i p Hát hóm
K* i Gombás

Koré' - nie - M
Fi tv
A r .X . Kardós
Az ügy.Xi

Kv-u> TV; órakor.

VÁR -SZÍNHÁZ.

Bud:ip"»t. 1‘JOl jan. I
A,í‘5.npus.

vígját* ) \ \ v. í: ta Rák
Síf*.mélyek:

Aagcr.A “ F'/r- e
Da •«!"!* J; ./várt

• 1 Ao >n.vi

S . 1 ■ o s \ jj*... á
Zilahi

DÖrSuV K r.i.-rn»
K! -n Herényi
\, -• Mih. !*■■
Ny :,i‘i Lendva;

•j' i:Ixi
Ja V i*/ vá r.

Komét..
f.ia

K, czeC

Tiimia. Xx
Kv7':

? ’ v-> sn T-- a
Mag- - !' Kin aranyos sz:
Búb; 1 % % 1001
A XIX. század.

Színházi játékron.dek
A m. kir. operahá* müen-a: i 1
A nemzeti nzinbáz niÜHora

mama, F le A 1 a.--/. >;,y < • .v: . ,e •
A népszinhúz műsora: I

e - te Felnő Klári.
A vígszínház miisora: Vas , n n,

nem kü.kvs. este A í• • k . : >::.- .
A magyar színház mu.uni: \ Ut. iy \

sz ;pe, este Primadt imák.

1

17 r
y ni

, •;« A ti rtizj/iiUfÜillli
.7

Vili., E4vrep< sí-hí ő®. sz.
Esténlclní

szabadkai Fege ílé
hírneves zone%c,/n

nrSB^ofijc Hí3 5.52 ti ac. ebe.’ j c.r.-rábsz
közreműködése xucltvO. kar: . . 1. ez. > é 1

yy -.fé"- r? X 

. '■ ’ >/ .

AJ'., x . . I

...

V*-.. • r ’• • v - '.
fi V ' •

UJ IDOÍV'X
■r,.J.r__A.,.r._.,.aresni adok 
képes hetilapja. A szcrlícszlő
ti&RCZÉO PÉRÉNC uj regé­
nye most kezdődik. Hetenként 
2—3 elbeszélés, gyönyörű ké­
pek, érdekes aktualitások. =

ÁBRÁMD VaIentiny nagy
*«wiw>wow» feltűnést keltett 
festményét gyönyörű színes re­
produkcióban, keretbe illeszt­
hető nagy formában, februárban 
INGYEN adjuk. — Kiadóhivatal 
Budapest, VI., Andrássy-űt 10,

Somoss:
Albrecht

Pónztárnyitás 7 órakor] 
Csak még

vendégjátéka égé

„Relampaj
1 felvonás, héj

A műsorban mindé] 
Legközelebbi n.jt
Vasárnap délután fei I 
délutáni előadás mérsq 

mu
Vasárnap este rCam*ij 
Az „Eldorado“ csimii v|

Továbbá: c.ÁTHE s;S 
hnmorietikns színház: I 
tökéletes nj. — Ered: ti| 

rendező Budapest íszi 
saját eredeti müscrÓT al 
de FON TEN AY éleké r.{ 

RÍNI a trapéz királyi:

Jvgyek kaphatok a Mulató 
ilélatán 3-tól estig, ugymi 
korút 26., Tuz=de Aridr::--

A budapesj

L<$őjára> hon:": j Yi/.;j

A budaper.i áru- es ti

rest vide»:» ,

bácskai

Rozs _ 60 !:f.-t -’ti K 7-

Arpa - 1?

Zab_ 6o '■¥■■■ "•*

Tengeri 60 kg •/ iu-a

HantRepeze : • ■

II Leccáznoló árf<

Buza f-v* hg -k.v ma u*. ..
S.'ii r US

Tengeri kg
Zab 60 K:* - K.nt m: —
Arpa
Xap.-P.Gpcze ___ —

IV. Hajóra* fax

i ] Pane-tiva
! Cjvi'iék _ .

Den« I B-.-’ _ .
Ka! c-s ...

I -• ivar____ I

i i Z Z Z
Száva ' ; y.tra.ici_____

_ ( Tf-tl’- -". dT .. ...Bcpa

í
Tiszai

Győrbe

Értek!

v/,6,

I Ali

Aranyj.lw.bOO. :u

.

Koronr.éríéka jaradl

ISTfi. kel. vas. áüanJ 
1J3KH. allaniv. u;an\J 
Ibise, évi aüamvpsi 
zYliamk. vask.r/eh. 

j lbTü. nyerenienyu.

Magyar regüle-kártl
í Hv.vat-szíavon
! Magyar füldteberni<| 
. HorváSeziavoL

Értékpaph

Kölcsönök 1

Ä2 yÄT

Nagy ne^

A mű szét



190]
[hozott. Közép. 
Iin borítja, rnijj 
[van.

Oj csak dólen

[igen alacsony 
I löl £*r.

pással.
I
I; a havazással
foht S — dél
1 1 tlbi)

[bayira borúit
3 kői

SÁGOK.
BIX««.
■9l'l _ ÁQ. -,‘0U,
Ik öröme.
I

r l Fái I. B. 
If i vek:

Szerémy 
Heg • J.Ü3 

B. L_nkei 
Tapolczai 
Balassa 
Varsányi 
Venurei 

I * íyőzö 

Kardos 
P'-i órakor.

SZÍNHÁZ.
F

Ionnak.
■ 1 változással. 

• IV. tor A. 
t' ■: M.iüt-r H.

P- öthj

:::az.
IUv: b. 2, 

5-V-n.

■ *'d RukosiJ.

59.
:: n ház.

2a d,

f * f

[i. i ÜuUÍ!

. SZ.

c 2 3F
M-núiész

EZ Í J

;.7

I
2

I
it I

1 t

ary I
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Somossy-Mulató. F0L1ES CAPRICE
„Erblich belastet“

„Üsd vissza“ 

10000 Gulden Mitgift“

Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor. 

Csak még nehány napig !”Spj|

Fregoli!
vendégjátéka egész uj műsorral. Ma:

,.Relampago“ (gyorspinezér).
1 felvonás, hót személy, előadja

fregoli.
A műsorban minden este uj meglepetések. 

Legközelebbi újdonság „IMíboií66.
Vasárnap délután fél 4 órakor utolsó népszerű 
délutáni előadás mérsékelt helyárakkal, egész uj 

műsorral.
Vasárnap este rCamäleon“. — Hót fon rA méh“. 
Az Eldorado1* cximií Varietében teljesen uj műsor.

Továbbá: KÁTHE és ÁRMIN JÓZSEF akrobati&us- 
kumoristikus színházi parodicták, Budapestnek 
tökéletes uj. — Eredeti ? Ármin József komikus ós 
rendező Budapest ismert és kedvelt kedvencze, 
saját eredeti műsorával. — Mile MARQUISE LEAU 
de FONTÉNAY ólckopeivel. Miss CLARA BALL. 
RÍNI a trapéz királynője. — Gelli hármas, atmot 

secesiúa énekes.

j-.gyek kaphatok a Mulató nappali pénztárnál 9—1 óráig és 
. -Után 3-tól estig, ugynnnd Weisz A. nagy tőzsde Károly- 
• -;t 20., Tőzsde Andrá=cy-ut 38. és 20. szám alatt egész

napon út.

?v
Továbbá fellép

fitster1® Heiitli
Nemzetközi ének- ée táncz-dnettistéh

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Dicső tüzelőanyag
készén brikket
mét ermázsánkint házhoz szállítva 1 frt 56 kr. Tüzelésé­

vel óriási pénz takarittatik meg. Megrendelhető

első budapesti kőszén brikket gyárában

WH«, m&IhmlnisMtiíezsai. SIS.

Telelőn 23 - 49. 40319

MEHADIÁ«vÉati
Király-utcza 15., Kolló-ntcza sarkán.

Ki a és mintEcn este
nagj variét©«= előadás^

Mttm&nn Pepi, 
lamer dusttistáfe,

nyolez hölgy ós öt nr közreműködésé.vol. 40129

---------------------------------------------------------------------------"IX
Legdivritosabli szabásu

báli fűzőket
készít mérték után

lies mm is mm
Budapest, ÍV., Váczi-alcsa 10.

40351

HUMSfiSlIA
•080

SZÁLLOM

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert skedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Arany»és ezüstárrá?
és verde-intézet.

BUBIS 1 és PIÁ
ZBB WJÖ Jk E m rE’»

Gyár:
Vili. tér., Néaneth-utcza 9. sz.

Telefon 56—60. Telefon 56—60.
ír cd. a, ós elá.r*™sité.s:

VIII., Eszterházy-utcza 20. sz.
Telefon 57-92. Telefon 57 -92.

Saját késszEtmésa^ii
sima és mintázott evők őszietek, táJczák, kenyér­
kosarak, gyümölcstartók, girandoiok, gyertya- 
tartó k. service-ok, toilette-ok, verseny dijait, ko­
szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak slb.

mindennemű kivitelben. 298:>0

ápak.
Javítások és újjáalakítások, saját költségen eszközöltetnek

Ángyán, Eli scher, Herczel. Kótli, Korányi, Laufe- 

naucr és Idűbmann egyetemi tanár urak ajánlják a

Szev:t-István védjegyű
- W -31 é é "; ^ 1 «4 ‘

ME&,____jya«B.äSÄ-8»a9VA & a
Kíiju.ató minden íViszer- és csemege-kereskedésben.

Árak : Nagy palaczk 40 fillér, kis palacak 20 fillér

(pnlaczk nélkül). 40224.

11221222
2 4<J'}55 I»

Kössvény ellen Jg

Föstyéni reumaüuidot. jg
"r Tessék kísérletet tenni. Üvegje 2 korona.2 Füiécúselet Felez Lipóínál £
22212122222222

Vízállás, 1301. január 4-én.
Inai

SehÄrdin?
Beam 

Passat . . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Bodacesi.. 
D.-Földvár, 
Itíohács. . 
Got.bős . 
Gjvicék. . .

Pancgova 
DrenKova 
Orsóvá . . .

Váj*.
Szered . .

Ritái
Győr . .

Brémai 
Zákány.. 
Bar« B .. 
Eszék....

Szávte: 
Sziszét .. 
Mitrovicza

2a8«tí*»?i*»í

4* fo c 10

4- SÍ C 19
— 174 C ifi
— 148 < 10 
+ - ^ 2 
-f- 110 < ó
+ 69 < S

Béga:

Kitoetó.... 
Temesvár . 
íí.-Bscazerek. .

fisáéi 

M.-Sziget. 
Tekeriaza. - 
Tiüza-vjiak. 
V.-Hameny. . 
2ábnny(Csap)
Tckaj...........
Tisra-?arad 
S’.: tavik 
Ceongrád. 
Szeded .. 
Török-Becse 

Titei ....

80 < fű 
85 < 2'w 

9 > 1

Í1

ISíi

24

— EO < IS
— 7í C E6

100 <?
289

— 50 < 18
— 115 < 201
— 37 < US
— 74 «**
-t- 34 < i-i

Kftröe

-Várad _ 
?8kRía: Tenze. _ 
Fthen B.-J-'sá ^ 
toitőa: Bek-s. 4_ 
H^saí'.G/caa _

S£az®»

Aead ... . —
! Maió. . . . —

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1301. január 4.

Időjárás borult | Vízállás reggel 7 ornkor 70 cm. | Bomero restre! 7 oraKor — 9 C. j Keenly merő reg. 'O."

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemü eb —- Arak koronáért ékben.

«• Kéer arc

AiftX..-kint. — A minőségi súly hektolileienkint es

-iiiogrammonkin;.

Búza 1 4 75 7 G 71 ! 7 b --

h-zavidékil 7.30 7 4C 7.40 7.E5 7.Í5 j 7.65 1 7 SO 7 7C 7.70 7 85 7

7 2C 7.45 V 40 7.55 7 35 i 7 65 7.65 7.72 7.70 7.80 *

rcetvid^ki i 7 20 7.3£ 7.2'* 7.40 7.45 1 7.55 ! 7 V. 7.65 7.60 7 Vj 7.

7.2£ 7 35 7 25 7 45 7.A3 7.55 7 60 ; 7 70 i 7.65 7.87
bAux:-:ai 7.30 7 4C 7.45 7 50 7.5- 7 80 7.65 ! 7 75 1 —

— . - ~ -
*

boljrílr , . — - — _

téfcpaplrofc
100 kor.-kint

Bor. _ se te-tint 1 mi:
i Takarmány. **.-»■>remin ------- --
I „ rnesedrendd----------

Árpa _ 50 kg.-kint j Sörfíz‘-=re tiszavvl-ki —------- --
i , f«*‘sőmagyaror«agi .

Árfolyam

kor -tói! kor.-iy

6.9S I 7.15
__6^80 1 6.95

, 5.75 I 6.-
: 3.50 j 5.75

Köles 

Zf-.b .

50 kg.-kint j 

. 50 kg.-k:nt • h.-őr-n«lt' —-------
Kizepminöieeü-------

I >ielf..!d. ............................ ...
_ , . 1 tornán v. bolgár — .Tengeri 59 kg.-K:nt ! s?l,rb ______ *______

i (hnq.ijAr lm —------- --- -

5.2C 
5.5C j 5.75
5.25 j__5.45

"j 4.25 4.7S
’ I 5'.sc 1 s.sy

Határidő

Mogyar bura — sSär i::: 1

50 kg.-kmt

1901 szcpteniber -------

50 kp.-kint

1900 október — — — j

1901 apri'is— —-------

50 kg.-Lmt
1900 augu-ztm------------ 1

. Bzeptcniber -------
1901 májo»------- ---------

Zab___________
50 kg.-kint

1900 október----------- -
1901 apu.'« —-------

. jopiu* — — — —_
Kap.-ropoza _ 1900 augusztiiH-------

t. »róna • : '
7 52~ 

7.70J J 13—

Vés I _I.’c7
7.50 I 7.51

I;_ - 1 '•/

4.92 ! 4.93 

5.89 1 5 93

ÍZ.75 I 12.85

II. LeBíámoló árfolyamok III. ROÍónfél® tér

j Búza 50 kg.-kint maiu»------- ---- —

j Ruts 50 kg.-kint maius------------ —

Tecgrerl 50 kg.-kint rnaiv< — —

Zab 50 kp;.-kint május_______

Árpa_......... ...... .................. .... ... - .-

Xap.-Repcze ________ ___ __ _ —

IV. Hajozáni fuvardíj.
Honnsn filler

/ Pancíova _ _
1 Újvidék _______ 41—iC

Btrvdan ________ IZ 38
j Kalocsa ... _. _ 21’. l’S
t D.-Földvár _ _ 2r>
<

Tisza f ------------ - - 5:* 01
59—61

l Titel___________ 4Ü— 8
Száva’ üitrovicz_______ 6Í--CÖ

Biga ’ Temesvár
N -Bec^t:. ... - - M-liO

j \ í •..noij 20t» kuug.anm.Uiwnt a -zullitaT.. 
..-vti t-i a biztosítási üijial értetik. 

Gyeibe a luvardijtétel 20 íVJerrel n:aganan..

P-nz Áru

korona korona

-

Ingyen herdó
50 kg.-k:nt

Disznózsír budapesti_ - — — — — — — — — 54 - 55.50

magyar la legen szít; tolt vidéki— — — 
varom legi-neiaritott. < darabot------------ 41 - 42 -

3
2

60 kg. -kmt Szalonna — f*l * 5 *------------ 45 SC 46. -

Zuatkal együtt boszniai, 1898 «vi. usance-mmőseg — 14 ‘C 15.-
göngysuiy tisrfasuJy e e 2C0 darnboa------1 15 25 15 Z5

16. - 16.50
Mmőseg Szilva — — «erb :ai » . asance-mmöeóg------- 12 75 14.—

500 grammockint „ .100 carabon — — 14.7S
~ 50 kg.-kJEt . , . 8» ------- 1o 20 15.75

o Ingyen noroo
Szllvalz —

szlavóniai 1893 — — — — — — — 18 75 18 ÍC
50 kg.-kmt szerbiai 189*----------- — — —-------------- iC.50 áll

luczeroa magyar. 1399------------ — —
lóhere aoroezemü 1899 —------- ---------

M : 48. •
r,o.-

30 kg.-kint Heremac — , kózeodzerü 1899------------ — —
. nagyszerűd 1899 — — — — —

15 - 
K-

v3. -
65 . -

Bodínest fBvárofl lPrfO. évi kölcsön», adómentes 
ficdApest H-i kta-fövaro« kölcsöne adómentes _ 
TtiiLos-bégsvöigyi rizzzzh. tarn, kölcsön* — —

III. Záloglevelek óa köloccnkötv. 
a) Baőapvtft! intézetek fclbeeeát&aeJ.

Kelvároii takarékpénztár r.-t......... ....................... —
Egyeseit bpest: fö-arosi takarékpánztár rrt!iaa

F.-n*«. tég!..* es C7^m*-ü1gygr r.-t. «.'-bbs. k.
Ganz 09 társ» vasönt. » g-pgyar r.-t. köles. köt. 
Kmtirtn^osok oreragoe földhitel int. —fitbun

„ ó0: , ezre fr.’l'un
Sí. agr.- es járadéhbank r.-t. szöiököl7. -----------

e v . jaradókjegy vutzafíi. iUlt0/,

Magyar földbitelint. o. *>■ _--------- f.-tban

ü * * , k ír níertékbcn LO evra __
e, ' koronajrlékben 63 evre _
e- * . erabály. és tclr.jiav. irr'.ari
e8 Magyar helyierd. vanatak kötv. út#1,, evra „
„,e , * • 60 evre_ — —
oi* * * „ . 60 évre 106*/, —
' * Magyar jeliáloíbűelbank--------------------- írtban

c* , * - kbtf. íötv. 50 flvro írtban
>'• I : : te. ■ .."ív.  ........ ..... _
\,° 1 m kbis. kutv. 60 evru I: tr. ,n

; a ktza. í. ro ó., vf. 110 frt.
,e e k. k. « II e. 100 frk. = 9«i k.

’ni* _ m cyer.-kCiv.------- —---------
»'• ! e . „ osztr. felülő. —

, . . oyer.-I !v-----------------------
’9/ Me^-ysr orezigoa kö?p. takard pénzt m •• ir*bin
,**.* e • • * ^ e--------

y.'® M. takarok *. küzp. jelzálogb. i, 2. ". G, 7, 8. Lii#.

; ; ü kvz7 k"t>-r i::

j Ors?ág s központi hilí'lszövetkezet ki.tv...............
Oszt rak.magyar bank 40*/, évre------- —frlban

, »50 évre —----------------
Peelj hazai elsfi taXan'kp. köz«, kötv. 50 evre

. » , , zálogl. kor. ért.-------
Pesti m. kertiek, bank_________________ írtban

I»* „ köz-, kötv. f.O'/, *‘vr-._
e . e . k6zs. k. vissz. 1Í0J,frtb
se • e köm. k. vissz. 205";, —

fc) Vldtfcl és fcniféid! int. hlteoeátíasL

A Unna trk.-.rék és hitelintézet_____—. — _
Aradi pulgan tstarökp. 40 evre-----------------

, . . 40 e. visszaSz. 110 w

Aizilmegyei tnka.-pénztár_________________
Hoaoyék-herczcgovmai szabad, országos bank =
Lcbreczeni e!«5 takarekoenztar____ ______ »
Erdályr. m. joizélogbitelL. 40 evre------------

» , ,40 evru visicallz.
Üorvat-ezüvon országos jeiza'.ogbunk_______ __

. „ , , köz», kötv.
Nagyi b alt. takp, SlV, e., v.ssz. 120 „ _ c

. , , 40 evre, vissz. 10« u __ _
, , » 40 evre. 1/1 kib._____
, » , Só evre, IV. k:b._____*■

Nagyazebem fLldbiiei oU-zel_______ _________e

97.50 98.50
so.- 91 -
91.50 92.55

98.SC 69.50
98.55 99.50
92.25 93.2ó

102.- 103. -
97. - 33.-

101 50 102.50
101.- 101.5C
37.-- 98. *
97. — 98.-
9' 98. -
93. - 99. -
99.5C 100.
92. - 93. -
31-- 91.75
81.5J 32. -
9:. 50 91*-
9 . 9/. -
90.50 31.50
9^.25 93.2
97.50 98 5C

96.50
92. - 32. 0

í 92.50 91 .iC
97.25 9S.2j

! 97.25 98. - 5
92.25 93.25
95.— 10Ü -

- -
114 - 115.-
116.50 11/.SO
103. - 1G4. -

i 93.- i 99.-
; 98. - 99. -

9: .se , 92 50
93. : 9i. -
93. 1 99 -

Ttolsá srf iiv
Osztai^k értékpapírok

I

! Magyas jelzútoghitelbnuk— — ... j-n. k. t-10 423 50. 4:C.
Magyar ceresKedeitm r. t. —------ — — 400 4-5 — 4$C.
Magyar leszámítoló es pénzváltó banE— aü'J K. • “ I •

v.u. i:. 400 , 421.- ' 422.
Magyar tak.arékp. közp. jelzálogbankja------- 1000 *.CCD. — 1030
Osztrák hlt«Iioté7.et—-------— — —--------- 31,0 i ™ - — ■

í Oszirai. Ii.'ehntozet ... —.......... J'»n. v. 'iSJ ; 8C9.5C- 67C.
; Osztrák liit-üntezet IS.'", kih. ...------- 520 | .
1 Otttrák-magyar bank— —------ — — — 120<J *69-i — I 7C5.
i Peeti magyar ke-eskn :eimi hanic — — 1000 2555. — ,25oí.

_________________________________________ m 545.-í 547.

VI. Taharékpár-atáraL rémvényni.

Bolvirosl takarékpénztár  — _ —. — 299 200.—-; 202.
Budapeit IJI. k^rüleli takarékpénztár ._ — too 210. — ■ 214.
Budapest-erzséb tvaros. tnKarekaónztár 200 ív. 168.— ‘7C.
BadaposLi tak. púuzt. á- rzz. zai-:gk. r. t. 400 K. V. 2. - 422
Egyesült budapesti fővárosi takaróin— .. 000 1.3.— 2*22.
Magyar általános t..karek:énztar — 500 K 585.— 590.
Magyar országos központi taKarékcenzl. — ,;09 i 335 . — 1-3: .
Festi hazai első takarsknesstar__ _ — 2000 16275— 163?5

VIT. Blotoaltó-társaságob: réeav.
Bécsi biztosító tArsasrj»     — — —. 400 34C.— 3aC. ■
Bécsi elet- és járadéi:-biztosi tó intézőt---- 400 523. — 1 530.
E!:iű magyar «I talán m but ontó társasig— SOOO s 85 0. — 4900.
Foncier«7. ponti biztosító intézet— — — — -l;|) 185.— 190.
Magyar jog- es viszontbiztosító r.-t. — — vM 231. - 2?í.
Nemzeti baieeet-biztosiíor.-t.   — —- 203 ti. ;ö5.— 190.
Pannónia vij7.oatbiztoyit«i intézet-------— vOO j 1150 — 1290.

(Srial-k ! 
900-ru !

Érték • P» r o b

89 75 
97. - 
9t.se; 

100 •
93.25 
93.25) 
98.25: 
91.50! 
94. -i 
97.50'
92.25 
97. SC

102.-',
93.-

90.25 
98. - 
92.-

101.
99.25 
99.25 
99.25 
92. 
95. 
98.50 
93 25 
93 50

103. - 
94. -

&*/,• o

6
6 °/o 
6 c.
4' ,%
f. ó>

Mii. Gőzmalmok reesvéayel.
Concordia-gózmaJom r.-t----------------------— s°0
... elaöbbaegt roizv. S03

Első budapesti■pűzocalom r.-í. -- --------- 600 K.
Erze« bet-gőzina: > m - tara.______________ — 400
Luj-n-gőzmalom r.-t._ __ __ __ __ — HíO
Pe.«ti iiengoriuait m-tarTi.________— — — 8t»0

• Fenti molnárok ee sütök gőzmalom r.-t. — 4U0
Pesti Viktóna-gözroalora —  ________— 3IJ9

IX. Búa^íTs óe tá^aETt'vrak rásiv.
Badapwt-gzfintlflr: nczi tóglagyár _______ 3
Eg\ r'iltll ivgia- esczfluier.tgy t- r.t__ ___ __ 2iXJ
Ls/ax.-i. ogyviaOit köszenb. u* marv. _ _ ^00
K- • . .... -,-/v . s.. . r. t. K. ««))
Felaömhgyarorsz. bánya ea kobóm. r.-t. — '-'00
Irtván téglagyár r.-t.___  _ __ __ _ — .00
ki*-srDMi gramtbauya' r.-t.________ZOO K.
Köbanyai gőzteglav'yar r.-t. _ __ __ __ 3-0
kóiizenbsnya w t»:glagyar r.-t.      20 ti.
Lerhner rnkoai téglagyár r.-t. _ _ _ — >'00
Magyar avp.halt r.-t. _ _ _ ________ ._ -00
Magyar alt. kőszén banya r.t—___________200
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. — -00^
Peter hegyi téglaipar r.-t_____ __ — _ 200 K.
Salgót-irjani k"«ónbanya r.-t.------------— -'00
Újlaki tégla- év m-sar/e‘,5 r.-t. elöv. ; .g. n 3J0

»Hungiria1 mGtrágya es kénsav-gyár —
Kábelgyár rszvenyuir -tsag____ _______
kőbanyai polcán ztri'ozü részvény-tar.
Z2agyar aziUünpar r.-t................. .. ............
M-k-yar fim- ea l.tmpaara-gyar r.-L — 
Ma:" var g-zizz ..’•-•nv : ........... .. ..........
Magyar rug,;yaní.iarugyar r.-t. __ __ —
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv. /»§. o. 
Magyar villamossági r.-t_____ _________

Nagyszer.sni vilzmo mtl r.-t. _______
Ne:: vt'rózi villarnossam társaság ____
Nemtatklzi svaggenkdicsőr.ző r.-t.____
Pcrper Lipót faipar r.-t. _____________
Qnrumero részvénvtariayág . ___ ______
Hoya! nagyszalio-ia résrvanytárassá *_
Szegedi kenderfwógyár r. t_____ ______
Sziíizeki l.‘.rh.-.z.;k r.-t. _...____ _
Telel .r-riin.’i-'id 'r.-t.____
Ti rdkbiro'lalmi dohány^gvedár hí^z r.-t

— 403 — . -
_ 400 SCO. -

XíXf K. lat.- 
r.'P'j K. 1900.-
— » 270.-
... ári 563.- 
_ Ti>0 363. -
200 K. ! 53C. - 
203 IC. : 228. -

- 100?.-
500.-

-i SS.—

i

B) Értéktőzede.

Értékpapírod

I. Államadóeiác.

e) Mag-ynr ällamadoeeag,
Aranyj. 100.500. :000 ar. frt nevert.drbok, adóm.

100 ar. írt '-'40 k...................— - ------ - —
Arany iaradék. 10.000 ar. Írt nevert. dbokb. adom. [

ÍO.ÓÚO ar. frt — 24.090 k. ------------— — —
Arany;iirádék„ .niomentes, 100 ar. írt = 240 k. ,

®*1 Koronaértékü járadék, adómentes------------------------!

4 -l j • ’ l ~i.“v«z !
4' „ 187«. kel. vas. áüamk. er. frtb. 100 ar. ír:.—240 k.
4\,'0 I 188R. aljam v. aranyk., adóra. HM) ar. írt = 240k.
4* ,°.u j 1882. évi atlamvpHutiezOstkőlcsűn— ... — — —
5 v,„ AJ janik, vask.czélj. ar. adóm.. f. sii-rl^=240 k. )
— j 1870. nyeremenyg., 100 Irtos drb 1<M) frt = 200 k. j
- I 1S70. . fAi . . 50 frt = 100 k. |

Magyar regale-k&rt. kötvény, adómentes------- j
Howut-sziavon e » «  I
Magyar fuldtehermentesitesi kötvény, adómentes j 
Horvut-tizlavon

7. — — I 117.50; 118.50

lan I
M p A p I

I UtoHo arfuivain

Tiszai cs szegedi nyerrmk. adóm.,100 frt = 200k. I 14C. - 
tiorvát-sz.avon jeiz. füldv. kötv. adólev. 7®/, — l —

b) OaztrAk &IlA«ns,iI6aenc»
Egyesített járadék papírban fzbru&r —augusztus

. , „ május—no vemner— j
Egyesített jaradek ezilstnen Januar—juiius-------

, április—uatoker — j
Aranyj.. adom., ar. írtban, l«-0 ar. frt = *40 k.
KoronaertekO jaradér-----------------------------------
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. = 3S5 k— i 

. i860. . 600 . O. e. = 1000 k_

. 1850. „ 100 ... = 2W k— !

. 1804. . 100 ... = 2U0 k._ j
, 1864. . 69 ... = lUO fc —

98.25
93.25 
98.2)
68.25 

11f.jó
98.2?

176.
133. - 
1G5.-

S8.5' 
93.iC 
98. iO 
38.50 

113. 
98.75 

173. - 
133.70 
167. —

197. S:’ 199.50 
197.50 199.5'

II Más kölcsönök.
Bolgár államv. zaiogköicaca UK) ar. irt = 240 ä ; 
Boscyak-beressvo7ir.nl (írsz. kölcsön M95. évből 
Boanyak-herczegov. or»z. vai-^ti köles. 189). évről

. - v;. kib.----------
C) ezt rák földhitelintézet nyer.-kötv._____—
Temesvár eótő úiífarétpenztar___________ __

I IV. Elsőbbségi kötvények.

** •* • Adna m. kir. teDgvrhajc:Ó9Í részvényt._____ —
4 o Budapesti közúti vasp-Jya-Lirs. koronáért. — _
4 o Budapest v.llamos .árust v&aut r. t._ __ __ —
4 * a Hudnptitit-pocsi vasút_____ _____________     _
4 *o Deli vrjju*. _ _____ ___ 100 mari: . ~ 118 k.
6 o Első cs. kir. íz 5. dunagőzhajozaji társ. __ —
* *'e ; Sassa-oderbergi vaflut lv8t«,________________ _
4 *0 I . . 188.'. l'iu m = 119 k.
« , . v*i.------------------------------
4 1 . . 1801. HU. 118 k.
4 ' e , . . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
6 * • Magyar-yitsorszafci v»sut '. km._______ ______
6 eo . . II. kik.______________
4 ' t , . •Xflj*._________ _ _
á * a , Magyar ny. v. (szúkes.'.-györ grcczi vonal)____
6 *'« j „ . . 2874. km._____________________
4* V e : Magyar v. ein. k bernh. ezoira. i n» rn I.. k.
4 *.a Usztrak-magynr allamvasnt ISS.t. :00 m = 118 k.
5 "• . . 1. kib. 1685 1V0 ;r —VSk
4E.,° , Torontáli heiyi erdekti /asv’ak _ _ _ _ _

97. -1 
99.SC 
98.SC, 
9Ó.75
98. :0 

102.- 
102.- 
101.75
93.'0 

*02.50 
106.-i 
106.- 
98 2S, 

1,9.‘.r 
10C. - 
96. -j

93. - 
«00. - 
99. C
99.75
S9.50

102.25
99.30

103.50
107.-
107.
99 25 

1 20.5 
101 . - 
98 25

3o a.

97.-I S3. 
9a.- 96.
95. - 96.
91.50 32.:

117.50 1C8.

X. VasBiärek és gépe^árak vésav
Első magyrr gazdásági gépgyár r.-t. — — 401 
.Danubius* a. hr.jo- es g-jpgyar r.-t._ *30 fL

Larz es tárná va“ontőde és gvpgyar — — '00
Magyar belga femipargyar r.-t. elslbbs.

Nadragi vaeipar társulat_ __ — — — —
.Nicholson•-gépgyár reszv.-Urs. — — 300 ti.
Rimamurany-eMgutarjam vzamfl r. t— — 300

Schlick-foie vasöntöde db gépgyár------- — i W
Teudk íJ u Dittr:ch gépgyr.-t. A) sor. elCij. VOO kL 

, VVeitzor János gep-, «ra^gocgysr r.-L — 400 1L 18C

XI Künrvayomdá}; réasveuyM.
.Athenaeum* Irudo’mi <Ja nyomdai r.-L — 100 350.
k rackliu-tarsulat . - — — — — — —. — 3«»0 5*0.
.K iírni'* műmtszet------------------------------  300 •
.Dallas* irodalmi ea nyomdai r.-t------------- 4UO Odl.

. fekti könyvnyomda r.-t.

AÍÍZ. Kuaizil»:í):li:ái v£I2. PC92V.

—Adria rí. kir. tergeri k: i -sasi r.-t.._ 3
—Aradi 6« Csanádi egyes. v. r.-t. lörzi.-r._ ' >1
— _— h.tla-Zoivi -r.-t  2«))
_"— Harce-r akrzc^i vasút «l-.őbls. r «00
_ _— tludapcsU ii'Zuli vaspálya társ.     <:j

—.— . . . id. rászj____ : )0
_ « - « -------

— .— Budapesti viliarro» v_rj»| vasút r.-t.____ : )0
— B-idip»rí-»z°nt- *■'n:/.i h. é. vasjt.l .t____ :•)'»

_.— Bpsat-ajpxt-ráko. n. vi’l. ki:, vasul -.-t. X')0 ív.
_ Djí.reezi'n-hejdunanási va,u! b s. v. el*, r. -30

— D.!i vasút __ ______ ___________... ___ ;-o

— # riet es. kir. az.ih. comgösha; i-fárt. 10')
—.— GClnitzvöJryi vasút r.-'. elsóoba. rp.i:> X.
____ Kessa-cdorbergi vi-u:............   :«sO
_ _ Kaasa-tcrnai Lslyi i. v. - it r.-t. r. ‘19 
__— Magyar UJyam- is H.ng-r.iajúzis: r.-t. -'!') 0.
_ * — Magyar-gacaarezagi vasút__..._______ — R>a
_ : — Mspyrr bc-lyi ér.ivh'j vaautab r.-t. 00

Magyar nyin.oH vi-;... ...___________ 4öű
_* _ Mára mérőéi sóva-ut ele. r* ;rv:*ay ... __ V'yJ
_*_ Mara: jrosi scivaaut t >z.<r ..nvonvet __ ._ 20*3
___ — Msrernzrosi aóvasut B. reszv,. :yoi_____— S')1.
_’ . K'rusváaárh.-szaszreg. vasút ujCt. -Oí
_ "_ Unacte ruagy. Ivr.g«;: 1 hajor.aai r.-t. _. 10UV iá.

Osatrák-mag/arallamvasut_______- — 4 (

Póss-barcsai vasút_______  __ __ __ __ _ üí
— _— 1 Stt.-l.0riL.vz-7 ■; : na-Nai c/i b. «*. «- —. • 3 -
— — Tcmrsvur-Módi.-i h. éi i. v. r.-t. elv. r. 2JV K

XTX*. Sortj»5?7ck.
EaZ-'lik* serzjegy---------------- —------- - — —

» , osztr. felülbélyegzéssel
, . n verem en y-jegy------------

Béc.5Városi cycrcmery£cic.*t n is74. évről —
Bi davaroKi ec^.egy ---------- -- - — —

. , osztr. felUi•váiyegzeszdL-.
,Jo ízjV* egyesületi aumjegy _ ... — — —

e , e osztr. fwlillbá'y*';
Magyar.»!-'*' H:: le." hant r.yar

Legyo vórCs- kereszt sorsjegy___ ___ ...

' - te?!-.

272C*.

10j.- lOt

XII. Különféle vállalatok ráaev.
Altaianus ica^yunltM-TiOuzó-Ursulat 
.Apolló* kőv ajlmomito-gyír r.-t. —
Bantlin-téle vegyi gyárát r.-t---------
Binar-Sz'Ugyi « 'iJM - r r.-t. -----------
B1 a.-ioi ceiluioM) gyír r.-t.------- —
Hinapusn alUlanob^viliamossagi r.-t.
Hl.-ti I"'- '*. T)'-M.c*egy.
Liső magyar netüöntóde r.-t. ----------------
Első magyar gyapiumoso- én biiuzn. r.-t—
Li-.ö magyar részvény serfözódc-------
Első magyar air'-winzlalo r.-t. — — — • —
Első magyar azalloc.a r.-t. _.-------------
Első p«*sti sp'idiufn es csoutiiszt gyár — — 
fiumei nzabauVuio- es nintemccyitő gyár 
tiachwmdt-leie s^sigyar —---------------------

2 )0 K.

O-.tr k . !,I-,,*• . ....
Uezt'-ik v. r-.s-lereiít sors i 
U-z.raí h.téliniszeli surs>c 
í'ajCy esi-jégy________á.

osztr. faithbólyofs

XV. P*2»TEerrek.

, lf> Irani:Le..._____________ ___________

. t'r, k aranyi ura______ _ ...__— — ?
Nemet bírod, vagy cg-—nórt. oaak’. . :U0 m-rltal
irancra bankjegy 11 uc- írnak-_ ________ —
Olasz banky-gy «IOO i.iai _____________ — — ;
Ftpirrubel dar*.bont:nt         — |
Bem: ^ baa-iy-gy 1UO l u______ _____ _ — ,
Srerb bankjegy fi00 ezu.t d:ca*i — — — — — ’

j 57o!-; 575.'-

295*. - j 530 y“

í _ 462. *
2G3. — ; 21C.-

;.Ci[ - ! 405*. -
• 35.50 58-:. 50
59 3- •-> i. 1

í
25;.- j 365*.- í
L94. - 295. - \

90. —; 95.- j
i:c*.-l «J-“ j

v'V-i
74"'.- 75C-. - j
355I-! 1
29". . -

422.- 42'. - I
422 - 426. - j
:8ó. —
113.- 125.
118.- 125. — .

■ —

1 57VZ? 6 7 <*.75
413.- 425.-

! - —. “

j 12.50

j . .

13.S0Í
13.5C. 14.-0 i

3S-:! - 250- — j

14«.-
:53 ;

7.6 C
i 7.52 8.25,

?■ 22 -;
22.— 22.- j

1 20. - 21.-
! 2;.53 22.50

j 22* - 23.-
, 24 - I 25.“

27. - ; 2?. -
; 47.50 c-.SC

: 294. -
1 144.- 14

i

1 V.4‘ 11.se
í. 3 - 1 -.33

10.:;

V. Bankok rectvcayaL

1 1.1. .*>0 arlu.'y

XM. Váltók ár?Glya.?no rfAtri).

Amsterdaa--------- jpo lt~: -:j friert 199.50

Lcuuoa .........  ............... -«' *'■ ■ uj -ért — Z<.-« 240 05
N d;öi n.mkptaczr.k_ _ 100 mm ;aert— — 11 '.GO 117.95
(Jlr-.z bzukpíaíZüZ____ Hl* líraor; _ — - sO '0 9C.95

.. :í------- 3,.U S3« —
bvr-jUi berni; :ac.--C — 100 , _____ 95.6
b^ctptLervar____ _ — ***** ."Hő.!«*«-------

Leasámitoló árfolyamok január -1-éröL

Angol-osztrák bsnk____ ______________ _ *40 3 70. — 2/2* —
budapesti Leukegyesület_ __________ — ZOO 173. — ’.72 -
El«ö magyar tparbanc—  ____ ___ _ 401) 3U8.- 313.-
) mine; hitelunnk__ ______________ ___ HO 154.- 15 8. —
liuaapei-t: giro- en penztár-eigylet __ __ _ *OOU
Hazai hank-roazve.ny-tarsaeag ...________ *00 216.-
Her:;ie.< 11;agy. alt. valtóüzlet rt-uzvt ._ ._ *00 2t0. — 220.-
Hurv.it teres* ed elun bánt ... _ _ _ _ X4U
Horvat 1 • xamitolo r.ant... _______ 4i;0
Horvat-szlavón országon jelzálogbank_ _ *00 218.- 222. -
ítagyar altaianos niteloant ... .. — _ 400

, j-11. k. 4UU 675.- 675.óC
Magyar ipar- ee keresltedé!mi bank _ _ *00

, . . , jan. y . *00 tei.-- 162.-
Magytr jelzAlcghitelbíni:--------------------- — *40

■ agyar élt hitelbank — — — — —-
Osztrák Intohníézet--------------------------
■ agyar aranyjara-lek — — — — —
Magyar lorouajara-iek------- — — —
Magyar ip. es te«"ohk. bank. — — —
Magyar jeizaloglutalbank------------   —
Magyar ivszatuiVilo oant — — — — 
Huna-Murar.yi vasaiö r.-t. — — —
bpevti közúti vaspálya t.-----------------
Den vasút_ — — — — —---------—
Osztr.-magyar allaiu.asut—--------- —
Budapesti L-tnuegyesüie*.-----------------
Első magyar iparuant — — —-------
Ha»m bailt r.-

675.-I Pesti m. kerest, műik _ —------------ 2233.-I
670. -__ _ Megvár ezukunpar r. t. — — — —

M. ta«; . kozp. jol/.alogo. — — — — 940. -
Magyar asphalt r.-t---------------- —
Belvárosi CaJraríkpeaitár r.-t. — —
Aurui 11.. Kir. •..„^fi-M.JZ. r.-t. — —
I. magyar -!!. utoslto társ.— — —

V., " gflzm.......... .........—
Egy. tvg . ..-isotgyar r.-t. — —

Pesti Victori • malom__________ -
Bjd.m - « uO'hisagi r.-t. ... ...

L". i budap. I, ''iiml.ia__ ._ ~ ... —
Sal^ó Tarjani bűmtnb. t. _ — ^ | 623. ^*
Kü-..enbanya «u ic.£ auvar r. t. — — —.—
M. urj2. ). zp. tai:^. ,vu. — — — — — —

Budapesti vili. - aruui vasút — — — Ül) j.—
Bpc-V. ni............ ■ i.. uj aiD. —.*—
Budapesti Viilnus.- • .1 -t. — — ■ —. -*
Ma^y. koránná, igya- r.-:.......... ........— ] — —
Fei.'öm. banya- •:> kuiiuiuú — ._ _ i — —
Egyes. Bp. fbv. Laltarcizp. — — —_ j — --
Al.V«:......................— ... — I — . —
Lujza gőzmalom, r.-t. _ — ................. — —
Magyar vülauioig-ag; r.-t.___________  2 0 —

s banvzalugl ■93 .50 itiai.a (6 no) —
iat!u:.a vuiV-.leszámítol

Kdinaiozv Kincaiari 
Az Osztrák-Magyar oauk

uvyc.cav.JE^zr:

BANK
és váltó-üzlet r.-t

Bpest, Váczi-utcza 37.

vetele és eladása 
napi árfolyam szerintÉrtékpapírok 

Kölcsönök értékpapírokra a Iegelöny«u- 
sebb feltételek mellett. saját httz

EMAEüSi^ipodris nyomdai pésagv.»tái*saság kön^wkiadóhiiyatalában (Bndapesf? Kere|»esM^_^>jnegjejewt
r"'" ' " _ __ . — »o «O «e -s jr no 1 owal rj TV?1 r* T*n fT’fí.U’^t.VÍL Vfl.O'V borítótFompáwS disamu orok varosról,

RÓMA
Irta: Dp. SCHO EMER RJtJNOLD. Fordította: TÄRD1Ü JÓZSEF.

Nagy negyedrétü kiadás, 290 eredeti rajzzal, elegáns, mozaik, vászon diszkötésben 36 kor., havi részlet 3 kor.
4 *nSk wrzfiie alavos ismerője Róma történetének és régiségeinek. Róma történeti, építészeti, művészeti, politikai, tár­

sadalmi és szellemi fejlődésének főbb mozzanatait feltűnteti.

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy boríték­
ban alanti ezegnek beküldendő.

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
Budapest^ VII., Miksa-utcza S. sz~

Az elorajz alapj.'in megrendelem
Schooner: Róma ezimü diázmüvet ?>0 korona árban

fizetendő ...................koronás havi részletekben a tzálJit í=lól kezdődőiét? a
Gárdonyi és Társa elég pénztáránál Budapesten, mindaddig míg u mii teljes 
ára tűrte-"ztve nincsen és kérem a mft me^kül«te-s«.-t. Jogában áll a őségnek az 
esedékes és le nem fizetett részleteket, a portóköltség hozzászámitása piellett. 
postai megbízással bevonni. A részletek be nem tartása az egész szúrnia iÁsszegét 
esedékessé teszi. Az első részlet a szállításkor utánrétetik.

Lakhelv és kelet:

Név és állas: ...................................................................... -—----- ------------



8 egyetértés, szombat, január 5; 1901

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4» fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő. 3^2» tófilsfcan

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre v&is Lszomnk. melyekkel a vaiaszra szükségéé levelbelyeg vagy levelezőlap pegtnaeag. es a Qiraetes aiast aüo szám sazoiteam TELEFON 5i6o

Kis hirdetéseke
elfogad az Egyetértés sxa------ .,
R központi hivatal Papnövelde- <*sonyo*n, tudhatod eaesem
ntcza 8. sz. es a következő 

iiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Terez- 

körut 5-t. ízűm.

Bürger Vilmosné
di hány tőzsdéje Erzsébet-kürut 

51. szám.

Nemecsak A.
doMnytözsdéje IV. Pelcfi’ísr

3. szám.

Bent seit Julin
dohánytűzidéje Jézsef-korut 

60, SZ.! (Baross ateza sarkán.)

Toldi Lajca

tonyvkeresketíése Buda, U., 
Fő-utcza 2. t;aic. 

f»!amint minden hlr«2«6éel

3 a i.
Nagyon szomorú veit kari-

miért. Ha lehetséges adj mi­
előbb hirt magadról édes an­

gyalom. Mesrszl".

£ iád as.
Használt és rj

pénz-szekrények

Bútorok.
Iíi’dő- és ebédlő- berendezések 

] raktáron, igen finom kivitel­
ben jótállás melleit jutányos 
árban kaphatók. Elköltözés 
mi; itt. Silberzciann Béla, 
asztalos mester. Kálmán-utcza 

40126

Milliard és dákok.
Hb -g.VVibn és igen szép 
l:é-zitméiiyiiek, felszerelve vagy 
rtíüilfül ölesén eladók a készi- 
U'.r.éL Vií., Kertész-uteza 11.

40317
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a b'-.-si pénzszokrá::ygyár r;3dá-
ráhuri. BufSaposftf vj»5 K33» 
U3r3v-i:tczca C’i SS* 3;ao‘1

Bgy rőíös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag e y keresztény­
nek, nagyobb vidéki városban 
átadandó. Cziin a kiado- 
liivatalhan. 1

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
nált háló. ebédlő és uriszoba- 

ridczés, perzsaszőnyegek, 
előszoba fal, gyermekkocsi, iám­
nál:, v '.í rógép. Íróasztal, könyv- 
szekrény, valamint különféle 
iadoroarubok minden cl fogad­
ba tó áron eladó. Használt bú­
torok Lecserélt- Izek. Gyár-u. 
2. sz. T. em. Vakok intézetével 
szemben, 40353

Czimbalom,
pedálos, olcsón eladó. Rőkk 
Szilárd-utcza 11. ajtó 1. Hav- 
litschek Károly. 40341

Vétel.
A vedászatok

beálltával felhívom a nagyobb 
uradalmak és vadásztársulatok 
figyelmét arra, hogy az elejtett 
vadak, különösen nyulakból 
i ármily nagy mennyiséget haj­
landó vagyok átvenni külföld 
részére. Grossznan Jágó 
Miskolcz. 40352

Vételre
kerestetik jutányosán 2000 
vagy 3000 hold körüli földbir­
tok lapályos-sik fekvéssel. 
Eladótól részletes leírást ..Ön- 
tözósre alkalmas“ jelzéssel 
továbbit Müsse Rudolf, Buda­
pest. Károly-körut 0. 8843

zau: x?izsa^s352ágJBniiiiw t imiii;ii s «■gcvarssana

Alkalmazást keres.
Mészáros Anna

Óriás-utcza 1, 11. ern. 10. ajtó, 
háztartás vezetését, vagy bár­
mely más jobb munkát elvállal.

13666

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirá.-zathan is kellő jár­
tassággal bir, állást keres. Le­
velek rPontosu jelige alatt, a 
kiadóhivatalba kéretnek. 113G5

Női szabónő
ajánlkozik a n. é. közönségnek 
a legutolsó, elegáns párisi 
modellek után toilettek, báli 
ruhák, színházi blúzok, angol 
ruhák és cos tu me ük elkészí­
tésére mérsékelt árakon. Ugyan 
ott értelmes hölgyek a varrás­
ban és szabásban rövid idő 
alatt kiképeztetnek. Bábeli ez 
Mariska VI., Nagymező-utcza 12. 
I. em. 12. _ 40340

3«azT.BP;«sa

Oktatás.
Mevelonők,

óvónők, honneok clhelyezlet- 
nek czv. Nietschnó Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé- 
bet-körut 52. 40000

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek ..Szerény“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

11364
Nevelőnőket,

nevelőket, gyermek-kertésznő- 
ket, bonneokat, lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez 30 év 
óta fennádió Fekete A. inté­
zete Budapest Váczi-körut 10.

40350

Harmadéves
joghallgató ügyvédi irodában 
alkalmazást keres; esetleg 
nevelőül is ajánlkozik, valamint 
hegedű-órákat is ad. Gzime a 
kiadóhivatalban. 8841

Lakas es beriet I
------------------------ -------------IWÁVÉ, 4 4 kilo

Eev 400 holdas ga garant. legjobb áru bér-... UW. __ _.... ...A««á4>át1 vaffV
birtok maros-ugrni határon 
bérbeadó. Levélbeii meg­
keresések Vánky Kúlrnánné Szé­
kéi v- U cl varhelyre czi mzen dők.

8844

Szép ntezai lakás.
Két utczai szoba alkottál, elő­
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, gavsonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 11362

Küleaféie.
Privát kutató.

Budapest, VI., X áczi-körut 
39. sz. II. em. 15. Kényes 
megbízásokat, megfigyeléseket, 
nyomozásokat elvállal. I alál-
lmtó 9-tól •'

használtak 
nagyságban 
legolcsóbb áron

mentve utánvéttel,
előre fizetve. <u 

Santos legfinomabb— --- k',r* 7.95 
Afrikai mokka gyöngy „ 8.25
Salvador legf. zöld — „ 8.70 -------------------
Ceylon, kik« zffld, legf. „ M 80 . - vánimaj szemben. 40821
Arany-Jáva, sárgás ... n b-----—-------------------------
Gyöngy kávé legiinom. , «• —
Arab mokka lfgf.zamatoa „ 13.20

8838

Árjegyzék ós vámjegyzék ingyen.

Ejflinger & Co. Hamburg.
Mindennemű sajútkészitményü

fa-, vas- és réz-

bútor
valamint kárpitozott bútor is. 
szilárd minőségben igen mér­

sékelt árak mellett

részletfizetésre
elismert szolid gi ároshál

Andrássy-ut 2. sz
alatti bhtorraktárban. 40g

60-009
ajtó és ablak

újak, minden 
minőségben a
Wiener A

utódánál Üllőint 123

Hirdetmény.

156671/011. szám. Ezen h. 
vasúton 1901. évi február hó 
1-én uj személy és podgyász- 
dijszabás lép életbe, mely 
szerint a menetdijak nagyobb 
részt ieszállittatnak. Az uj dij 
szabás, mely Ível a megnyitás 
napján életbelépett díjszabás 
érvényen kivűl helyeztetik, a 
magyar királyi adamvasu k 
díjszabás elárusító irodájában 
(Budapest, Csengery-ulcza 33.) 
20 fillérért kapható. Budapc.-i. 
líKK) deczember ló 17-én. 
Az igazgatósán.

Ili
Margittáa 8',,J

(Bihapmegyéb en)
barorr.vásár január S. és 10. 
kirakó vásár január lí-ik^n

lámáik in«* -.

Hirdetmény.
Magyar kir.-iyi áilainvasr.'ak. 
200581/Fill. szám. Az Árad é? 
Mária-Radna között szcmélv- 
szálliLássál közlekedő 680 sz. 
tehervonatinak n 're rendje 
1901. évi január í. j I:,-«m 
kezdve oly kép fog módosulni, 
hogy Aradról, a Budanc^tnl 
közlekedő 002. sz. gyű;- vonat 
érkezése után e-íe i óra 23 
perczkor indul .'dáni 
nára este U órakor érkezik.

hó.
1629

EKTOGEÁF! Javított
mánoló-isószülélc.

ektogea: 8jrr •

TINTA, fi
................... . - Hl

Lóvéi- és számla-rendezők,bibü-.rhaptes. ■■ i" • •• r:>-
bár-ncntve. 3u711 ír* i

pKTOGSAF
s számla-rendezők, biblicTht 
hekUgraLtlt bíuyon.alot iasryon «

figyelmét 
jiiiivjii"

lm

I? m ekein 1$:
János maláta-kivonatára és ezukorkáira

~=rc.^:tdr: TŐHÖZ: TOdZlEZZTT gyógyssertára., :

a zordabb idő beálltával rendkívül könnyen hülnek 
meg, köhögnek, náthásak, ki ne venné tehál szívesen,

melyek tudvalevőleg azonnal meg- 
1 szüntetik az ilyennemü bajokat, 

vrdapest, mrály-wtczi 12. százra.. 39945

Josef Lewitas évien, i., Franzcncriiig 20. ^
Hektograf ;anyag és í Z. i k:/...r. uz rreurti felt il-duo .. ; : í- Tíf^líf

ib rotovjiífhc.i " - t i r ' é - .. ...legjobb

MasjyaT királyi á 1 irt nvvusI--,
177324/1900. C. 1. szám.

Etiipdeteésif'.
A magy. kir. államvasutak vonalain érv-. r:u s .-.cly; 11

szabás VII. kivétele- dijszai-ásának érvénye a hu L-c-t- . 
város állomáson leadásra kerülő, kizárólag helyi luv\aszta-: 
rendéit sertésekre kitér "észlelik.

Ennélfogva a nevezett kivételes du-zal ~ „ll-aa“ ruvaL na: 
„Budapest-Ferenczvi o.-i“ bejegyzendő, a h?óbnn ieyo «• - - -
61. oldalán alul 2. alatt ioirhtlt. Bu u-p'-rU-í cro.- ' • > 
állomásra vonatkozó loeye^yzesben pcda.r a. .számár:;!:“ 
utált beiktatandó : „továhbá híz.".: ói.; ív.. í vű­
déit Sertések.™

Budapest, 19UV dcczember havában.
Az igazgatóság;.

J’.'

j Szab ad. ni r rh am ériegek el
! ; üu’; l.’xjobb minőségbenajaitl

j «».
• vl r, i:,;,. r t.7-'li*a és :.7;izailo4 hid-

. „rut $. '.'elofon •ic^Zdkotíotéa

fárafiif és Társa ».BiBiäapst-Ei
•dőáüiiva szemelt hegyaljai szőlőből: olcsó ára daczúva 
cuyerdő rangú a legjobb fián czi a pezsgőkkel. Nagybani | 
ó.tvevöknek megfelelő árengedmény. 40030 |
Vidékre megbízható képviselők kerestetnek

■a.J.guBoae»iá«g í « .

Óriási siítsr, nagy kereslet!

ISéí jószü magyar írcSa inrakaak).
Árjt^iryzélc $

1 ez 2 vz 3 sz. 4. sz. 5. sz. 0. sz. 7. sz. 
20 k. 10 k. 4 kor. 4 kor. 4 kor. 4 kor. 4 kor.

Ismét eladóknak 50 0 ongedmény. Teljes minta küldöményt 
70 fillérért bérmentve küld a (.'OKVJNA meintezot 

Sy.i y;(.*tvó r.

1621 fUfánnvomás nein ijaztatik)

Dr. Csapó- mg? & g* i >
féle I %’A s" i »C? ■ - -J - /"

törv. védett űt * tét «&ää w - j vca //'■.

mint Tértisztiíó pi:a"i.in, "vökére ,'n -•'üTvit lm;, w:V :• ’ m
n .. r _a .... . f -.'oni'T ov, * ■kossvenjt, ... . ' k >

Dr. Csapó-fg|g Li AwwímÍo»»

LUX M. arosr.Í5táaál Mezen: -i : ... 7 2. B::.i

DECKERT és HOMOLKA
távíró-, távtiszélő- vlllamtiárUó- és villamvilágitási tsrenflezö

Bsgjsí^sigsagihuA;: ar.;. -.
üOOOOOávC >OOOOOwAQB

'VF***

ÉLTHE GRES
élet,biztositó-társaság Londoniian.

m S

a Bl ___ 1'1ÍAÍ¥1 Q
0 
0
0 Magyai'or-azági. fiók:

0 Budapest, V. kér., Beren.er;-Jór.srJ-!er .>
^ a társaság házában.

ö A társaság vagyona 1899. deez. Sl-vn . •
a Évi bevétel biztosítások és kamatból
a deczember 31-én....................................■ ;
ti Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 
Q valamint vissz vásárlások stb. uián a tarsa^ag
Ű fennállása óta (1848.)
0 Az 1899. évben a társaság 5838 kötvényt álli-
0 tolt ki ........................................................................

j Q összeg értékben.
'Q Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, mek - 1;

Cir«, iroda: min A DCCTPH _ H«*r. _ 1 Q vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, dijm ntesen
•B|X országi- és a kelet fiókja Budapesten, valu;i,.:u « a

PARMUVEjZET

*- y

ff} f'fi “ “ ' m ff)

Ö ^ AZ lyUÖ-IKI

Cs. kir. szab. déli vaspálya-iársasng.
4234 T. sz.

1.

áll

íi Ss2F'EsáB L- .•::a ^ J

Közvetlen hálókocsik Budapest ti. v. és f.la közölt.
Folyó évi október hó 1-től Budapest d v.-rói 

Marbiír;-Frnrizensf• -l := Alá--;; ■ V
Budapest d. v -ca • _• 1 - * —
2 —202 s:. g.• -rsvoiiüto!'• ; :y Löv-x-cU:.-r. 1.-. i.
nek, melyek cgy-egy L <*.- ü. '.üü> . :.ez. : - n i-
<zon ki\ ül iné; AU-ij vs onnét vú ziiíélé i;
Lálóhelyly *1 bírnak.

Ezen hálókocsikat a Mcreaía niazók B1-
Arcot)a é< Ríva-. - í:
liasználh alják.

A L oszbrtyu liál hely . ^ • n
vénye» I. oszt. menetjeg eken 
vagy megfordítva 21 *(>u •• • . i..-i • 
illeték szedetik be ai:kvr is, ha a hálókor t • .
kon használtalik.

A hálókocsijegyek a v-aaV-ok i....  i - • ■
pest d. v.. Alá) u : '-aiuriyi; -.;zLar.: I. t'.va:
délután 5 óráig a budapesti v.'.ic-i mcr.-r; • :“•» : 
szálló) válthatói:, mig vő; ..a hal"; !y
zésre áll, a jegyet a kalauz adu ki.

Az üsletvezc; l zcv;

F> Á n J n J

P i\ i{ I ^ I 4|í*

i/1 f A ;f* HZ IÁI I ÍTÁC ß N
l 2 L H :J: ;,\ 2 H L L \i ÍHiVi 1

rrr: szERKcszirrrcK rz:

F1TTLER KAMILL ES GYÖRGYI KALMAN.
------------------ 30S MŰVÉSZI K!V,Tni.U KEPPEL.
ARA A NAGYALAKÚ DISZ.',

1.' I í.l.u Ki.ri'i ------------------------- JSt/i

iZMUNKANAK 12 KORONA.
■ ni., in n--- ” ------ --

JgiQC java rr,ir>dar)Os!? a rrjűuásgi bscjü dr»ga 
bJrjo-rjeb, a nyit a uiiág "ssgas QcmgetGirjok ipar- 
nyűuó-gei a pá.-:-f uilágkiállitásor) fclbairryojtal;.

■KAncinn i|rTli. Lam pel R. (Wodi aner F.l:> fiai)
rrtjj.uSJ'.LÍiLil!. 1 ... „___" cs. c.-; Kir. udvari itvr wl.fr?s::edesebeB-----
V v V \r Budapest, VI., Andrássy-ut ji

■^»*73**

I VI. Ízabolla-u. 88. BUDAPESTEN v. Dorottya-u 8
a magy. kir. államvasutak és a magyar 

allarn szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

K'- zit: telefonbercnd zéseket köz­
ponttal vagy borkapcsolással, el 
\ ál! alja ngi he re élezéseknek s egyes 
készülékéi.]!‘-k alap átalakítását. 1"- 
Vai.há: villázuLáritókat. liúzi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjolzö-berentlezé-

seket <-!!., 40285
iillaEíiiiiásilást

a legszakszerübb kivitelben jutányos áron 
végez.

Árjegyzék, költségvetések csalárdatok ingyen és bérmentve

* Az önsegély

Q orszu;
- minden nagyot)!) városában.

:ok kik i«";ukori túv -r1- '•.•i:i"ny--,-en. Kgv mint 
:vgi livivatfl ajban, ». Gte- 

sx.rDM'.\-t>» vért
. fvuoL i huj- '.Lan s.-.
Sti’ia Armiu k - vv• • — f.

A k6i-yv I

: i • I i . ,. /i Kuj.hr.ró Hu-
lUj'InpviT. Muzvum-küruí J. sz,

Valódi franczia és angol

111
M áll

és halhólyag-'-, iilunlcgcsst'gek 
tuczatja 1 forint 20 krajczartól 

G forintig csak.

BADVÁNYI L.
sérvkötö és sebészeti kötszer­

gyárosnál

Budapest, 

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 3U('-9>

& i , ] A 1 ^ *

ria^láshlM
kis villamos moforok. dyn."’ - • 
mechanikai műhelyek. hanty^ie.' 1 

müköciosben látliaí > • - ok •

ire.. Ä. JLí i-Vv
villam-müo^aKi m . ■ •-:«

Budapest, IV., Kecském-
'E'a-C«*. i Ci

I ez;, 'j. ez.

trveresi h spaeti'd 6-"

Hirdetmény.
inr,íi4j '.)nu. c. II .z. a r-ni:
kütcb kl'crtrulinakl :iM 1 s'.'fi. tv: 
április lm I l il érvi-uy s 11. 
rész 3. füzet VII. pótlékaiban 
foglalt „függelékébe felvett cs 
oly közönséges nyevsúrukra 
szóló mérsékelt dijl-delek. i 
melyeknél az egyes csomagok I 
súlya 50 kg-ot meg nem halad, 
visszavonási;!, de legk-u-őbb 
1901. évi deczember l ó végéi-, 
hatályban maradnak. Budapest. 
1900 deczember lmvában. A 
magy. kir. államvasutak igaz­
gatóága u részes vasutak

Az üsletvezev-úve.íy, : ti A.v. ... v-x J
5’5v..... - . I " g / Lg-I'

»n f-v m T'#*'.. 'V ’ : o A: ■ -pik 47V
ti-

títj tt j ái- ítisív' íaü uj ‘«fi £míi tA ;

-:v! m -tt ;.!C’

Med.anií.
emerit. hórhási cm3 — Speczialieta. 

gyorsan és alaposan gyógyul bármily i< g ■ m;.

titEces
(hngycsöfolydst seh ket, • r.-.vi.si s ,

Impotent iát (f-.r.ii:: uyen ojt e-j
niég idősebbeknél is meglepő erednmnyity;!. -- í • 2/. " 
siker folytán hon«, vári um utólag i-> fiz Lev i.-lekr-

uijtalaiml válasz. Kívánatra gyó-.-yszerei:.

Lakik: Baűap3st,Erzsé58t-!rörnt 12.1. em.
9 Eentlfí il. ti. 9 : evíe u ,r
BmHHBssftsasEiK'áiímsíSEriíuzEírjí s.:&e

. .. £k ffts !T» 4 1:1
w) '/ ■; —, —

;.y;.l":st s .. .

V I- life Í«1

I !sf
ICH D-GHI

idein eolL-i-Bahis
•ti C»< L......

' fi. ,;ry bP.tz^i

I'Télkülczlietctlen, feliilmulliatatlaB., hatása csalliatatlau !

Világczikk. Kivitel minden országija.
CHIEF-OFFICE 48. BR1XTON-ROAD. LONDON S. W.

A leeme-bizhalóbb, legjobb s az egé“Z világon hires és keresett liúziszer a

[■Merry fi, gyógyszerész balzsama
Felülmúlhatatlan mmefi-t aell. tüdő. nuj. nyom

alkalmazva a legsikeresebb
or s általában belső bajuk ellen. Külsőlegm

JÓKAI MÓR MŰK Kill.
Népszerű kiadás.

seüs-ílDStlasso-xia..
Csuk akkor valódi, ha a r .mién miiveit államban belaistromozotl. zöld szii.u anácza védjecy-

______ J--*aJ L-vl . a záró Intól. i zev.fizesse! van ellátva, lói len. "lés kimutathatóla;- - millió pala.-.-’-
1 ,n heina ntve lő kis vajv ti navy | i.laezk -1 ltornna. l'ri'iii;.-[,alae;:k | rnspektusial minJen ui'sz.i,

! 1 koron:*. ‘20 filler. Szétküldés csuk koszp; nzrr> tórtónilí.

iwi IS I
mn iLAi

pótol mindennemű nagyobb Lexikont.
[Két díszes íélbőrkötésben 20 korona.]

Havi részlet 2 korona.

A ; . ev. 1

610 drb tbl| fa

napjVtn l’. Z"-: Z'--N0 . . i
kin.,Iái an tartar.«!«". : ; :!-

A
j szóbeli úl'VCl'«.'» i:I-1. zd • 
j fenntirt lie«-s«*rtékuul: 10''..-a 
' vagy «.vadéi.!.*-; c - «-rt-ő.;- ;p. 
vételár úgy -z.t:juübai:. i• i«..! 
kiiramló ; továbbá m;.-’a;i k 
kijelentést is, hogy az a/iul

Oly ,i. ...ulatok. melyek ez n t
vagy olyanok, ui'ilvek ezen

ntethe nem v-'-tetne!..

kezdc.se c-loít a fenntirt b 
vagy pedig óvadékképe« « :?•■! 
kezehez letenni é< az á: ve;. i 

Az árverési felt* t-i 
Az árver- i féltei,-lek L* . i 

tálnál beíekinth'-’,)!;, a i.,,1 
rúl is felvni.igo5il.n-ok adatm-k 

Lekenczen, 19UU. évr Je./.«•. 
Az ev. luth. presbylertuín.

40343

über

Wohl Mi-ni Albert

raktárakP

■W*
ái iaer*s*y A. centifolia»kenecse

1. A var ci. on írek.
2. Fortunaíus ivaré. —

S. Kalóz-király.
4. bonxoly Gergely. — 

A drága kerek. — 
Morcé Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A biniáj-ti. — JNepean 
sziget.

11—32. A kétszarvnember. — 
Az •gyiptu.d rózsa.

13. Korosat, szereleméi t. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

34. Petki Farkas leányai. 
— Háromszék! leá­
nyok. — A két szász.

15 Bíegék.
16 Carious. — A r.agy- 

envedi két fűzi a.
17. A serfőzö. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek " l^Ü -

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. —

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A fehér rózsa. — 
fítimorlsztikus papir- 
szeletek.

27. Ma^yarhon szép­
ségei.

2d—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthv Zoltán.

48-
et o(: LILA*.

Az utolsó budai hasa 
54—55. A magyar cluiuuoöl. 
50—5U. Hétköznapok.
60—63. A régi jó t:;Llabdák. 
04—05. ]J>'■!virágok.

i Óm
l<3

00—07. Milyenek a nők?
08—7J. Véres könyv.
72—78. A magyar nép élez?) 

szép heged üsző ban. j
tA (0. Ál MX kcp«;k. «pyr-j-rr - r r "^l*
77—82. A -zivü ( inbor 1;-. , '< ■- . .,VV 

S3. Müvének a férfiak-1
3-1-89. Politikai «Jvatok.
90—98. Mire rm.-gvéiuiliin!-

91. Oceania. Egy cls 
lyedt világrész tör- J 
ténete.

95—57. Az elátkozott < -alál ;y3
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekamerou. Száz no- Igj 

vella. ! dg
113. Egy asszony: hajszál, 
j 14. Az életből ellesve.

115-119. Névtelen vár.
120-123. Nép világ. Elbeszé

122-121. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honából.
Muszka rajzok.

126-131. Egy az isten. Regény- \[Ű 
132. A flebreczeni Inná- ;m 

tikus.
133-134. Egy ember, a ki I m 

mindent tud. ;
135-13G. Asszonyt kísér — ég 

Istent kísért.
137-141. Bzinmüvek I. kötet. Sí
142-140. Színmüvek H. küt -t. |Ä-
147-151. Színmüvek Ili. kötet. ||g

ói'/vnczcít csuda ir . : i>eí:i.**Í feiuiuiv.lhalatlan szívó és gy -gyitó hatású. Az operácziókat többnyire feleslegessé teszi 
iral L V ív; i 14 «•,«-<. gy »,;>illírttatlannak tartól! csontb-kélv. újabban pedig f;.:y 22 eves, súlyos rákszeru baj 

ii.c,r-v«'«.’\ ill*. And i. Lik * is iialá.- ii. f'vursan cuvhitöleg és vsillapilólíi;' íiat. rövid időn pedig teljes -yógyui.ist ercdnu-nyezE 
J: i'::-.,;.) ál . . svbfrlxiiél. Továbbá gyorsan lágyító és szétoszlató és l.izfosan megszabadd a még olyan j 

;■ j, I,iI j • . í.űt«'»1. F. v t. ;i4v 1 M*nnenIve 1 korona SO fillér, vsak készpénz eilende n. Nagyobb ren-1
ind - !,«•! ob-sóbw. Kimutatintó évi térim fis lOü.OOÜ tégely.

..liaúzd. b:iz:-zcirul egész levéltárat kit«;vő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezési-? a világ minden I 
1 i íanzatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégetett ezen ezég-jclzésre : Apotheke sum g 

bibi; .zi.ußei ties A. Thierry. Almi raktár nincs, senki ne hagyja magát rábeszélni áll i tol a g hasonló értékű, d«- 
I:i értéktelen készítmények megvételére, hanem rendeljen követlen az alábbi czimre:

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban 
alanti ezégnek beküldendő.

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
EiudapcGt, VI!., Miksa-utczo 8.

A fenti elörajz alapján megrendelem 
az Athenaeum Kézi Lcsikonát. kvt d.-z-■- fdbor- 

kütésnen 2U korona árban
I íizelend«j .koronás lia.i i«.-szletekben a szállít.isiül 
I k'-zilöiluicg a Gárdonyi és Társa ezég pénztáránál 
Budaprsten, mindaddig, nd:' a mii tel?*; ara törlesztve 
line-« » és kérem a mű megküldését. Jogában all a < 
ml: az ■ sedékes > - le nem fizetett részieteket, a purtú- 

koltség hozz i'Zámitása mellett, [.ostai in«- biz ", sál bevonni 
A n szintek be nem tcrta.-a . i egvsz számla o.--:mg'-t ß | 

I esedékessé teszi. Az cl-ö részlet a szalllilá kor uLánvdetik.

58. sörei:!. BŐM r ■
Pelffá v B á,n:", •;:
r.kir. szabad, nyert orvos, ; •
Budapest, VII,. Eizsete • íj. :

F. B e i' rv n e v r. r_ cl
párisi kftlönleg-rr:*; r.« '.

m

Apotheker A. THlERRYs FABRIK in FREGRADA, M Rühitscli-Sauerbrunn.
4 (óz < '/Irak hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-0 Hire and the Admiralty, London.) _ 

Kapható Törölt J. gyógyszertárában Budapesten. 3972

Lakhely és kelet: ............ .

és állás : .................... .

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

6,‘“1' üdülő- és gyógyhelyek a déli vasul mentén.
:'i Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

Görx

Bozen-Grlea

] 7 „ Budapest d. v.
i 5 H - Abbazia-Mattugli,
f ä^S____________

t Budapest d. v. 
'|2*| Görz

;lie
ind. 8 00 reggel 8*00 este 
erk. 8'50 este ‘J-17 d. c.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. L 1041G, 
11. 74*56, III. 47-78 k.

ind. 8-00 reggel 8-00 este 9 25 este 
érk. 9 47 este 10 OS d. e. 6 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 111*58, 
11. 80*16, III. 51*16 k.

Iff!""Budapest <1. v. 
lg s « ? Bozen-Gries

ind. S 00 reggel 8*00 este 
érk. 5 53 reggel 1 42 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1.124*68, 
ÍT. 89*32, 111. 57*80 k„ továbbá 90 napig érvényes menet­
jegyfüzetek megszakítható utazásokra, gyorsvonatokra: I. oszt. 
112*20 k., II. oszt. 90*40 k., Ili. oszt. 63*18 k.

Meran :&g ^ Budapest d. v. 
5 Meran

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 7*36 d. e. 2*59 d. u.

38—43. Egy magyar nábob 
AI ■47. Uj földesül*.
Kapható es megrendelhető a gsFrank!in - TársuSat^ 
könyvkiadóhivatalában Budapest, IV., Ecetem-utcza 4. szám.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen-Gries-ig gyors­
vonatokra. I. 124'68, 11. 89*32, 111. 57*80 k., továbbá Bozen- 
Griesig 90 napig érvényes menetjegyfüzetek megszakítható 
utazásokra, gyorsvonatokra: I. oszt. 112*20 k., II. oszt 
90*40 k., 111. oszt 63*18 k.

«sfl = Budapest d. v. 
•gfiSg Arco

ind. 8*00 reggel 8*00 este 
érk. 9*50 d. e. 5*09 d. u.

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 132*10, II. 94*92, ni. 61*54 k.

Mezőgazdák ín;’yel:iv: V •
>OQQOOOO'. .ooc £

Elismert kitűnő hazai c;:*t.... f

•4.H!»b^ts«í«.ll2Ísi# ttüti.ividl; I

ELSŐ Mmmt
GCDiSÁBI GÉPGYÁR

RÉSZVÉNY TÁRSULAT j 
BUDAPESTEN,

i-rtjx.se vAcj:--:

msMi
•ÍÍO

Magánjárók}, (úti iilOZ-

donyok).

Áyoina-iolt Nuuy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnővelde-utcza S., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodaimi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

Kérjük minden szaltbavóí-ó 

dÓHsel bizalommal hozzánk for- 

dnlni, készséggel adunk kimerít«« 

és felvilágosító választ.

ÍQOOOOOOpOOOOOQc ^ a

Árjegyzék kjy^nyra dLmentesuii iaiiuetik.

1901. HAR]

^SZERKESZTŐS

80dapest,iv.papnovelde|
Telefon száma 55—

kéziratokat nem küldünk 
CSAK BÉRMENTES LEVELEKLT Föl 

ELŐFIZETÉSI Díjf

Vidékre postán v. helyben h;. t
tfí! évre - - • • *rr-így fél évre . . 20 ki.. | Egy I - |
irúlföldro : 3 bóra Nem-.-UraZdg ; 
ff-accr;a*. Olasz-. Oro-z-. T- Ó-J 
országokba, svájcz-. Romania- i 
•alamint amaz országokba, n ■ ) 
fcwrzfldesbcz tartoznak, negyed, d 

Egy szám ára 12 j

Mai számunk főbb
Vesérczikk : Ki váltul 

Széli Kálmán s a 67| 

A katholikus antono| 

A tr&nszváli háborr 

A khinai bonyodalonl 

A nemzeti színház u 

A 45-ös választman- 

Farsang.

Közgazdaság : A Ki-. 

Táréra Megfagy na| 

Szatmári Mór. 

Regény Titok 
Mellékletünk : Tana<J

Ki váj
3 Nos, látott a « 

diát ? Két éve v.iiíii; 
elvüség“ ősi akim...". 
rengeteg, oszthnía:.: 
gesen hódolva v.z 
gondviselésnek. I ■ 
muzsika karme-iei ■- 
újévi üdvözletéi: >c 
halunk meg mi i 
rá olyan kavarod:'1 
hirtelen földreng 
kormánypárti 1 
hajította volna a - 
len összegabajou1'!: 
zsivaj hangzik mod 
tunk-e meg? — Hát i 
nem változtatok .’ 
ö?“ Milyen muia • . 
veszekedés, La mag 
ben nem is váhozu 
régiek, se az újak. 
összeveszniük. I1■ 
mihamar a ki bét: >1* 
Ível majd clisn • i 
toztak ők se i i 
azért össze is kell

Kaidéi:-í n - -a 
Változott- a ..szab 
mennyiben változott 
zefi urak konmiv 
a kérdést, legaiabíi 
politikai kötelese.-t 
ség“ egyedül üdxx-i 
nek, a mig ezt . 
rejtélyt meg nem o] 
mi a lényeges vál ■ 
gondviselésnek í 
Széli Kálmán a -M 
a szabadelvű iOLLsj 
sen ki állotta a m. u 
szélyes cseréit: Tu 
kerlét, BaldlyI. 1 ioj 
szorította le i-ku.: 
Tiszánál is úgy j 
különben. Megválj 
Tisza-rendszer, 
sós erkölcsreiidtiii 
kedve rámutatnak ? 
mánnak legutóbbi í 
épen annak b’r.uiiyj 
maga a „rend
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„Bukovin József i 1 
nőtlen, foglalkoza - I 
délelőtt l jpesten i - j 
sán megfagyva l.iiaoa 

„Tegnap Vihida n 
holtteslére akadtak, j 

„A szabadhat!;. ;:: : [ 
illetőségű tőldmives ii| 
tak meg.“

A mai újságban i 
reket. Ma még vsak 
A napi krónika - ornl 
nak egymás mellé. M 
veszi őket az i-ien 
számol be ezekről 
még benne rubrikái 
Azokrjl sem, a kik i 
kik uttlion kauyln ...M 
mely meglizszcrezi a 
lőnben jelentek ’■ b :i 
statisztika, mely e- ok 
Íven vesznek s belőle I 
vonnak le. nem mbr.kl 
reket. Kar. Mei t ez a r| 
a moralslatisztika 
talált ember dernv 
gédia borzalmairól <4 

A szegény ember 
valami kereset utar.| 
didergő gyerekeitől, 
búcsúzik. A szegén; 
nyomor meg a szel 
Vannak neki is melcl 
mint a gazdagok, .-al 
porontyait; de szerel 
úgy jár el, mint a h| 
is szegény volt. Az 
igv hagyta el őkelj 
hazajött öreg este, ti 
láb gályát, mit ős.-ztl 
valami száraz étellel 
szomszédfaluban íavf 
káért.

A nyomorgó c-aj 
viskóban. Tűzhely 
mert nincsen. A gytl 
"kémek. A mi még r| 
eszik. Egészségesek
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